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Három iránymutatás 
Debrecenből

V ország közvéleményének, az 
magyar népnek az érdeklödé- 

’s~ két nap óta Debrecen felé for- 
Három nyomós és fontos té- 

. vezíí irányította ismét Debrecenre 
.7 ország figyelmét. Mindenekfelett 
Ktillay Miklós miniszterelnök mesz- 
-zehang«» szava hullámzott át a rá­
dión keresztül minden magyar szi­
lébe. Az a pontos meghatározás, 
iipllyel a kormányéinak a magyar- 

szerepét és jelentőségét meg- 
. üvegezte. az európai népek kö- 

dti "elhelyezkedésben, az a leg­
utóbb napsugár fényével világi- 

■p<tj meg mindnyáijunk előtt, hogy 
nélyett nélkülözhetetlen erőforrása 
Magyarország Európának s ezzel 
,<rviitt az új Európa gondolatának. 
Mtárta. hogy „az európai lélek­
nek" milyem szerves része a ma- 
cyar lélek. Csak nagy magyarok, 
fajtánknak igazi kiválóságai tud­
óik ilyen mély értelmét adni annak 
a sorsszerűén ránkhárult feladat­
iak. hogy ismét történelmi nevünk­
höz méltó részt veszünk a nyugati 
kultúra és Európa védelmében. Es 
ahogvan ezt tesszük, az fejezi ki 
. mtán legtökéletesebben,^. a. mi 
. európai magyarságunkat“.

Memelő és megnyugtató volt ez
• miniszterelnöki beszéd s az or­
szág egész magyarságát kell, hogy 
áthassa. Bennünket debrecenieket 
pedig külön büszkeséggel tölt el. az. 
a tudat, hogy a kormány elnöke 
mennyire értékeli Debrecen szere­
pét s a reformáció innen áradó szel- 
l'mét a magyarság hivatástudatá­
nak kiépítésében.

Ugyanihnen értelemben hajtotta 
meg az elismerés zászlaját Debre- 
'■‘‘n és a Tiszántúl népe előtt, a 
magyar kultúra legfőbb irányítója, 
'b.inyei Morse Jenő kultuszminisz­
ter is. Amikor a kultuszminiszter 
itt Debrecenben a magyar szellem 
mhogó fáklyáját tárta az ország elé 
Példaképül s a Tiszántúl színnia- 
gyar népét nevezte Európa legtöb- 
M szenvedett népének, ezzel nem- 

■’ak egy színtiszta Igazságot allapí- 
"tt meg. hanem azt is kifejezésre 

juttatta, hogy ez a szenvedésekben 
megedzett nép valóban a legszilár­
dabb bástya a magyarság. most 
folyó heroikus küzdelmében is.

Ma. vasárnap pedig a . magyar 
kormánynak harmadik illusztris 
■agja. Lossonczy István közellátá- 
'igyi miniszter már magával azzal 
az elhatározással, hogy Debrecent 
választotta első színhelyéül egy or­
szágrész! közellátási sajtóértekez- 
■"fnek. adta bizonyságát annak, 
hogy ez az ősi város milyen külön- 
Ws figyelemben részesül a kor­
mánytényezők részéről. Debrecen­
nek tehát a közellátás terén is ve­
hető ós útmutató szerepet szánt a 
kormányzat, s azt hisszük, hogy ez 
a hatalmas gazdaváros méltóan fog­
ja betölteni hivatását a ríl rí,r” 
nemzetgazdasági jelentőségű felada- 
lok végrehajtásóban .

fogadja Debrecen es a Tiszántúl

A német csapatok átlépték a Krasznodav-sztalingrádi vasútvonalat

„Soha mások nem voltunk 
és mások lenni nem

akarunk, mint magyarok“
Kállay Miklós miniszterelnök nagyszabású ünnepi előadással 

nyitotta meg' a debreceni Nyári Egyetemet
Szinyei Merse Jenő kultuszminiszter: A magyarság európai hivatásának teljesítése két erőn 

nyugodott: kardjának és szellemének erején
A diadalmas debreceni szellem jegyében nyílt meg az idei 

Nyári Egyetem
A debreceni Nyári Egyetem tizenha 

todik tanfolyamának ünnepélyes meg­
nyitása szombaton délelőtt volt a Köz 
ponti Egyetem díszudvarán. A megnyitó 
ünnepségnek az adott különleges érde­
kességet, hogy megjelent rajta maga a 
miniszterelnök, K á I I a y Miklós, 5 z i n y 
n y e i Merse Jenő kultuszminiszter, 
Lossonczy István közellátásügyi mi­
niszter és rajtuk kivül a magyar politikai 
életnek számos vezérlő férfija.

Kállay Miklós miniszterelnök délelőtt 
fél 10 órakor autón érkezett Debrecen­
be. Rövid pihenő után a vármegyeházá­
ról a városi ötösfogattal egyenesen az 
egyetemre hajtatott, ahol előadását tar­
totta

A miniszterek fogadása az egyetem előtt
A Központi Egyetem elé néhány perc- I 

cél 10 óra után érkezett meg Szinyei 
Merse Jenő. Az érkező kultuszminisz­
tert Kállay Kálmán rektor az egyetemi 
tanács élén fogadta. Nem sokkal ez­
után Szilassy László főispán kíséretében 
a városi ötösfogaton megérkezett Kállay 
Miklós dr. miniszterelnök. Lossonczy Ist­
ván közellátásügyi miniszter az állam­
titkárok, miniszteri tanácsosok közvetle­
nül a miniszterelnök után érkeztek a 
központi épület elé.

A miniszterelnököt Szinyei Merse Je­
nő kultuszminiszter köszöntötte a köz­
ponti épület főbejáratánál. ...............

— Mint Magyarország ezidőszerinh 
kultuszminisztere meleg szeretettel kö­
szöntőm Nagyméltóságodat. Háláson 
köszönöm, hogy országos vonatkozású 
elfoglaltságai mellett időt tudott szakí­
tani maganak, hogy a debreceni Nyan 
Egyetemre eljöjjön és itt előadást tart­
son. i ,

A kultuszminiszter köszöntésé után 
Kállay Kálmán rektor mondott köszöne­
tét, hogy a miniszterelnök most elsóiz- 
ben megtisztelte a Tisza István Tudo­
mányegyetemet jelenlétével, majd bemu­
tatta az egyetemi tanácsot.

A miniszterelnök ezután kisereteve 
bevonult az egyetemi díszudvarra, ahol 
a hatalmas előkelő közönség szűnni nem

magyarsága szívéit” inuiiiharon' 
nagy magyar államférfi sorsunka 
formáló útmutatásait s akkor a 
Tiszáméi twiltmi végvára továbbra

Szinnyei Merse Jenő kultuszminiszter 
az államtitkárok és miniszteri tanácsosok 
társaságában szombaton reggel érke 
zett Debrecenbe. Az állomáson Szilassy 
László főispán, Kölcsey Sándor dr. pol- • 
gármester, Kállay Kálmán dr. egyetemi 
rektor, Kiss Sándor rendőrfőkapitány­
helyettes és Hankiss János dr. egyetemi 
tanár fogadták a minisztert üdvözlőbe 
szedek kíséretében. A miniszter meleg 
szavakkal mondott köszönetét a fogad 
tatásért, majd kíséretével együtt a vár 
megyeházára hajtatott.

Lossonczy István közellátásjigyi mi­
niszter, mint már beszámoltunk róla, 
még a pénteki nap folyamán megérke­
zett Debrecenbe 

akaró tapsviharral üdvözölte. A közön­
ség soraiban megjelent Pataky Tibor mi­
niszterelnökségi államtitkár, Gergelyffy 
András belügyi államtitkár, a belügy­
miniszter képviseletében, Ghyczy Dénes 
igazságügyi államtitkár, az igozság- 
ügyminiszter képviseletében, a pénzügy­
miniszter képviseletében Csizik Béla 
pénzügyi államtitkár, a földmivelésügyi 
miniszter képviseletében Bárányos Ká­
roly földmivelésügyi államtitkár, Schlik 
István kereskedelmi államtitkár, az ipar­
ügyi miniszter képviseletében Tichy Kál­
mán iparügyi miniszteri osztályfőnök. Je 
len voltak a külföldi államok képvise 
létében Emil G. von Stausz, a német 
Reichstag alelnöke, Edward Lurtz nagy­
váradi német konzul, Filippo Anfuzo bu­
dapesti olasz követ. Kölcsey István ügy­
vezető alelnökkel az élén ott volt a bu 
dapesti MEP-nek számos tagja, valamint 
a Székelyföld képviseletében is küldött­
ség jelent meg, élükön vitéz Bíró István 
felsőházi taggal.

Megjelentek az ünnepségen a magyar 
sajtóélet vezető egyéniségei, élükön 
Kolosváry-Borcsa Mihály sajtókamarai 
elnökkel, Gáspár Jenő igazgatófőtitkár­
ral, Dávid Mihály miniszteri osztályfő 
nőkkel, Dániel Aron dr, a Sajtókamora 
főügyészével. Jelen volt Debrecenből a 
hadtestjarancsnok, Szilassy László fő

is erőteljesen log hozzájárulni Eu­
rópáért és nemzeti nagyságunkért 
váll-i't küzdrlmüirk győzelmes befe­
jezéséhez, '^r' u > 

ispán, D dr. Révész Imre református 
püspök, Bónass László rk. kanonok, plé­
bános, Kölcsey Sándor dr. polgármes 
tér, Kis Sándor rendőrfőkapitányhefyet 
tes, Rásó István alispán, Győry György 
kir. főügyész, Baróthy Zoltán táblai ta­
nácselnök, vitéz Kovách Elemér kúriai 
bíró, Mező Sándor kir. ügyészségi elnök, 
Ferenczy Tibor és Vásóry István ország 
gyűlési képviselők, Koren Emil MÁV üz­
letigazgató, Vajthó Lajos pénzügyigaz 
gató, Sesztino-Nagybákay Jenő kor­
mányfőtanácsos, kamarai elnök, dr. Bu 
daházy-Bruckner Ernő kir. egészségügy' 
főtanácsos, T. Szűcs Géza és Serfy Gusz 
táv kormányfőtanácsosok, Zöld József 
helyettes polgármester, Tatay Zoltán tb 
polgármesterhelyettes, árvaszéki elnök, 
Balogh Sándor kufturtanácsnok, főjegy 
ző, Bodroghy László, Bottka Géza ny, 
ezredesek, dr. Ludóny László ny. orvos­
ezredes, Szondy György tankerületi fő- 
igazgatóhelyettes, Popp Ferenc a nagyi 
főtanácsos, Schmogrovits Ernő a Nem 
zeti Bank főnöke, Sarkad! Kesztyűs La 
jós gaz. akad, tonór, v. Nóbráczky Béla 
ny. vm. főjegyző, v. Szegedy Gyvla ve­
zérigazgató, v. Baskó Mihály r. főfel­
ügyelő valamint képviseltették magukat 
az összes hatóságok, közületek, intéze­
tek és számos társadalmi egyesület

A Városi Dalárda Himnusszal nyitotta 
meg a nagyszabású ünnepélyt, maid D. 
dr. Kállay Kálmán egyetemi rektor üd 
vözölte a megjelenteket.

Dr. Kállay Kálmán egyetemi 
rektor üdvözli a megjelenteket

— Az első gondolat szálljon erről a 
helyről messze Keletre — mondotta —, 
ahol a magyar nemzet szine-virága hisz- 
szük, hogy egy újabb ezer esztendő szó 
mára fekteti le a magyar haza alapjait. 
Az övék kell, hogy legyen legelső gon­
dolatunk, mert az ő hősi önfeláldozásuk 
nélkül ma nem lennénk itt. Hogy ebben a 
háborúban nem teljesedett be a la» n 
szállóige „inter arma süent musae“, az 
a szövetséges nagy népek oldalán a 
magyar lélek istenadta ősi kincseivel 
harcoló ifjú honvédségünknek köszön 
helö, soraikban a Föméltóságú Kor 
mányzóhelyettes Uixal és a Minisztei el­
nök Ur legkisebb fiával, akik magyar ró 
nők és hegyek, ^iíjgyar városok és fal

I vak hősleikő fiaWWl" együtt most újra
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Fürdödresz 
különlegességek 

Lord űridivatnál
megmutatják, hogy ez a nép o köteles- 
ségfeljetités népe ezer esztendő óta és 
hogy verítéke és vére hullásáért helyet 
kér, követel magának a nemzetek fóru­
mán Dicsőségesen harcoló fiainké a hó 
Iánk és az imádságunk győztes hazaté 
résükért.

- is amidőn ők a legnagyobb aldo 
zatokat hozzák értünk, mi sem lehetünk 
idehaza tétlenek, hanem dolgoznunk 
kell erőnk minden megfeszítésével ho­
zónk javáért. A tudományt is a nemzet 
szolgálatába kell állítanunk. Mert a tu­
domány is hatalom és a betűk serege 
van olyan súlyos védőfegyver, vagy pe­
dig ellenfél, nemcsak egyesek, hanem a 
nemzetek életében is, mint a fegyveres 
hadseregek. A könyv is lehet kard, sőt 
néha nagyon félelmetes kord az egyes 
ember, vagy a nép kezében. A különb­
ség legfeljebb az, hogy a fegyver azon­
nal megvédelmez, vagy pusztít, ha arra 
szánjuk, a betű pedig megindul a lélek 
és o szellem titokzatos utjain és úgy 
égzi el lassan, de biztosan azt a műn­

ké’,amit maga elé tűzött ?z, vagy azol 
akik leírták.

— A mi Nyári Egyetemünket kezdetid 
fogva az jellemzi, hogy a tudományt 
mindig a nemzet, n mnnvarsáa szolgá­

latába alírtoOa. A magyar szellem sajá­
tos kincseit a magyar lélek sajátos ere­
jével és lelkesedésével tudta tovább­
adni hallgatóinak. A külföldi hallgató is 
megérezte azonnal, hogy a magyar 
szellem pantheonjába lépett, ahol egy 
ezeréves nép lélek-óriásai tekintenek rá. 
A Nyári Egyetem lelke valósággal meg- 
ihlette hallgatóinkat és ez a magyaré 
zata annak, hogy ez a Nyári Egyetem 
nevelt egy jeles Petőfi-fordítót a messze 
kanadai nagy tavaknál, vagy adott ho! 
land anyanyelvű magyar lektort az 
utrechti holland egyetemnek a közel­
múltban. A Nyári Égyetem így áll a ma 
gyár nemzet szolgálatában azáltal, 
hogy a magyar tudomány kincseit oszto 
gatja szét a világ nemzetei között.

A rektor ezután hálásan köszöntötte a 
megjelent Kállay Miklós miniszterelnö­
köt az Egyetem nevébe«, kifejezésre jut­
tatta, hogy megjelenése megnyugtatás a 
jövőre nézve, hogy kitűzött céljainkat 
ezután is töretlenül szolgáljuk. Köszön­
tötte a megjelent minisztereket, a külföl­
di vendégeket, a többi jelenlevőt és fel­
kérte Szinyei Merse Jenő kultuszminisz­
tert megnyitó beszéde megtartására.

Ezután Szinyei Merse Jenő kultuszmi­
niszter emelkedett szólásra ■

magáévá tette Nyugat kultúráját és r 
deti lelkét, vitézségét es sajátságos szel 
vilizációjál anélkül, hogy a mago eredeti 
lelkét, vitézségét és sajátságos szellemét 
feladta volna Hivatva van tehát arra.

Debrecen a magyar
_  Bizonyos meghatódós tölt el itt 

Debrecenben. Úgy érzem, hogy fölcsap 
a földből, a sírokból a történelmi mull 
és arra kötelez, hogy szóljak róla. Ezt a 
tájat Hajdúságnak nevezik, mert itt tele­
pedtek le a hajdúk, o magyarságnak 
egyik legvitézebb katonái. De ugyanok 
kor Debrecenben a magyar szellemnek 
és kultúrának bástyája volt már ezelőtt 
is. Itt született és itt élt Csokonai Vitéz 
Mihály, aki a tiszta magyarságot nagy 
szerűen összeegyeztette az európaiság 
gal és irodalmunk másik büszkesége 
Fazekas Mihály. Ezen a tájon ébredt re 
mogyor kötelességeire Széchenyi István 
gróf, a legnagyobb magyar. A debre­
ceni Kollégium padjaiban ült Kölcsey 
Ferenc, a Himnusz költője és Arany Já­
nos, a Toldi Írója. Itt hirdette ki a ma 
gyár függetlenségi nyilatkozatot 1849 
ben Kossuth Lajos. A debreceni Kollé 
giumban let a latin nyelv hosszú uralma 
után először tanítási nyelv a magyar. 
Nemzeti egység valósult meg hajdan 
ebben a Kollégiumban : a nemesi fiúk 
mellett ott ültek a jobbágygyermekek, a 
kollégiumi alapítványokhoz éppen úgy 
hozzájárult az úrirend, mint a jobbágy 
ság. Tanulnunk kell ettől a gyönyörű múlt 
tál, mert ha egy nemzet kiejti kezébő1 
múltjának fonalát, akkor menthetetlenül 
eltéved a népek országútján.

— Külföldi barátaink nem találnak

hogy missziót töltsön be Kelet felé, pél 
dót mutasson a honi hűségre és egyutto 
Európa szellemét sugározza. Megállja 
helyét a béke küzdelmeiben is.

szellem bástyája
Debrecenben onnyi régi szép épülete’, 
mint a nyugati városokban. Mi lehet en 
nek az oka ? A feleletet erre a magyar 
történelem adja meg. Nekünk százszor 
és százszor kellett mindent újra épi 
nünk. Mi tettük lehetővé Nyugat béke 
sebb, kedvezőbb társadalmi és gazda 
sági fejlődését. A mi múltúnk itt von a 
föld alatt, bárhová szánt is az eke, min 
denütt csontokat vet ki : árpádkori ma­
gyarok, végvári harcosok és a függni 
lenségért életüket áldozó magyarok 
csontjait. Ez a földalatti Magyarország 
azonban és ennek a földalatti Magyar 
országnak hősi erkölcse és tiszta széllé 
me nemcsak a föld alatt él, hanem lel­
kűnkben is. A Nagy Magyar Alföldnek 
és a tiszántúli rónáknak szinmagyar n 
pét joggal nevezhetjük Európa legtöb­
bet szenvedett népének, mert síkságon 
élt, nem védték természetes erőművek és 
kemény falak, hanem teste volt a fal és 
a gát a történelmi balsors ellen. Ez a 
nép hű maradt hagyományaihoz, a leg­
nagyobb balsors közepette is magáhor 
szorította és őrizte történelmi lelkűnké' 
Jellemében, népművészetében, dalaiban, 
meséiben és hagyományaiban az ere 
deti, tiszta magyar szellemi öröksége! 
érzi. Debrecen ennek a nagyszerű né|> 
nek volt a természetes központja, kis 
fővárosa és legyen az a jövőben is

Szinyei Merse Jenő megnyitó beszéde ß magyar erők östalaja

— Engedjék meg nékem, hogy min- r 
denekelőtt kedves kötelességet teljesít­
sek — kezdte beszédét. — Mindannyiunk 
külföldi barátaink és a magyar közön­
ség nevében melegen, magyar szívvel 
köszöntőm a körünkben megjelent mi­
niszterelnök urat, aki azzal tüntette ki a 
debreceni Nyári Egyetemet, hogy az 
első előadás megtartását elvállalta. A 
miniszterelnök úr súlyos kormányzati 
gondjai között szakított időt a debreceni 
útra és ezáltal kifejezésre juttatta azt, 
hogy azonosítja magát ennek az egye j 
temnek célkitűzéseivel és fontosnak tart­
ja a világháború közepette is a magyar 
léleknek és a magyar szellemnek ezt a 
határozott megnyilatkozását.

~^~Mély tisztelettel üdvözlöm Philippo 
Anfuso követ urat , a nagy baráti olasz 
nemzetnek képviselőjét és Stauss Emil 
Georg urat, a német birodalmi gyűlés 
alelnökét, akik jelenlétükkel megtisztel­
tek bennünket.

— A mai napon nyitja meg kapuit az 
ország nyugati határán a József Nádor 
Műegyetem soproni Nyári Egyeteme, to­
vábbá a pécsi Erzsébet Tudományegye­
tem keszthelyi Nyári Egyeteme is. Innen 
- Nagy-Magyar Alfö'd szívéből küldöm

CSIPKE
iüggönyanyagok 
kész függönyök 
nagy választékban 

Putrik Kéroly 
női és férti divatüzletében 

Ferenc lózsel-út 25 
Simonfly-utca sarok. 

Női, férfi, gyermekharls- 
nyák és fehérnemű?*; 

okső árban!

.ekik üdvözletemet. Őszintén sajnálom, 
hogy nem lehetek a másik két helyen is 
jelen személyesen.

— Nagy és őszinte öröm tölt el, hogy 
mint az ország kulturális életének fele­
lős vezetője, hivatalos minőségemben 
külföldi és honi hallgatósághoz egyszer­
re szólhatok. Régi, szép hagyomány 
visszacsillanását érzem ebben a tény­
ben is, mert a magyar szellem igaz fiai 
minden időben nemcsak honfitársakhoz 
beszéltek, hanem Európához is, Európa 
minden jószándékú kultúrnemzeléhez.

— Nem tartom véletlennek azt, hogy a 
világháború közepette is megtartjuk a 
Nvóri Szabad-Eegyetem hagyományos 
előadásait. A magyarság kelet-közép- 
európoi szerepe, tehát európai hivatásá­
nak teljesítése mindig két erőn nyugodott 
kardiának és szellemének eredén.

fi kard és kultúra közös útja
— A kardot forgató magyar mindig 

eredeti vitéz leikéből merítette az erőt 
és a magyar kard nyomában minden 
időben ott járt a magasrendü és ember­
séges magyar gondolatot. Nemcsak kar 
dunkkal és vitézi erényeikkel hódítottuk 
és rendeztük Európának ezt a viharok­
kal és válságokkal telitett darabját, ha­
nem szellemünk és kultúránk jótékony, 
magasrendü emberi magatartásra nevelő 
sugaraival is. Kuruc katonáink o XVI. 
század legnagyobb költőjének, Balassa 
Bálintnak verseskönyvével mentek a csa­
tába. Maga Balassa Bálint és a követ­
kező században nagy epikusunk Zrinyi 
Miklós is nemcsak pennájukkal szolgál­
ták hazájukat, hanem „rettenetes baj­
vívó szablyájukkal“ is A magyar vitéz 
ség és a magyar művelődés szelleme 
összeforrott, eggyé vált, egyesült erő­
vel avatkozott be ennek a földdarabnak 
a dolgaiba.

— Különösen fontosnak tartom, hogy 
mindezt éppen ma állapítsuk meg, mi­
dőn szövetségeseikkel karöltve a világ 
egyik legnagyobb csatáját vívjuk. Nem­
eseik honvédeink állanak helyt az orosz 
mezőkön és vivják ki bajtársaink és ba 
rátáink egyre fokozódó elismerését, ha 
nem itt Debrecenben meggyujtjuk a ma­
gyar szellem fáklyáját is, hírül adjuk 
mindenkinek, hogy amint a magvar kard 
fP..zveny részt vesz az új-Európáért fo- 

j harcban, úrrv a magva'
I szellem is rész esz rnajt c 11 E"'ón'' 
I tájépítésének ugyancsak gigászi nr. 
| ben A magyar szellemiek fontos misz 

szidja volt, van és lesz Kelet felé. A ma 
i ayar az a kelet-középeuróoai nép mely

és barátaink 
városban és

— Külföldi vendégeink 
Ízelítőt kapnak ebben a 
környékén az. eredeti, tiszta magyarság­
ból. Gondoljanak arra, hogy ez a ma­
gyarság a gyökér, a mi ostalajunk, a mi 
erőink 'kútfeje. Ez a magyarság áll helyt 
a harctereken, ez a magyarság csatla­
kozott szívvel és lélekkel az igazságo­
sabb és emberségesebb Uj-Európa gon­
dolatához. Ennek a magyarságnak erői 
és erényei fognak majd pótolhatatlan 
értéket jelenteni az Uj-Euróoa életében. 
Ez a magyarság mindig állotta szavát, 
elsőrangú erényének ismerte a hűségei, 
gondosan vigyázott életének legfőbb 
kincsére, szabadságára és függetlense 
gére, de ugyanakkor mindig hajlandó 
volt a széles emberi együttműködésre. 
Boldogok vagyunk, hogy külföldi bará­
tainknak és vendégeinknek itt, orszá­
gunk szivében, megmutathatjuk ennek a 
magyarságnak egyik bölcsőjét.

— A Nyári Egyetem gazdag prog- 
rammjából különösen két részt emelek 
ki. Egyik a kisebbségi előadások soro 
zata, melyek ismét tanúságot tesznek 
hogy első szent királyunk, Szent Istvá­

nok intelmei alapján kívánjuk rendez 
minden kisebbségünk sorsát. A másik a 
sajtótanfolyam, mely egy nagy 

tulását, fölemelkedései, a nagy 
t..._____ . — ,
és ezzel párhuzamosan a magyar upag- 
írói rend tekintélyének folytonos emelke­
dését.

— Kívánom, hogy külföldi vendégeink 
és barátaink érezzék jól magukat és vi­
gyenek kedves emléket hazájukba. Hir­
dessék mindenütt, hogy olyan néppel is­
merkedtek meg, mely az emberiség két 
nagy erényével, a vitézséggel és, az ere 
deti kultúra teremtésének Istentől adott 
képességeivel rendelkezik.

— Mikor a debreceni Nyári Egyetem 
16. évfolyamát megnvitom, a német, 
olasz, bulgár, spanyol portugál, japán, 
svájci és francia külföldi s a hazai hall- 
gatóságot szeretettel üdvözlöm, ered 
ményes munkát kívánok és tisztelettel fel 
kérem a miniszterelnök urat, hogy a deb 
receni Nyári Egyetem bevezető előadó­
só* megtartani szíveskedjek.

----- r megúj­
hodást hirdet, a magyar sajtó meglisz

............. v nemzeti 
munkaterv keretébe való beilleszkedését

fi külföldi hallgaiök üdvözlése német és olasz nyelven
Ezután a kultuszminiszter német, majd 

olasznyelvü beszédben üdvözölte a kül­
földi hallgatókat. Rámutatott arra, hogy 

a nyári egyetemek célja a sajátságos 
nemzeti értékek és tulajdonságok meg­
ismertetése.

_  Itt oz ősi város föld|én — mondat - 
ta — minden egyesül, omi magyar és 
külföldi vendégeink mindent, megtalál­
hatnak és megláthatnak, ami ősi magyar 
érték és kincs. Mi ebben az országban 
soha semmiféle körülmények és világ­
válságok között sem tudtunk más eletet 
élni mint az ezeréves magyar hagyo­
mányokra épített magyar életet. A rm 
helyünket, sorsunkat egyedül magya 
voltunk szabta meg.

— Szeretnénk, ba külföldi vendegeink 
és rokonaink, akik most a háború kö’r 
oette is felkerestek bennünke.1, ez a

METEOR MOZGO MŰSORA

rövid idő alatt megismernék szellem« ér­
tékeinket' és mindazt a sok szépséget, 
amit a magyar föld nyújt.

— A magyarság mindig azzal szer­
zett magának megbecsülést, hogy meg 
tartotta magyarságát és utolsó csepp 
vérégi becsületes, hazaszeretö, bátor és 
lovagias volt. Becsülete és hazaszeretete 
állította most is csatasorba. Hűségesen 
és bátran küzd az ősi hagyományok 
szellemében hatalmas szövetségeseink 
oldalán. De a háború zajában is gon­
dol arra, hogy az egyetemes emberi 
kultúrát szolgálja. Ennek bizonyítékai a

9 órnk t: 
Kacagó-est . 
legjobb szr- 
Turay. Szí 
Rózsahegyi. 

4b.

Vasárnap 3 ő- " 
utoljára
Magyar vígjáték, a 
replökkel : Slmor. 
iassy, Makiáry.

Rajnay s
A Gyurkovlcs fiúk
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HUMGARIB FILMSZÍNHÁZ
Ma, vasárnap <1. u. 3, 5, 7. 9 
és hétfőn <1. u. 5. 7. 9 órakor 

is a

Szudánt szerelem
izgalmas trópusi történet.

Végig magyar beszéd !
Eredeti szereplők !

Kiegészítés :
..A F E II É R S A S" 

v'rbi'li vadnyugati történet. 
Világ híradók !
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KERESZTELT

Kállay miniszterelnök előadása a Nyári Egyetem megnyitó ünnepélyén

»0 megnyíló nyári egyetemek is, ome- 
|.,-»Ven borát-i szellemben találkoznak a 

i'onbóző nemzetek nagyszámban ide 
jő** f'tt’1-

_ Az itt folyó munka valójában híd 
verés, a szomszéd és távolabbi népek 
es országok felé. Tudjuk és meggyőző­
désünk, hogy ha megismerik, egyúttal 
mej is szeretik népünket és országún­
ál s megértik a magyarságnak évszá­
zadok óta vállalt és betöltött szerepét a 
Dunamedencében.

_ Ezt a szerepet állandóan a szent- 
i.tvóni szellem hatotta ót. Ez a szellem

Kállay Miklós
előadása

kapcsolt és kapcsol össze ma is bennün 
két hazánkban élő nemzetiségeinkkel. A 
Debreceni Nyári Egyetemnek tehát 
egyik fontos célja az is, hogy a kisebb 
ségi előadások sorozatában a hazank 
bon élő nemzetiségek életét és helyze 
tét ismertesse.

A kultuszminiszter szavait lelkes taps 
és éljenzés fogadta.

Ezután került sor dr. Kállay Miklós mi­
niszterelnök nagy érdeklődéssel várt 
előadására „Európa és a magyarság"

miniszterelnök

— Amikor mi magyarok idejöttünk, 
Európa határa, ha földrajzilag nem is, 
de valósággal valahol az Alpok nyugati 
nyúlványainál és az Adria nyuga*i par' 
ciné' vonult. Az európai kultúrának 
még Bizánc is részese volt, de ebben az 
Időben már nyiladozott a szakadék a 
Nyugat művelődése és Kelet között.

— / magyarok honfoglalásának euró- 
r.ai jelentőség* sok más mellett az le**
, agy Szent István királyunk Európa se 
le*i határát kitolta. Az -
vészeiében kultúrában 
egyaránt kiterjesztette ezt a határt or- 
száoa kelen határáig, a Kárpátokig és 
a Dur-a alsó folyásáig. Ez volt Magyar­
ország elsőrendű szerepe Európa sorsó- 
- ok k alakításában.

— S ez nemcsak pár százezer négy 
relmérföldet vagy négyzetkilométert, je- 
‘en’ett Európa javára. A Kárpátok és a 
Duna medencéje már ekkor is kulcspo 

cic voll, amelynek értékét az a soha 
'em szűnő harc is mutatja, amelyet érte 
n népek vívtak. Hogy milyen értékes és 

ehéz volt ez a pozició, azt lemérhet­
ek óbból a rendszerint nagyon rövid 
'öböl, ami az egyes népeknek itt élniük

államalkotás mü 
és civilizációban

a Kárpátokig c

adatott. Végül jött egy az előbbieknél 
népességének számában, hadainak 
nagyságában jóval kisebb nép, amely 
mégis először tudta véglegesen meg­
vetni ezen a földön a lábát, annyi más 
nép jeltelen sirjo fölött ; amelynek szí­
vós és tartalmas életében megkötődött 
az egymás után eltűnő népek futóho­
mokja. Nagyreményű nemzetek, messze 
révedező álomlervek omlottak itt össze 
s annyi évezred alatt egyetlen nemzet 
nek sem sikerült megöröködnie ezen a 
veszélyes, bár gyönyörű poszton. De az 
utánuk jött magyar erő és szilárdság 
váratlanul betömte azt a rést, amelyen 
keresztül Európába új meg új veszélyek 
áramlottak és ezzel biztonságot terem 
tett Európában. Becsukódott egy ajtó, 
amelyen keresztül vészes léghuzam jár 
ta Nyugat emberének és egész szerve 
zelének érzékeny csontozatát.

— Ez maga is elég lenne ahhoz, hogy 
Európa népei ma különösen felfigyelje 
nek a több mint ezeresztendös ország 
ra és még ősibb népére. Ma, amikor az 
ú| Európa minden teherpróbát kiálló pil­
léreket keres, ott kell kereskednie, ahol 
á ‘oherpróhák r 'enkomolyabbak voltak

szere közül a nyugatit, a romait válasz 
tóttá. S nem túloznak, amikor ezt han­
goztatják. Nemcsak a mi hazánk sorsa 
változott volna meg gyökeresen, ha a 
szent király máskép választ, hanem 
egesz Európáé is. Meg lehet állapítani 
s nekem ma, e történelmi időkben bátor­
ság és erő forrása kimondani : ha a 
magyar király keletet választja, ma való 
szinüleg nem lenne meg a mai jelentő 
sége a nyugati kultúrának vagy, ha len­
ne is, sokkal kisebb területre szorítkoz 
nék ez a hatás, mint ma.

— A mi Európánkat ebben oz érte 
lemben bizonyosan a magyar nemzet

Közös célok és
— Nem utánzója, gondolattalan csat­

lósa volt Nyugatnak a magyarság, ha­
nem egyenrangú híve, aki együtt mun 
kált a nyugati nemzetekkel a közös cé­
lok és a közös eszmények érdekében.

— Azt mondják : a középkor egészen 
egységes. Eszmevilágában is, formá'br 
is, az emberek és müvek típusaiban is, 
— aminthogy egységes nyelvében ; az 
egész világ egységét szolgáló le 
nyelvben. S ebben a megállapításban 
van sok igazság, — de nem ez az egész 
igazság. Magyarország is, amint a töb­
bi nogy nemzet, a középkor kuHúrális 
együttműködésében megtartja és kifejti 
a maga nemzeti pozicióit. A lafinnyel- 
vüség alart is érezzük a magyar jellem 
erőteljes lüktetését, aminthogy minden 
nagy középkori 
értékel a maga 
keletről hozott

mentette meg. Nagyon valószínű, hogy 
az Alpok bástyája nem lett volna Euró 
pának olyan erős védelme, 
alább is nyugodt fejlődéseben 
dokkal maradt volna vissza, ha 
előtte a magyarok teste és lelke.

— Hazánk az egyedüli ország 
pokon s az Adria nyugati partján át­
futó limestől keletre, amelyen minden 
nagy európai megmozdulás rezgései ó* 
futottak. Az egyedüli ország, amely te1- 
jesen magáévá tette Nyugat korszerű 
értékeit, de nem úgy, hogy ridegen át­
vette őket, hanem sóját egyéniségéhez 
hasonlítva, teljesen asszimilálva 
amelyekhez a maga értékeit is 
sokszor hozzáadta

vagy leg- 
száza-

az A■ -

ezeket, 
nagyon

Szent István sorsdöntő választása
— De ez nem minden. Magyarország 

szerepe nem merül ki abban, hogy 
megállja a helyét és hogy biztonság 
*oremt □ bizonytalanság földjén. Szere

pe az európai, a nyugati keresztény 
művelődés átvé*e!e és kiterjesztése, majd 
megvédése is. Nagy európai történet­
írók nem győzték hangsúlyozni annak a 
jelentőségét, hogy Szent István a ke 
reszténycivil záció akkor ismert két rend

közös eszmények
nyugati jelenének életérdekei

aminthogy minden 
áramlatot átvesz és át- 
jellege, vérmérséklete, 
életszemlélete szer.nt,

Szent László, az
— Látszólag Anjou királyaink palántái 

ják be hozzánk o lovagi élet formáit 
De a legújabb kutatások kiderítették, 
hogy a lovagi szellem lényege nálunk 
mindig régvolt s valóban csak az azo­
nosság megállapításáról lehetett szó. S 
amikor a nápolyi Nagy Lajos, a lovag­
súg oiapos ismerője, eszményképet ke 
restit magának, egy régi magyar előd 
jében, Szent Lászlóban találta meg azt. 
amit keresett. Szent László a hivatala 
lovagi formákon kivül élt, mégis az esz 
ményi lovag tudott lenni. A magyarság 
azokat az értékeket vette át legszíve-

szerint. 
Szent István a nyugati kereszténycégn-k 
nem akármilyen kicsiny vizcsepp.ével ke­
reszteli meg a maga népét, hanem □ 'eg 
harsogöbb, legéletképesebb, legíermé 
kenyítöbb hullámával : a clunyi reform­
mal S amikor fordul egyet a középkor 
s a domokosok és ferencesek új világ 
hajnalát hirdetik, a dömések d'odalmas- 
sága egy magyar fejedelmi sarj : Bol 
dog Margit árpádházi királ/leány.

— Átvesszük Assisi Szent Ferenc gyö 
nyörü életfelfogását. De nemcsak azért, 
mert Európában ez a divot, hanem azért 
is, mert mi, a földdel és természettel oly 
meleg kapcsaidban élő nép, megértjük, 
a szívünk mélyéig átértjük az állatok és 
virágok prédikátorának lelkületűt. A pász 
torok népe oly közel áll Assisi próféta 
jónak .chili vallásosságához, mint a be* 
lehemi ér’ölhöz

eszményi lovag
seoben, amelyek számóro készen óüt 
lelkében a művészi foglalat.

— Egy harmadik európai korárv,mla*- 
tol is nceyon érdekes tapasztalatokat 
tét' mag>oi lélek. Néhány évt'zedcel 
ezelőtt még az volt az elterjed» véle­
mény, hogy a renaissance idegen, üveg 
házi dísznövény volt a magyar nemzet 
életében. De már tudjuk, hogy a rinas 
cimento olasz és német tudósai és írói 
a nagy magyar uralkodó egyéniség 
Mátyás szuggesztiv hatása alá kerültek, 
s akarva-nemokarva a nemzeti uralkodó 
ideáljainak megmintázásában kellett

sécvlcöt&ket 
MÉRTÉK UTÁN IS
Bőrkesztyűket 
B&rretikülöket 

Bőr litván-tói 
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Városháza épület.
Kesztyüjavitást és tisztítást 
szakszerűen végez
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ii >i reuniók S o deókos műveltség zárt 
vdvc.'i jből hatolt le legmélyebbre o 
r gyár rétegekben o nemzeti király 
olc kjához fűződő mondokincs.

— A reformáció hallatlanul erőteljes 
és sokoldalú kapcsoltakat teremtett Euró­
pával. A protestáns diákok, tudósok és 
kereskedők átveszik és kifejlesztik a ma­
gyar humanisták nagy hagyatékát. Mig 
azok egy Erasmusszal, egy Hűtlennel lé­
tesítenek kapcsolatot, addig a mogyc 
egyetemi hallgatók Németország, Hol­
landié, Svájc és Skócia egyetemein, Me- 
lonchtonnal, Kálvinnal vagy Búzával a 
tanítványaikkal együtt alakítanak ki nem 
C‘ak egy val'ási rendszert, hanem a népi 
rétegek lelki és szellemi gondozásának 
rendszerét is. Debrecen pedig — ahol 
most együtt vagyunk — valóban ennek a 
szellemnek végvára lett és maradt is, 
mint a reformációnak legkeletebbre elő 
retell bástyája.

Nagy magyar értékek
— Mennyit utoznak ebben a két—há­

rom évszázadban a magyarok : micsoda 
európaiságot árul el egy Szenei Molnár 
Albeitnek nemcsak életműve, hanem egy 
szerűen a menetrendje is. S mégis a bol­
dogságból, az elismertetésből is haza 
vágyódnak az Apácai Csere Jánosok, o 
tótfalusi Kis AAiklósok, a Hatvani Istvó 
nők, mert érzik, hogy Európát is, lelkűk 
magyar mélyét is itthon kell szolgál- 
niok I

— A forradalmak kora minden tisztí­
tótüzében ott ég a több'ekkel a magyar 
fjngemfe. Milyen tiszta, nagy, korukat 
messze megelőző európaiak Kölcsey, 
Berzsenyi, Vörösmarty • A semmiből ho 
gyón teremt mindent a folyton Európát 
járó Legnagyobb Magyar ! Hogyan lesz 
Kossuth Lajos, a száműzött, idegen nyel­
veken világszerte ünnepelt szónok s nem 
egy nemzet közvéleményében az eszme 
nyi politika utolérhetetlen apostola I S a 
legújabb korban is, amikor hazánk a tri­
anoni békediktátumok áldozataként 
mindent újra kezd, hogyan becsülik meg 
a magyar kultúrpolitika egy-egy alko 
fását o külföldiek . . .

— Akármerre nézünk, mindig ugyan­
azt a tanulságot vonluk le : mmdenben

Hz európai lélek a
— Amit Európa fejlődött ezer év alatt, 

4 maga az európai lélek is, mind benne 
van a magyar kultúrában, a magyar lé­
lekben. S itt zárul is az európai lélek, 
mert egészen a legújabb időkig oz, ami 
rajtunk túl volt, annak — nem akarom 
állítani, hogy nincs meg a maga múltja 
és kultúrája, de az egészen más, mint a 
mienk, más, mint Európáé. Mert azok a 
tényezők, amelyek Európát formálták, 
amieyeket felsorakoztattunk, megálltak a 
magyar határnál, a keleti végeknél és 
így nem is volna lehetséges, hogy oda- 
ó’ ugyanaz a lélek alakuljon ki. mint oz. 
az európaiság, amely a Kárpátok keleti 
karéjáig könnyen és bizton hömpöly- 
aö’t a közös nyugati medencében.

Utalvány nélkül 
í Női !akkcipő, bőrtalpú ____ _____ _____

| Női színes szandáléit, bőrtalpú ’
I Férfi fél és szárascipő niozai börtalpu ’

Férfi nyáricipő mozaik bőrtalpú
Női gumi hócipő ________

I jó minőségű külföldi áru

Utalványra '
Női és gyermek 

| fél és száras bőrtalpú cipőkből nagy választék

J Kontiek Cipőüzletben

— A XVI. száz ad magyar irodalma 
magasabb ne zetpolitikai szempontból 
az, aminek mi ma az iskolánkivüli nép­
művelést óhajtjuk s Így az európai áram 
lat hordaléka a legnemzetibb talajt ter­
mékenyíti meg. Az ellenreformáció is­
mét más irányból hoz európai kapcsoló 
tokot és a barokkot, a déli népek szem­
léletformáit jelenti. A XVIII. század fel- 
világosultsóga nagyban hozzájárul a 
nemzeti irodalom, s a nemzeti politika 
újjászületéséhez, de anélkül, hogy az 
élettapasztalatokban oly gazdag ma­
gyar átvenné a francia és angol felvi­
lágosodás nekünk mindig idegen túlzó 
sait : az értelem túlbecsülését az érzés 
fölött, a vallástalanságot, a materializ­
must. Voltaire, Rousseau, Montesquieu 
rendkívüli hatásuk ellenére is szolgálni 
kénytelenek egy sajátos magyar élet 
érdeknek : van egy határ, amelyen túl 
nem mehet hatásuk.

i részt vettünk, mindenütt ott voltunk, de 
kezünk alatt a legtávolabbról jött fonál 
is önkéntelenül a gyökeres magyarság 
stílusában sodródott. Még az idegen szár­
mazású magyarok is — mint Gvadányi, 
az olasz lovasgenerális, vagy Dugonics, 
a dalmóf kereskedő ivadéka, a meg nem 
alkuvó, meg nem téveszthető és meg 
nem tántorítható magyarság rajongója 
keliett, hogy legyen.

— Európának nemcsak vívmányai, is­
meretei, eszméi vannak benne a magyar 
fejlődésben, hanem maga az „európai 
lélek“ is, az Európa-tudat : az, hogy tá- 
gabb hazánkért tennünk kell valamit, 
hogy összetartozunk vele, s hogy nekün' 
is az használ, ami őneki. Ha majd a 
győzelmes háború végén csakugyan 
meg'ndul az új Európa építése, okkor 
nagy lesz a kelete azoknak, akik száza 
dákon át előkészítették az európai test­
vériség gondolatát. S ha akkor valaki 
összegyűjti az európaiság igéit, — a 
nagy gondolatokat, mondásokat s a 
nagy tettek elbeszélését, amelyek az új 
Európához vezettek, el fog ámulni a vi­
lág és el fogunk ámulni mi magyarok 
is, annyi lesz az új ösvényen magya 
elődeink lábnyoma.

magyar kultúrában
— Nem hibóztatás ez, de mégis tény, 

amit tudón-c-nyos lelkiismeretességgel le 
kell szögeznünk annál is inkább, mert a 
hiányzó századokat, amelyek Nyugat- és 
Keleteurópo közé ékelődtek, nem lehet 
behozni Európai civilizációt mindig csak 
azoktól a nemzetektől kell tanulni, ame­
lyeknek megadatott, hogy annakidején 
résztvegyenek ennek a civilizációnak ki­
alakításában. (Nagy taps.)

-■ Nem n r adom, hogy a fejlődés vo 
nala nálunk töretlen. A mohácsi vész 
után, a török megszállás alatt nehezeb­
bek a kapcsolatok, s Erdély kivételével, 
ez a-.-zcg többi ’észe nehezebben ta­
lálja meg kapcsolatait Európával. Még 
jobban súlyosodik ez a helyzet, amikor

Nyáriegyetemi hallgatók 
Tintenkulit, 

arany töltőtollat, 
esavarirónt, levélpapírt 
nagy választékban találnak a 

„Méliusz" könyvkereskedés 
közismert szaküzletében

□ z osztrák elnyomatás nehezedik ránk, 
de azután megint tehesen belekapcsoló­
dunk s a XIX század elején tüneményes 
magasságokra emelkedik a no< yar ve­
zetőrétegek európai kvhvrája és euró­
pai lelkisége.

— 48 bukása megint eay nagy törés.

„Európaiknak kell maradnunk!
— Ezután azonban mór megszűnik ki­

zárólagosságunk az európai kultúra át 
honosításában és közvetítésében Kelet 
felé, mert az egymásután felszabadult 
balkáni és keleti népek kiszakítják ma­
gukat elzárkózot+sógukból s nagy iram­
ban törnek Nyugat felé : igyekeznek 
behozni hosszú évszázadok mulasztá­
sait .. . Résen kell lennünk.

— Ez a mi múltúnk Európában. S ez 
szabja meg jövőnket is.

— Európaiaknak kell maradnunk. Múl­
túnk őzt mutatta, hogy a puszták nem­
zete nem szerette kis helyi szerepek fül­
ledt levegőjét : mindig széles ablakot 
tárt az egész világra, s ebben a levegő­
ben kétszeresen érezte a maga erejét és 
duzzadó egyéniségét. Rájött, hogy an­
nál magyarabb, minél európaibb.

— Európa kultúrája idáig nagyban és 
egészben egységesen fejlődött. Most áll 
a nagy válaszúton, hogy fejlődésének 
ezt az egységét meg tudja-e őrizni. Ha 
ez egységet a következő évek és évti­
zedek kialakítják, könnyen fog ezeréves 
európai lelkiségünk az új európai lé­
lekhez idomulni. Ha ez nem következik 
be, akkor a magyar hivatás : résztvenni 
barátainkkal együtt abban a küzdelem 
ben, amely a jobb, az emberibb, a ma 
gyamok valóbb Európát fogja kialaki-

Böröndök, utóiéi reíiMilök, j 
selyemharisnyák, női fehérnemü- 
kű’Önlegességek na£v választékban

Piac-u. 40 Tőthfalussy-nál hmh. h |
Dr. Kölcsey Sándor polgármester üdvözlő beszéde

— Nagymeltóságú Miniszterelnök Ur I 
Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim I Me­
leg szeretettel üdvözlöm Önöket Debre­
cenben a Nyári Egyetem megnyitásán. 
Azt hiszem azonban, hogy ez a szép 
szómban összegyűlt közönség nem csak 
a Nyári Egyetemre jött ide. A Nyári 
Egyetem nem vindikálhatja magának a 
tudományos munkálkodásnak hangya­
szorgalmat és időt igénylő továbbvite­
lé’, sem szakkönyvekbe való elmélye­
dést. A Nyári Egyetem fegyvere nem a 
könyv, hanem a való élet. Akik Nyári 
Egyetemre jönnek, azoknak egyik cél­
ja az, hogy megismerkedjenek orszá­
gokkal, vidékekkel és azok egyéni sajá 
(osságaival. Ennek az egyetemnek a 
milliője a Tírzóntúl és a tiszántúli szel­
lem központja Debrecen.

_  Ezért van nagy jelentősége ennek a 
Nyári Egyetemnek, amelyik szemtől 
szemben találkozik ezekkel az örök 
magyar tulajdonságokkal. Eddig 15 
Nyári Egyetem zajlott le. Azok a leve 
lek, amelyeket az itt nyaralt külföldiek­
től'kopunk és azoknak az elismerő sze- 
retete, akik ismét visszajöttek a legna­
gyobb és legékesebb tanúbizonysága 
arra, hogy hatalmas benyomást hagyott 
lelkűkben. Mi hisszük, hogy mindazok, 
akik ide eljöttek a tizenhatodik nyári 
egyetemre, nemcsak az előadók áltol 

iott szellemi kincsekkel gazdagodnak 
hanem kedves emlékeket visznek magul- 

i kai Debreceni ö:. Isten hozta önöket,

67 után újra együttmebefünk Európa 
ved, nagy tcrwágtétefe Iréppen annak, 
hogy a szabad, függeften Mogyaror 
szag tölti be csak hivatását és független 
ségének elvesztése Európa vesztesége is 
(Úgy von •) 

tani. (Taps.) Mert Európában való rész­
vételünknek van még egy döntő ténye 
zője : hogy soha mások nem voltunk és 
mások lenni nem akarunk, mint magya 
rok I (Zúgó és szűnni nem akaró taps 
vihar I)

A miniszterelnök előadását többszö. 
szakította meg a közönség telkes tapsa 
és éljenzése, előadásának befejeztével 
pedig a közönség szűnni nem akaró lel 
kesedéssel ünnepelte Kállay Miklóst.

Ezután dr. Flachbart Ernő egyetemi ny. 
r. tanár a Nemzetiségi Tanfolyam célk 
tűzéseiről beszélt.

— Az előadások célja, — mondotta — 
az, hogy a hallgatóság megismerje eze­
ket a nagyjelentőségű problémákat, me 
lyet ma Európában a nemzetiségek je­
lentenek.

Mihelics Vid dr. egyetemi m. tanár a 
Sajlotanfolyam jelentőségét és lényegét 
ismertette közvetlen formában, kiemelv- 
a sojtónak európaszerte elismert jelentő 
ségét.

Pukánszky Béla egyetemi ny. r. tanár 
a Német Továbbképző Tanfolyam prog 
rammját ismertette a megjelentekkel. 
Ezeknek befejeztével Kölcsey Sándor dr 
polgármester üdvözölte a város vendé 
geif.

érezzék n apúkat jól városunkban.
A polgármester nagy tetszéssel foga 

dott beszéde után dr. Hankiss János 
egyetemi tanár, a Nyári Egyetem igaz 
gatója mondott zárószavakat német és 
magyar nyelven, majd a megnyitó ün­
nepség a Szózat hangjaival ért véget, 
amit a Vá'osi Dalegylet Forrai István 
karnagy vezényletével adott elő.

A műsor befejezése után Kállay Mik 
lós miniszterelnök a díszudvaron hossza 
san e'beszé'petett a megjelent előkelő 
ségekkel és vendégekkel

Kállay miniszterelnök a kora délutáni 
álakban au'ón eltávozott Debrecenbe'.

Kállay miniszterélnök és Mussolini 
táviratváltása

Budapest, augusztus 1. Magyar Táv­
irati Iroda jelenti : Mussolini olasz kor­
mányfő 60. születésnapja alkalmából 
Kállay Miklós m. kir. miniszterelnök a 
következő táviratot intézte : Kérem fo­
gadja Nagyméltóságod születésnapja 
alkalmából mind a magam, mind a 
kir. kormány nevében szívből jövő üd 
vözleteimet és személyes jólétére író 
nyúló legmelegebb jókívánságaimat.

Mussolini miniszterelnök a következő 
táviratban válaszolt : Háláson köszönöm 
mind Nagyméltóságodnak, mind o m 
kir. kormánynak születésnapom olkalmá 
ból. hozzám intézett ióleső sterencsekl- 
vánatait.
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A német csapatok széles arcvonalon átlépték 
a Krasznodav-sztalingrádi vasútvonalat

megvalósítása érdekélren Küzd. A 
tájékozató beszéd után a nagyköve' 
és a képviselők köaött vita fejlődött 
ki. Londonban kÖKt<i<lwmás" hogy

Szovjetunió « Szövet«■»'•g» i, nyu­
gati offenziváját jiand toorá’,ban.

I német haditengerészet júliusban 632.400 tonna ellenséges hálóteret siilyesztett el 
D honvédsereg a szovjet minden erőszakos felderítési kísérleteit meghiúsította

MTI jelenti : 11. ItádljelHés: A 
hmnédvezérkar főnöke közit :

\ honvédhadsereg az elmúlt hét 
telvnmán az ellenségnek a Donon 
at 'aló erőszakos felderítési kísér 
h ielt meghiúsította. Különben mind 

éf részről szórványos tüzérségi é«
„koivető tűzharc volt. (MTI)

MTI jelenti : A honvédvezárkar 
t iiiike ma kiadott 14. hadljelenté- 
vhez. beavatott helyről még a kii- 

i étkezőket fűzték hozzá :
Az. elmúlt héten még inkább ki 

emborodott a Voronyezstől észak- 
ia s délre eső Donsz akasz.on védel­
mének hadászati jelentősége A 
• /oviét ugyanis tartalékainak zömé' 

veszélyesebb Don kanyarulatban 
való felhasználás helyett ezeken a 
szakaszokon vetette he és az így 
kifejlődött harcokban ;» szövetséges

tsa)Nifok jelentős Ixiisevista erőket 
tartanak lekötve. Ezeknek az erők 
nek minden támadása eredményte­
lenül omlott össz.t' a szilárd német 
és magyar védelmen. Az elmúlt na­
pokban egyébiránt az ellenséges 
támadások és az átkelő kísérletek 
javarésze a Yoronyezs környéki vé 
dővonalak német kötelékek által v- 
delmez.ett szakaszai ellen irányul­
tak. A honvédhadsereg védőszaka­
szán aránylag«« nyugalom volt. A 
Itt végrehajtott szórványosabb át­
kelő kísérleteket és felderítő vállal­
kozásokat honvédeink 
rel utasították vissza, 
szelleme különben
példás. Éberségüket és tettrekész- 
ségüket a legkisebb egységek is Is­
mételten bebizonyították.

könnyűszer- 
A csapatok 

változatlanul

tu falómmal. Ezenkívül a német h< - 
dilengcr'-sz.et egységei olst’illyesz- 
lettek 4 tengera'atl.járót. 7 gyors­
naszádot és 3 űrhajéit és megron 
gáltak két rombolót.

I gyanezen idő alatt a légi haderő 
-'■Ti kereskedelmi hajót sűUyosv.tet 
el 183,500 tonna tartalonunaí és to 
tábl-i 17 kereskedelmi hajót meg­
rongált. Ezzel Nagybritannia és a' 
Egyesült Államok összegen 815.900 
tonna tartalmú, a had vezetésül: 
-z.emiHtntjából életfontosságú haj- 
teret vesztettek. (MTI)

AZ OLASZ HAD1JELENTES
Róma, augusztus 1. (Stefan!) Az 

olasz főhadiszállás 795 sz. közlemé­
nye : Az egyiptomi ar«.vonalon fe'

annál szívesebben“ szuretné, más­
részt londoni politikai körökben az 
a nézet uralkodik, hogy -senki s’m 
nézheti a helyzetet olyan hideg va- 
lőságérzettel. mint ahogyan ezt a 
Kreml teszi. Jelentik iováblMÍ, meg 
'(innak győződve arról, hogy a dön- 

■s afelett, vájjon az offenziva egy- 
Ifalán lehetséges és mikor, tisztán 
s csakis katonai szempontok figye 
mbevételétől függ. Ez az. álláspont 

,wfejezé.sre jutott M.íjszky és n br 
képviselők közötti megbeszélő-i t;

Meteor
csillár

vezet
Piac-utca 9

Repülőkötelékeink El Álaméin é- 
Alexandria közötti vasútvonalakat 

és parti országutat nagyszámét honi | 
búval eltaláltak. A kitűzőt! célponté r 
kon a repülők felgyújtottak több I 
gépkocsit. Az ellenség arcvonahi ■ 
mögött egy olasz vadász század 
megtámadott egy számbeli fölény­
íren levő ellenséges v.idászkötcléknt 
és saját veszteség nélkül fi ellensé­
ges gépet lőtt le. Eg' másik 
kozás során a német repülők 
semmisítettek eg' Welligton 
fáju angol gépet. A tobruki 
deliül tüzérség eg' támadás
2 ellenséges gépet lőtt le. A támadás 
maga nem okozott jelentős károkat. 
A német repülőgépek Málta sziget“ 
felett lezajlott légiharcokban lelőf-

. tneg- 
min- 

légvé- 
során

Elfoglalt fontos vasúti csomópont
Berlin, augusztus 1. A Führer 

főhadiszállásáról jelentik a Német 
Tl-nak, a véderő főparancsnoksága 
közli : Keleten a megvert ellenség 
üldözése közben a Kraszmodár- 

.'■’talinogradt vasútvonalat most már 
széles arcvonalon átléptük, a szöv­
et erőket 1 ekerítettük és azok a 
megsemmisítés előtt állanak. Sa­
lak vasúti csomópontot elfoglaltuk, 
k légi haderő erős kötelékekkel 

s’/ctvert? az ellenséges visszavonn- 
isi mozdulatokat. A nagy Don- 

Mmyarulatban állandóan dúló hai- 
■ »kíván pénteken ismét részben a 
légvédelmi tüzérség közreműködé- 

el 48 ellenséges páncélost meg­
semmisítettünk. Légi kötelékek

Szerezzük be szükségletün­
ké? szolid óraion

KONTSEK
KOFfNÉL 

divatházából, hol

nappal és éjjel lamadlak a vasuta­
kon <‘s vizivonalakon történő csa­
pat és hadianyag sznllitinányokal. 
A Volgán egy tartáiyliujót és hét 
telierhajót elsüllyesztettünk, 1fi más 
fehérhajót megrongáltunk.

Rzaevtől északra kemény harcok­
ban ismét meglii usilotl uk a szovjet 
csapatok többször megismételt tá­
madását. A gyalogság ezekben a 
harcokban 4 ellenséges repülőgt'pe' 
lelőtt. A volchovi arcvonalon a 
spanyol kék-hadosztály visszavert 
egy ellenséges támadást. Az ellen- 
íségtiek az egyik hídfő ellen inté­
zet támadása részben közelharcok- 
lutn összeomlott. Német harci re­
pülőgépek július 30-án a Tripolis/ 
tói ásznknvugatra lévő vizen el­
süllyesztettek egy ellenséges ten­
geralattjárót. Az ellen-ég július 31- 
(■‘u végzett néhány zavaró repülése 
után az elmúlt- éjjel a Rajna wes- 
tl'aliai iparvidék fölé repült Le. Tá­
madásának súlypontja Düsseldorf 
voit, ahol a lakónegyedekben töb­
bek között 2 kőház kigyuladt és 
anyagi kár keletkezett. A polgári 
lakosságnak veszteségei voltak. A/ 
éjszakai vadászrepülők ra légvé­
delmi ütegek 2fi támadógépet le-iőt-

fője előtt harcirepülögépeink 
lyosan megrongáltak egy kis I 
kedelmi gőzöst. (MIT)

fi Hyári Egyetem vasárna i és hétfő 
programmja

Vasórnop délelőtt 9 órakor a haliga 
lóság csoportonként megtekinti a Nagy 
templomot, Déri Múzeumot és a Kollé 
giun.ot. Délután 1 órakor különvonato“ 
a Hortobágyra rar.dul ki.

Hétfőn délelőtt megkezdődnek az elő 
adasjOi ozatok, ésped'g :

9—10 ig Pukcfhszky német nyelvű elő­
adása, ugyanakkor Wallisch O. olasz 
nyelvói ója.

ló—11-ig Makkal S. Az európaiság fo­
galma címen nng^ai nyelven, rükánszkv 
B. • émet nyelven, Wallisch O. a magver 
népdalokból szemelvényeket mutat be 
olasz nyelven.

11—12-ig Kardos Tibor Magyarság és 
'alinság magyar nyelven.

Délután a nyelvi órák a meghirdetett 
időpontban lesznek.

■ ■ » ■ ■ _ _ a volt Székely Oyftrt és MorváiVGOGF LajOS Cég szabásza

űridiyat-fzaloniát Äa1;«
,___ ». Kiváló hazai és külföldiJiyj»O»»Ö? szövetek raktáron.

Gyönyörü
s z öve t u i donságok

Kötött
gyapjúkabátok és pu Doverek

Elsőrendű
féri! szövet és fehérnemű

intézeti
ruhaanyagok, ágynemű,
asztal- és fehérnemű

Divatos
kesztyűk, harisnyák és zseb­
kendők
óriási választékban
található az elismert jutányos árakon

AZ AMERIKAI ÉS ANGOL 
HAJÓZÁS VESZTSÉGEI

Német vadászrepüiők pénte.keif 
egy vegyes brit Irombázó és vadász 
köteléknek a Somme torkolat ellen 
intézett támadási kísérlete sorait

veszte-

TÍZ NAP ALATT 804 SZOVJET 
REPÜLŐGÉP

Berlin, augusztus 1- (Német TI» 
Illetékes német helyről közük, hogy 
a bolseviknek július 21 és 31 között I 
összesen 301 repülőgépet vesztettek, 
l-'.hhől légi harcban (>41-t lőttek le a 
rémet vadászrepülők. BO-t pusztított 
el a légvédelmi tüzérség, a többit ne 
dig földön pusztították el. Ez idő 
alatt a keleti arc,vonalon a nemet 
veszteség fii repülőgép. (M'll)

M A JSZK Y KÉTSÉG BEESETT 
KÍSÉRLETEI

London. augusztus I. (Búd. Ind.) 
Ma.jszk.v szovjet nagykövet kétség­
beesett kísérleteket tesz Londonban 
u Szovjet Unió megsegítése érdeké­
ben. Majszky valamennyi párt kép­
viselőivel való összejövetele során 
részletes tájékoztatóid adott a Szov- 
iennló katonai helyzetéről. Semmi 
kétség nincs abban a tekintetben, 
hojy Majszky a második arevonal- 
nak még ebben az esztendőben erdő

Hz olasz követ a Hortobágyon
Philippó Anfuxo, Olaszország buda­

pesti követe a Nyári Egyetem megnyi 
tására Debrecenbe érkezett. Felhasználta 
az alkalmat a Hortobágy megtekinté 
sére és az ünnepély befejeztével azon­
nal odautazott. A követ kíséretében volt 
Galeazzo Féli, az olasz követség első 
titkára, Guidó Sovenna olasz alezredes, 
magyar részről pedig lovag Vidoni Já­
nos, a debreceni fassió vezetője, Csobán 
Endre városi fölevéltáros, a Monti-kör 
elnöke és Renclo Fieri a debreceni olasz 
intézet igazgatója. Az olasz követ kitűnő 
lószakértő és nagy érdeklődéssel és el 
ismeréssel szemlélte a különböző tájlo­
vakat. Különös érdeklődést keltett a kis 
csoportbon a Hortobágy rizstermelése, 
melyből mintát is vittek magukkal.

Délben a csárdában vettek részt kö­
zös ebéden, ahol mindnyájan Vidoni 
János vendégei voltak. Este a hatórás 
vonallal érkeztek vissza ismét Debre­
cenbe. A követ még az este visszautazott 
Budapestre.

repülőgépet lőttek le. 
regünk egy repülőgép 
másik brit repülőgépet Cherbourg 
közelében lőttünk le. A N'agybri- 
tania ellen folyó harcban német 
Imrei repülőkötelékek az augusztus 
1 éré virradó éjjé] nehéz és nehe­
zebb űrméretű bombákkal támad­
ták Hűl hadi szempontból fontos 
kikötő ég ipari berendezéseit. A 
hadi tengerészet júliusban az ameri­
kai éw brit hajózás elleni harcában 
98 ellenséges kereskedelmi hajót 
süllyesztett el 032.400 tonna tarta­
lommal. Ebből 92 kereskedelmi ha­
jót 013,400 tonna tart,'dómmal a ten­
geralattjárók 6 hajót 10 ezer tonna

__________Vígszínház mozgó
Mtt 3 6 7 9 órakor. hétfőn utoljára 5- 7—9 órakor.

Cselényi József
a legkedveltebb magyar dalénekes személyes fellépte MAGYAR! 
GYVSZI eigányzfneknrának kíséretével. — Ezenkívül a leghntt- 

gnlatosabb magyar film :

1 Rákóczi induló
I'Oöz.. ; jávor Pál Onyktt Margit — Turay Ida — Kiss Ferenc 

OtlrlOB. —-



Tömeg szerencsétlenség a tokod! bányában

W ■

az uj termés!

X

a

Mindenféle termények vételével foglalkogtk

Takács, Hombár és Futura 
bizományos, Széchenyi u. és Nyugati n, sarok.

DEBRECZINI tnSI^-TTÄrJUFÜll

t;

s''

ráui-ati Iroda jelenti: 
Kőszén hánya 

hányásza- 
váratlan 

......._  _____  amelynek
következtében 44 munkás meghalt. 
\ kórházba szállított súlyos sebe­
sültek közül ma reggelig további ot 
meghalt. Egv súlyos ée több köny- 
i.yeb sebesült fekszik még a kórház­
ban. Az illetékes hatóságok meg 
pénteken délután kiszálltak a hely­
színre. A vizsgálat folyamatban van 
\ bans .ittak a robbanás által nem 
érintett területén a munka fennaka­
dás nélkül folyik.

\ kötelességük teljesítése közben 
,-tűket veszített munkások teme- 

■ .»én a kormány is résztvesz. Az ál­
dozatok családjairól megfelelő gon­
doskodás történik Áldozzák minden 
magyar kegyelettel a munka halott­
jai emlékének. .

Vitéz nagybányai Horthy Miklós 
\fagyarorszáR kormányzója a toko- 
,ii bányaszerencsétlenséggel kapcso

A Salgótarjáni 
I b • s /. v é n v 115 rsa sá g tok od i 
fiiban pénteken délután 
«ujtólégkitörés történt.

latosan az alábbi táviratban fejezte 
ki részvétét : ,

A Kormányzó Hr öfőméltósága 
nagy sajnálattal értesült a szeren­
csétlenségről. amely az ottani bá­
nyában bányalégrobbanás következ­
tében 49 bányász halálát ée többek 
megselresülésr-t okozta. Öfőméltósá- 
ga a bányavállalatnak és a szeren­
csétlenül jártak családjainak meleg 
részvétét fejezi ki. Uray a Kabinet 
iroda főnöke.

Kállay Miklós ministzerelnok a 
tokodi bányaszerencsétlenséggel 
kapcsolatosan az alabbi táv iratot in­
tézte az igazgatósághoz :

Mély megdöbbeenésse] értesülök 
n tokodi bányában Itekövetkezett sú 
lyos szerencsétlenségről. Kérem az 
igazgatóságot fogadja mind a ma­
gam. mind a m. kir. kormány név' 
ben kifejezett igaz részvétemet és 
tolmácsolja azt mindazoknak, akik 
nek hozzátartozói kötelességteljesí­
tés közben a hán.vá'oan halálukat lel 
ték. Kállay m. kir. miniszterelnök.

Melegen ünnepelték Lossonczy István 
közellátási minisztert a MÁV miihelytelepen 

unhat este küldöttségeket fogadott a miniszter a MÉP Társasköré- 
.x- a kísérleti konyha megnyitása

noszsóg most folyó küzdelmeiben s ez- 
ze' kapcsolatosan egy új világ felépíté­
sében

Seprényi Lajos szavalata és Kaisz An­
na rnekszáma következett ezután Glei- 
ber (a os zongorakíséretével. Az Egyet­
értés műkedvelői őszinte és megérdemelt 
sikert arattak ezekben a számokban. 
Utána emelkedett szólásra Lossonczy 
István közellátásügyi miniszter nagy ér­
deklődéstől kísérve.

— Valahányszor Debrecenbe jövök — 
mondotta —, mindig elragadtatással 
szemlélem ezt a várost, mely szerintem 
a béke, az egyetértés és az összefogás 
temploma.

— Különösen a mai időkben fontos — 
hangsúlyozta a miniszter —, hogy a ma­
gyar a magyarral összefogjon és ne azt 
keressük, ami 
nünket, hanem 
össze.

— Szükség

hon Ma lesz a sajtianként és 
Szombat délután Losonc zy István 

közellátásügyi miniszter és felesége deb 
récém tartózkodásuk alkalmából mód 
ját e|tették, hogy magas látogatásukkal 
inegtiszteljék a MÁV mühelytelepet, hol 
rendkívül meleg fogadtatásban része­
sültek és nívós, emelkedett szellemű ün­
nepséget rendeztek tiszteletűkre.

Az ünnepélyt a műhelytelepi „Egyet­
értés' önképző-, dal- és segélyegylet 
dísztermében rendezték, megjelent azon 
Koren Emil MÁV üzletigazgatóval és 
dr. Génesy Sándor mühelyfönökkel az 
élén o mühelytelep tisztviselői karának 
és munkásságónok nagy tömege, vala­
mint az ottani MANSz. asszonyok népes 
csoportja. Érkezéskor a minisztert és fe­
leségét a MANSz. csoport vezetője, 
Kárpóthy Józsefné fogadta. Az előcsar­
nokban a dalárda tagjai sorakoztak fel, 
c.kkkel sorban kezet fogott Lossonczy 
miniszter. A terembe lépéskor tomboló 
raasviher fogadta az érkezőket, mely aj 
ünnepség további folyamán többször 
megismétlődött, valahányszor említés 
•örtént a miniszter, vagy a kegyelmes 
csszony nevéről

£. z ünnepély műsorának első száma- 
ként a dalárda a Himnuszt énekelte, 
maja a műhelytelepi MANSz. csoport 
neveljen Kárpáthy Józsefné elnöknő mán- 
.-’ott üdvözlöbeszédef, melyben megemlé- 
! »zett arról a nemes szerepről, melye!

kegyelmes asszony annakidején, mint 
- debreceni MANSz. elnöknője vállalt, 
o obbá Lossonczy István miniszter jó-

■ irtny közreműködéséről, aki mint főis­
ón az ó''ala kezdeményezett mozgal-

■ mindenkor támogatta. Köszönetét 
m-ndott személyes megjelenésük által ki- 
1 rzésre juttatott tiszteletért, a további­
akban pedig részleteket közölt csoportja

alis munkásságának szép eredmé-

Ezrrtán a műhelytelepi munkások névé- 
i-»n Végh Jánjs géplakatos mondott 
megkapó bes-éde", meiy c elenle.ő e r • 
«■''C.segek'-'el és a közönségnek 'zen 
nnay te’szésével találkozott. Néhány 
meleghangú üdvözlőszó után szólt a 
munkás szerepéről. Kijelentette, hogy a 
több' társadalmi réteggel vállvetve kí­
vánnak részt venn' az igazság és a go-

köz-beszéléseket a miniszter szintén a 
ellátási kérdésekkel kapcsolatban.

Lossonczy István közellátásügyi 
niszter egyébként ma délelőtt tíz órakor 
tartja sajtóértekezletét az Arany Bika 
kistermében. A sajtóértekezleten részt- 
vesznek a Sajtókamara elnöksége, a 
debreceni sajtókerület meghívott szer­
kesztői és újságírói, valamint a kir. 
ügyészség elnöke és az ügyészi kar.

Szombaton délelőtt érkezett meg a
....................... ..... ♦

B magyar tanári rend anyagi és erkölcsi helyzetének felemelését 
helyezte kilátásba Szinyei-Merse Jenő kultuszminiszter

m:

közellátási hivatal részéről dr. Szabó 
Jilek Jenő miniszteri tanácsos, a közellá­
tási igazgatási főosztály vezetője, dr. 
Karch Pál közellátásügyi főfelügyelő, 
dr. Mátéffy Géza miniszteri titkár, a nép 
élelmezési ügyosztály részéről pedig dr. 
Somos Elemér miniszteri osztálytanácsos.

A sajtóértekezlet irtán déh 12 órakor 
Lossonczy István miniszter kíséretével 
átvondl a városi Népházba, ahol meg­
nyitja a kísérleti konyhát.

elválaszt egymástól ben- 
minden erőnkkel fogjunk

van áldozatkészségre is 
— mondotta —, mert valahányszor vala­
mi korlátozás ér minket, gondoljunk 
honvédeink küzdelmeire s akkor minden 
becsületes érzésű magyar ember öröm­
mel vállalja a legnagyobb áldozatot is I 

Egy konkrét kérdésre válaszolva kije­
lentette a miniszter, hogy minden igye­
kezetével azon lesz, hogy a gyermeke­
ken segítsen, helyes és az egészséges 
fejlődés biztosítására szolgáló táplálko­
zásról gondoskodjék. Végül arra kérte 
az ünnepély résztvevőit, tegyenek félre 
minden irígykedést és gyűlölködést, pél­
dás egyetértésben dolgozzanak a végső 
győzelem érdekében.

Az ünnepély a Szózattal zárult. Utá­
na a miniszter jóidéig elbeszélgetett a 
jelenlevő munkásokkal.

Este 7 órakor a Magyar Elet Pártja 
Társaskörébe látogatott el Lossonczy 
miniszter. Itt eléje járult a Kereskedelmi 
és Iparkamara küldöttsége 
Rezső miniszteri biztos, oz 
küldöttsége Galamb Ferenc 
Szövetség küldöttsége vitéz 
Géza elnökök vezetésével.
érintő kérelmeket terjesztettek eléje, me­
lyeket a miniszter pártolólag fogadott. A 
társaskörben megjelent városi vezető té­
nyezőkkel folytatott ezu'án beható meg-

dr. Radó 
Ipartestület 

és a. Baross
dr. Dávid 

Közellátást

A .Nyári Egyetem keretében ezidén első 
ízben megrendezett Német Továbbképző 
tanfolyam, amelyet a magyar kultuszkor- 
mány és a Müncheni Német Akadémia 
együttesen szervezett meg és hozott létre 
a német szakos magyar tanárok részére, 
szombat délután négy órakor nyílt meg 
ünnepélyes keretek között.

A megnyitón megjelent maga Szinyei- 
Merse Jenő kultuszminiszter is. továbbá 
az itt tartózkodó államtitkárok és mi­
niszteri vezetőférfiak Is, valamint Szilassy 
László főispán. Kállay Kálmán rektor és 
sokan a debreceni kiiltiírélet vezetői kö­
zül.

Dr. Hankiss János Nyári Egyetemi iga/ 
guló mondott a megnyitó ünnepély beve­
zetéseként néhány üdvözlő szót. Rámuta­
tott a tanárképzés fontosságára és han­
goztatta. hogy a tanárok lesznek 
az évszázados német tudományos 
latot tovább fejleszteni.

Von Stausz államtanácsos. aki 
német kulturális élet reprezentánsa és 
mint a német parlament alelnöke jelent 
meg ezen az ünnepi aktuson és a nemet 
akadémia nevében köszöntötte a tanfo­
lyam résztvevőit. Kedves visszaemléke­
zést lett magyarországi szíves és meleg 
kapcsolataira, közelebbről utalt Tisza Ist­
vánnal meg \olt személyes barátságára, s 
a vele folytatott gazdasági együttműkö­
désre. Hangoztatta, hogy a németek min 
dig elismerték Magyarország legkeletibb 
knltiírbástya jellegét, a német nemzeti 
sz »cialista birodalom is legelőször éppen 
Magyarországgal kötött kulturális szerző­
dést. Majd köszönetét mondott a magyar 
kultuszkormányak. hogy ezt a tanfolya­
mul nagy anyagi áldozattal lehetővé tette.

Az elhangzott üdvözlések után Szinyei- 
Merse Jenő kultuszminiszter emelkedett 
szólásra s meleg szavakkal köszönte meg 
a nemet akadémiának e tanfolyam érdé 
kében kifejlett közreműködését és rövid 
beszédében a tanári szolgalat és nenizet-

hivatva 
kapeso-

nevelői munka nagy jelentőségét domb" 
rílotta ki. A jelenlevők nagy tetszése és 
lelkesedése közben jelentette ki a kultusz 
miniszter, hogy egyik legfontosabb kul 
h'szminiszteri törekvésének tekinti a ta 
nítói és tanári rend sorsának .hatéki» 
nyabb javítását anyagi és társadalmi lé 
ren megkívánt felemelését.
nemcsak a tanárság és a tanítói 
helyzete, hanem az egyetemes 
nemzeti kulturális érdek.

Pukánszky Béla debreceni 
professzor tartotta meg ezután 
adását ..Tudományos és gyakorlati 
v ábbképzés** címen. Ebben részletesen 
foglalkozott az előadó azzal a kérdéssel, 
hogy milyen hatással volt egymásra a két 
nemzet kulturális fejlődése. Rámutatott 
arra, hogy a magyar és német viszony 
folytonos változásnak volt aláivrtve, az 
íijabb évek azonban szerencsésen 
|ebb hozták kulturális 
zcl tudományos életét, 
tanári rendjének kell 
és komoly felelőssége 
annak a tanárnak, aki ina a német nyel­
vel tanítja.

Hans Frcyer lipcsei egyetemi tanár, a 
budapesti német tudományos Intézet igaz 
gatója német nyelven ,.A magyar és né­
met tudomány közös problémái“ rímen 
tartott előadást. Rámutatott a népek ba 
rútságáról és az együttműködés lehetőse 
géről szólva arra, hogy ez a természettu­
dományok terén önmagától adódik. a 
szellemtudomány terén pedig cnak akkor 
eredményes, ha a természetes népi erdek 
bői nő ki. E tételt példákkal világította 
meg. A Továbbképző Tanfolyam elő­
ad á.ss<»roznta hétfőn délelőtt Kosa Kát 
mán miniszteri osztályfőnök ..A hazai 
nemzetiségi iskolaügy* és délután 5 ór« 
kor Makkal Sándor egyetemi tanár ..A 
nemzetiségi kérdés szabályozásának lelki­
feltételei“ című előadásával folytatódik.

Ezt kívánja 
rend mni 

magyar

egyetemi 
első rlö- 

ta-

köze 
téren is a két nem 
amit a két nemzet 
elmélyíteni. Nagy 
kell, hogy legyen

Araimi MfcebeHrmFnös/gekfM<' aqvnqniOqlí. AszlalnBmííBk. Vászonáfiik. Oaniasztáriik.
Araim! Szigorúan szabottak. -

Menyasszonyi és úri kelengyék!
Méteráruk:

Fehémetnű»elyem. Paplanselyem. Ruha 
selyem. Pongyolaselyem. F I o k k o n . 
Voál. Karfon. Külföldi pouplinok. 
Nyersselymek 140 cm széles lüszferek.

Hegedüsné Csengerí Júliái 
biz. keieskedö Debrecen, Zöldfa-u. 12. Udvarban II. ajtó I 
Telefon: 30-92, Alapítási év: 1928. I

Fehér 
ingek, 
dők.

Készáruk:
és színes alsónadrágok. Háló-

Pijamák. Kötények. Divatken- 
Kerti abrosz különlegességek.

Babaflanel és takarók.
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0 magyar nemzettest mindig magába foglalta 
és testvéri szeretetben egyesítette

a haza minden flát
Cntskv Tibor miniszterelnökségi államtitkár nagyszabású előadása a 

nemzetiségi tanfolyamon.
vetkezményeivel.
változás, hogy a világtörténelmi .je­
lentőségű német 
nem maradt hatás nélkül

nemzetiségi
\ Nyári Egyetem keretében ren­

dezet' nemzetiségi tanfolyam meg­
ejtő előadását N:/m/m Verse Je- 

vallás és közoktatásügyi minisz- 
jelenlétében Patak)/ Tibor mi- 

szterelnökségi államtitkár tar­

Másik jelentős

népi revohició
Dnna-

Gyors és biztos.
Vegyen és

a hsréhpáF 

használja

Gombosi Zoltánné
sx. Kovács Kató

szaküzletének ininöségáruít 1 Remulatóterein: PiAC-U. sí.

Pataky államtitkár előadásában 
smertette a nemzetiségi politikánk 

alapjait. Kiemelte, hogy Kállay 
Miklós miniszterelnök már parla­
menti bemutatkozó beszédében a 
■egfontosabb kormányzati kérdések 
.eyikének jelölte meg a nemzeti 
érdest, olyan kérdésnek. amelyet 

i. Hege és fontossága folytán ki 
Óhajt’ emelni a pártpolitikai disz- 
énssziók köréből. A trianoni Ma- 
Ovarországon e kérdésnek nem volt

,un óbb jelentősége. Az 1938 óta 
i„. következett területi gyarapodás­
od abszolúte és relative jelentős 
<zámú nemzetiségi honfitársunk 
tért vissza Szent István koronája 
alá. Ez a körülmény maga utal a 
kérdés jelentősegére. De kiemeli es

' Magyarországkülönbözteti a inai 
nemzetiségi problémáját, két jelen­
fős változás a« 1918 előtti helyzet­
tel szentben. Visszatért nemzetisé­
geink egy rév,e a 20 évi különélés 
Folyamán'yaképen nemzetiségi öntu­
datában megerősödve került vissza, 
kisebb hányaduk egy céltudatos 
magvarellenes propaganda leik! kő­

, Újjászületik és ujjárendezödik 
Európa. Az ujjárendeződés tartós­
ságának egyik mellőzhetetlen köve­
telménye erős, ki egyen súlyozott 
magyar állam a Duna völgyében. 
Ez az erős magyar állam 
egy népileg kiteljesedett 
duzzadó magyarsággal van hivat 
va a több nép által lakott állam te­
rületén a magyarságnak és a vele 
együtt élő népeknek békés, nyugodt 
harmonikus fejlődést biztosítani. 
-Vagy világégésben vagyunk, de ez 
nem akadályoz meg bennünket ab­
ban, hogy tovább munkáljuk és erő­
sítsük, azt a szintézist, amely szin­
tézis testvéri összefogás, az egysé­
ges magyar állam keretélien. a ma­
gyarság és Magyarország nemzeti­
ségei között, mellőzhetetlen alapja 
a magyar államiságnak és 
garanciája' a békének Európ 
keleti részén. Történelmi és 
szeli adottságok határozzák 
magyarság hivatását. E 
teljesítésében a nemzetiségi 
léma megoldása nem új feladat, de 
új a minőséga, épen az említett vál­
tozások folytán.

Nemzetiségi politikánk alapjai :
Elvi bázisok

benne

t-ermé-
meg a 
hivatás

proh-

A sorsközösség parancsa

továbbra is meg kell tartamúik 
nemzetiségeink irányában azokat 
az Ivi bázisokat, amelyek történel­
mi alkotmányunkban gyökereznek. 
Jogi kifejezése ennek az, hogy a 
nemzetiségekhez tartozók mint a 
politikai magyar nemzet tagjai, jo­
gilag és tényleg egyenlő jogú pol­
gárai a magyar államnak, ugyan­
olyan szabadsága jogok élvezői, mint 
a magyarság tagjai.

Elvi alap, elvi bázis, hogy a nem­
zetiségekhez tartozóiknak joguk van 

szellemi és gazdasági, kulturális 
■■rőiknek megtartására, azoknak 
ikadálvtalan fejlesztésére. E célból 
iskolákat, iskolai intézményeket, 
kulturális, szociális gazdasági célú 
egyesületeket, társaságokat alakít­hatnak és tarthatnak fenn. Es mind 
■zekben nemcsak, hogy néni szabad 
őket akadályozni, hanem fenti tö­
rekvésükben gyámolítani. s-egítem. 
szeretettel gondozni tartozunk őket.

További elvi alap : Ezután 
mint, eddig a nemzetiségekhez 
tozóknak különleges joguk
nyelvük használatára a magán, 
egyházi életben, a gazdasági élet­
ben és a technikai lehetősegek 
szerint a hatóságokkal, hivatalokkal 
'aló érintkezésben is.

Ezeket az elveket foglalja magá­
ban az 1868: XLIV. te., majd ennek 

,'orszerü

tár­
ván

képen
M. E.

törvényerejű 4«0ú 192.’.. 
kormányrendelet, az 1924: 
a kulturális vonatkozás­

ban ezenfelül még számos közokta­
tásügyi miniszteri rendelet.

Fontos jogszabály az 1941. V. te 
nemzetiségi érzület büntetőjogi vé 
delméről. Nemzetiségi jogszabálya­
inknak így német vonatkozásban n 
bécsi jegyzőkönyvnek is jellegzetes 
sajátossága, hogy azok az u. n. 
nemzetiségi jogok élvezését, gya­
korlását, a nemzetiséghez tartozó 
egyének számára biztosítják.

Nemzetiségi 
vábbi 
jogok 
sének 
ink. 
meg. 
zetek 
talmi 
történelmi 
formák és 
különböző 
változik az alap, a történelmileg ki­
alakult sajátos magyar alap. Es ez 
az. hogy a magyar nemzettest tör­
ténelmünk teljes egészében mindig 
magában foglalta, testvéri szeretet- 
ben egyesítette a ház minden fiát 
nyelvre, származásra, nemzetiségre

A véres ádáz harcokban iszo­
nyatos küzdelmeklKm letűnt száza- 
dok mindig egyesítették e honmik 
népeit, mint ahogy it most folyó gi­
gászi küade’em is az egymásra 
utaltsúgbl, .1 sorsközösségm'k kény­
szerű. tőlünk független tényből ösz- 
szefogásra. In-kés testvéri együtt­
élésre int. egymás jogainak respek­
tálását írja elő magyar é® nem ma­
gyar részére egyaránt.

Ezeken az alapelveken kell fel­
épülnie azoknak a gyakorlati teen­
dőknek, amelyeket a változott hely­
zetben a nemzetiségi probléma meg­
oldása kivan. A gyakorlati teendők 
nagyrésze a közigazgatás szerveire 
bárul. Elsősorban nekik kell maga­
tartásukkal és közvetlen közremű­
ködésükkel közrehatni oly irány­
ban. hogv a töbség és kisebbség kö­
zött a kölcsönös bizalom, szeretet 
erősödjék, az teljes legyen, nekik 
kell munkálkodni, hogy a nemzeti­
ségi életnyilvánulásokat, a nemzeti­
ségek népi életének velejáróit, a 
két. iskolákat, kulturális gazdasági 
egyesületeket, gazdasági szociális 
társulásokat. a nemzetiségi iroda­
lom és müyészeti élet jelenségeit a 
többség úgy tekintse mint a nem­
zetiségi életnek természetes és a 
magyar állam egyensúlya szempont 
iából is szükséges kiélési formait

Türelemmel

politikánknak to- 
alapelve, hogy a nemzetiségi 
minél teljesebb érvényesülő­
formájút és móriját viszonya- 
sajátos fejlődésünk > 

Ez azt jelenti, hogv új 
által 
és

szabjál; 
j hely­

kívánt teendőknek tar­
időbeli me gall a p í t á®á n á I 
módszert követünk.- \ 
módok változnak, a kor 
igényei szerint. De nem

rűrelemmel es szeretettel el lóg­
juk enyészteni azokat a káros, sok- 
szór kóros kinövéseket,, anielxeket 
j 20 éve® különélés idézett elő. 
Ugyanezt kívánjuk elsősorban a 
magavr tisztviselőktől, de ezt kivan 
iuk a magyar társadalom egészé­
től is Tudatossá kell lenni minden 
magyarban annak, hogy a nemzeti- 

kíván 
állandóan 
Türelmet.

nemzet >- 
iránt, az 

sorskö- 
ziFsséonek belső átérzését. Tehát egy 
megfelelő lelki beáll ítottságoto. 
amelynek tárgyi alapja a sorskö­
zösség ténye.

Egységes felfogásnak, egysege» 
akaratnak kell érvényesülni nemze­
tiségi politikánkban és ezt el fog­
juk érni, mert biztosítani fogjuk. 
ho<rv a nemzetiségi kérdésben .- 
kormárvzaf iól átgondolt politikája

ségi kérdésben előállott uj helyzet 
tőle is fokozott mértékben 
emelkedett, a szintézist 
munkáló magatartást, 
szeretetet, a nemzetiségek 
ségi életmegnyilvaníliásai 
egymásrautaltságnak és

Ne idegenkedéssel, hanem bizalom 
ma! és szeretettel szemlélje 
azt. ami természetesen az 
egységének keretélien és az 
erősségének veszélyeztetése 

a nemzetiségek életét kiteszi. \ 
magyar állam funkcionáriusait > 
hárul elsősorban a megfelelő 
beállítottság 
munkálása.

De nekik 
szemléletet 
nemzetiségeknél Meg kell 
velük, hogy hazájuk 
megváltozhatatlan 
gazdasági adottságánál fogva 
és kizárólag a magyar állam.

Hogy ilyen irányban teljes ered­
ményt érjünk el, ennek egyik esz­
köze a jó^ tehát a szakszerű, pártat­
lan és mély szociális érzéstől átü ­
tött közigazgatás. Ennek viszont 
egyik igen fontos előfeltétele a 
nemzetiségek mindennemű viszo­
nyainak alapos megismerése, nyel­
vüknek elsajátítása. Fontos az is. 
hogy a közigazgatási 
tudatában legyen annak, 
nemzetiségi viszonylatokban 
hivatalos eljárása 
küldetést teljesít, 
rengeteg türelmet 
kívánó hivatást.

és szeretettel
érvényesül. Nem tűrhető az a? álla­
pot, hogy mindenki a maga feje sz> 
cint kívánja megmenteni ezt az or­
szágot. Fegyelmezettséget kíván e 
feladat, a tudomány. a publicisztika 
a sajtó munkásaitól is. A feladat 
nem könnyű, a feladat megoldásá­
val járó terhek nem is kicsinyek, 
de a terheket elbírja az, élettől duz­
zadó erős magyarság, erős Magyar­
ország. A nemzetiségek érdekében 
is kell az erős magyar állam. Mert 
a magyar állam sorsa az ő sorsuk 
is. Ha ragaszkodnak a földhöz és 
-zeretik e földet, akkor ragaszkod­
niuk kell a magyar földhöz, és a 
magvar államhoz, mert t. 
és történeti adottság, hogy 
föld és ez az állam 
lehet. A politikai művészet 
áll. hogy
zuk a magvar állam biztonságává’. 
Ez kötelességet jelent a magyarság 
részéről és kötelességet jelent a 
nemzetiségek reszerő’ 1 nemze..

mind­
állam 
állam 

nélkül

in ege rősöd épének
lelki

éle:-kell józan, reális 
is meggyökereztetni e 

értetni 
történelmi 

természeti és 
csak

tiszúviselő 
hogy a 

való 
során. hivatást, 
sokszor tövisest, 
és nagy kitartást

; és a 
természet i 

ez a 
csak magyar 

..... . abban 
áll hogv a nemzetiségek kívánsá­
gainak kielégítését összhangba hoz-

Voigllander-fényké-

Szezon utáni árainkból!

papájátúl , egy 
pezogépet’l"

A világhírű
\ oigtlander-fényképezög' pékről szó­
ló gyári ismertetőt kérje fotokcres- 
kedőtől, vagy a vezérképviselettől : 
Solch Testvérek Budapest, TV..
Kecskeméti-utca 8 17.

és nem is drága

Hölgyek részére :
Harisnyahajszálvékony különlegesség —

Ntti nadrág
ónefason kis hibával — — —

Női combine
egcsz nehéz, scharmöi-anyag

Zsebkendő
külföld! áru, különleges minták

Fiirdötricó
elás kötés méz tlsr.ta Ryapjubrtl

Fiirdötricó
szoknyás, még murostmentes

-:ij;it érdekében felkérjük a
dr n néni ti h nrlsn y :1 k hn ti

Urak részére:
Maitselvem ina

rövid ujjal, még mflrostmentes

Selyem inti ■ ,
rövid ujjal dlvatcslkos minták

Kötött ing
hosszú ujjal, még tiszta pamut

Úszónadrág a . . . . . .
la macco, míg « késilét tart

Trapazokni
síép csikós diratmlntás

Divatöv
kitlönlegcs szép lonassai -----

OI. I. viisnrió kiiz.iinségrt. hogy klililtlur.rbun
szükségleteit nddlg szerezze he. ndg regi ■

2’80 
1'75 
5-90 
0*56 
9'96 
4'36

675 
9'71 
8'79 
4'93 
1'53 
2'56

Gyermekek reszere :
Sporting rövid ujjal. 35-ös, 

még mfirostmentes

Sporting rövid ujjal, 00-ás. 
príma mait selyemből —

Zokni
Igen tartós 1-es minden szintien

Térdzokni
patent kötés müroslmenles 3-as

Leányka dresz
ImprimékOlönlegesség---------

NapílZÓ egyes
murostmentcs

4'05 
5'38 
1'50 
0'91 
5'25

nagyság még 2-57
nöl M térti feliéritriníilM-n. ernyőkben, 

intníiségct ölesé érbnn tudjuk kiszolgálni.
denncmfi hnrlsnyonnn szni^-ts....... . ........ ■- —

Hsw&s Horisf>ysfcázff Bä^josos-utca *
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cékhez tartozóknak minden élet- 
r vilvánulásukban abszuhif loja’i 
lás.«] kell viselkedniök a magyar 

l'am és a magyar állam hatóságai 
és a magyar állam minden polgára 
Tant, ez részünkről mellőzhetetlen 
követelmény. Nemzetiségi mivol­
tunk kiélését munkáló egyesületeik­
ben különböző kulturális, gazdasági 
ntézményeikbon, irodalmukban, sjj 

tójukban, manifesztálják azt. hogy 
a magyar államnak, a magyar ha­
zának fiai- Nem élhetnek hermeti­
kusan c4/ört különváló életet, sem 
a magy ar államtól, sem a magyar 
állam többi polgáraitól. A nemzeti­
ségek nemzetiségi élete nem terjed­
het a nemzetiségi 
Ha e tekintetben 

szlrlhetök, biztos

exkluzivitásig 
itt-ott túlzások 
a reményünk.

hogv p túlzások el fognak tűnne El 
kell tünniök, mert ezek akadályozói 
i gv mindkét részről bizalomteljes 
légkör, egy megfelelő lelkiatmosz­
féra kialakításának. Ép úgy kell 
tenni az exkluzivitást a magyar­
ságnak is.

\ nemzetiségi tanfolyam célja, e 
tanfolyam hallgatóiban és a hallga­
tókon keresztül céltudatosan hatni, 
a nemzetiségi kérdésien egységes, 
helyes felfogás kialakításához. Ez 
a tanfolyam csak kezdet, kezdete 
egy nagyobb szabású felvilágosító, 
nevelő munkának.

Pataky Tibor miniszterelnökségi 
államtitkár nagyszabású előadása 
mély hatást váltott ki a hallgatóság 
köróbol.

Viféz Kolosván-Borcsa Mihály 
értékes előadása 

a magyar sajtó hivatásáról
Gáspár Jenő az Országos Magyar Sajtókamara szervezetéről

relt akkoriban erre a pályára, igen 
nagy szambán keresték az újság- 
írdü foglalkozásban az érvényesü­
lést és a könnyű életmódot, nyug­
hatatlan 
mek is.

— Nem
lehetőség 
erjköhwöt.

— 1918 után büszkén hivatkozó 
az akkori sajtó rrp.orntr ■-j 
menny ire döntő szerepel játsz -tt y 
magyar társadalom felhőink ári . 
az újságírás.

A lapkiadó válalkoz,ásnak a-- 
a formája, ameiiyel szemben hala­
déktalanul fel kell venni a k. Íz­
űt inéi, mélyen beágyazta maiit 
ennek a kapitalista rendszernek a 
szövetebe. Ez a küzdelem itt foly t, 
több mint húsz éven keresztül.

— Gondolatait sajtó utján min­
denki szabadon közölheti es ter­
jesztheti 1... Ezt az elvet több ■ 
nem fogadhatjuk el ilyen formá­
ban. Gondolatait a magyar társa­
dalomban szabódon csak az terjeszt­
heti, aki közülünk való és erre hi­
vatott. A sajtót, ezt a felettébb éles 
fegyvert soha többé nem engedhet­
jük ki a kezünk bői.

— A magyar faji öntudatuji’- 
élesztése. a magy’ar népi 
szociális felemelkedősének

reformokkal a 
újjá teremtése, 
feltalálása —

pályájukat végezetlen ele- 
könnyen érthető.
volt fórum ás nem volt 

arra, hogy az újságírói 
rátermettséget, szellemi 

felkészültséget és hazafiságot el­
lenőrizni lehetett volna. Az újság­
író. mint érdekes képlet élet a tár­
sad« lomon kívül és legfőbb vágya 
az volt, hogv olyan lapot szerkesz- 
szen, amelyben mindenkiről min­
dent meg lehet írni.

— A világháború kritikus esz­
tendeiben már korlátlanul uralko­
dik ez az alaptípus az egész ország 
közvéleménye felett. A lapban a 
riport az úr. a lap egyre olcsóbb 
lesz és egyre jobban a tömegnek' 
készül. Ezek a lapok azonban na­
gyon is tanítottak. Arra tanítottak, 
hogy a keresztény egyházak a sö­
tétség terjesztői, a magyar 
nehni múlt megmosolyogni 
ócskaság. Az üzletisiker legbizto­
sabb eszközeként az úgynevezett 
leleplezést gyakorolták leghatéko­
nyabban. A magyar közélet, a ha­
tóságok. a hadsereg 
egyházak tekintéllyé 
ennek az 
szemben az 
is helytálló.

milliók
törté­

való
lata korszerű 
gyár kultúráiét

ma­

hivatása.
És legelső
honvéd.
megjelentek Kolosváry-Borcsa 

Mihály előadását lelkes tetszéssel 
és egyetértésüknek szemmel! átható 
jeleivel fogadták.

sa jtó
nálunk ma : a ma-

A sajtótanfolyamot dr. Hankiss 
János egyetemi tanár, a Nyári 
Egyetem igazgtója, Sajtókamairai 
tag rendkívül meleghangú beszéd­
del nyitotta 

Különös 
lőtte vitéz 
Mihályt, 
akihez 
idejéből 
nagyon 
szerény 
akinek

kertiében 
meg 

Sajtókamara 
ünnepélyes 

iránt rendkívül 
_ nyilvánult meg, 

amely minden tekintetben indokolt 
\óit, hiszen a megnyitásra Debre­
cenbe .jött a Sajtókamara vezető- 
m ge : vitéz dr. Kolosváry-Borcsa 
Mihály elnök, Gáspár Jenő igaz­
gató-főtitkár, dr. Dániel Áron fő- 
ügyó®, vaJamint MiheUcs Vid dr-, 
egyetemi magántanár, a sajtóföis- 
kolai tanfolyam igazgatója- A meg­
nyitó előadás hallgatói között olt 
voltak a debreceni sejtó vezető tag­
jai. valamint az ország különböző 
(árosaiból jött újságírók és meghí­
vott njságirójelöltek. Ott láttuk dr. 
Kán áss László római katolikus ka­
nonok-plébánost, páfxat kamarást, 
dr. Répássy István rendőrkapitány t 
vitéz Kiró István felsőházi tagos s 
igen sok hölgyvendéget.

vitéz Kolosvéry-Borcsa Mihály a magyar sajtó útjáról

\ Nyári Egyelem 
•zombaton délután nyitották 
az Országos Magyar 
Sajtótanfolyamát, 
megnyitó előadás 
nagy érdeklődés

Gondolatait a sajtó utján min­
denki szabadon közölheti. — kezdte 
szavait a Sajtókamatra kiváló el­
nöke. — Ez a szép és népszerű elv 
az. amellyel az újságírás megjelent 
a társadalom színe előtt, egy olyan 
korban, amikor a szabadság ke­
reste a lenyűgözött életet- A sajtó 
társadalmi jelentősége a francia 
forradalomtól számítható. A szak­
tudományt érdekelhetik az előzmé­
nyek, azt a jogot, azonban amit a 
r d napig is az író és olvasó) etil- 
hí.ri társadalomnak megtartott, IMI 
évvel ezelőtt vívta ki.

A felszabadult individumnak 
. / a saitóia szenvedélyeket szított 
■ s elszörnyedést keltett, A tömeg a 
-ajtó lelkesítésével tanul meg bari­
kádokat építeni, a sajtó lendíti ro­
hamra és szilárdítja mng az el’en-

• A méltatlanul olyan sokat ócsá 
roit magyar remii társadalom sok 
százados egészséges f-M tL\s ered 
ménjeként idegen e 
nélkül is szilárd 
további szociális

(letű agitáció 
kiindulópontja a 
tökéletes .’(.lésnek

egyetért a megöl; 
lényegéi)':n : ma-damló problémák 

g.var nyelv, szabadságjog, az ur- 
bériség megszünelése, a jobbágyság 
földhözjuttatása. honi ipar, kultúr­
intézmények, mindebben teljes volt 
a harmónia, a vita csak a tempó 
körül folyt. Az eszmék tisztázása 
magasszinvonalu eszmecserék iit 
ián történt, a lapok állásfoglalása 
bátor. Kossuth Lajos a liberáló 
haladás vezető alakja nyíltan állást 
foglal az ame-ncipáció ellenében, 
hangsúlyozza, hogv a zsidóság nem 
csak vallási, hanem nemzeti kons- 
luticiú s tiltakozik a további beván­
dorlással szemben is. Ez. a még tel- 
íesen magyar 
igazi nemes 
öncélú zsurló.

kezekben lévő sajtó 
publicisztika és n ni 

izmit.-

presztízse. az 
mind prédái 

újságírásnak, amellyel 
üdvös félelem nagyon

szívélyeséggeJ köszön- 
dr. Kolosváry-Korcsa 
sa jtók amarai elnököt, 

debreceni főszerkesztsége 
szoros barátság fűzte, akit 

tehetséges, sokat dolgozó és 
újságírónak ismert meg, s 
megingathatatlan elve volt

a keresztyén nemzeti eszmének a 
szolgálata. Az ő nagy emberi eré­
nyei kamarai elnöki mivoltában 
sem párosultak szadista szigorral, 
mert az ő intézkedéseit mindig me­
leg emberiszívvel <* megértéssel 
hajija végre.

Hankiss János üdvözlő szavait Ko- 
losváry-Borcsa Mihály meghatotta!) 
köszönte meg s meleg szavakkal 
emlékezett meg debreceni ujság- 
iróskodásáról.

A kiegyezés korától ismét oráku­
lum a sajtó. 1849 után beözönlött a 
zsidósíig, amelynek emancipációs 
korlátáit 1867-ig sorra kidöntötték 
Bach és utódainak kormánya, el­
foglalja az előkészítés nélkül sza­
bad versenybe került régi magyar 
és német lakosság pozícióit és ki­
építi hadállásait.

— Hogy a háború előtt közvet­
lenül piacra lépett tekintélyt és 
korlátot nem ismerő sajtó olyan 
gyors ütemben züllesztette forrada­
lomba az országot, azért a század­
vég sajtója is lagalább olyan mér­
tékben felelős, mint az a társada­
lom, amelynek ilyen sajtója volt.

— És most beszéljünk az újság­
írókról is. Sem cím, sem rang nem 
határozta meg társadalmi állását. 
Hogy azok mellett, akiket a közélet 
becsületes szolgálni akarása vezé-

Gáspár Jenő a Sajtókamara szervezetéről
Gáspár Jenő kamarai igazgató­

főtitkár tartotta meg a tanfolyam 
második előadását. A Sajtókamara 
szervezetét ismertette részletes és 
eleven színekké', érdekessé tett elő 
adásában. Feltárta a Sajtókamara 
megalakulását megelőző sajtóviszo­
nyokat és rámutatott arra, hogy a 
szervezet megalakulását egy erő­
teljes újságírói mozgalom előzte 
meg. Vitéz dr. Kolos várj-Borosa 
Mihály, mint az akkori kormány 
sajtófőnöke erélyes kézzel egy 
nagyarányú tisztító és szelektáló 
munkát hajtott végre s ennek során 
230 olyan lapot szüntetett meg. 
amelynek zsidó szelleme káros volt 
a köz számára, de szégyene volt az 
újságírásnak is.

Majd a megalakulás utáni heroi­
kus munka egyes mozzanatait érzé­
keltette az illusztris előadó — s né. 
hány' statisztikai adatot ismertetett 
a Sajtókamara nagy szervezetéből. 
A kamarának jelenleg 3291 tagja 
van. Ebből 2715 újságíró, a többiek 
a kiadói főosztály tagjai. Most 1153 
időszaki lap működik Magyaror­
szágon, ezen kívül 72 nem magyar 
nyelvű lap jelenik még. A kamarai

szervezet i-iiiei-tetésH'nél szólott az 
illusztris előadó arról, hogy a zsidó 
arányszámot a kamara a legszigo 
rubhan betartotta és a jövőben is 
betartja, sőt az újságíró utánpótlást 
egyszer s mindenkorra úgy intézte, 
hogy a gyakornok újságírók so­
rába zsidót nem vesz fel.

Gáspár Jenő főtitkár 
Sa j tók a m a ra i n t é z mén y e it, 
nyugdíjintézetet, a 
Egyesület ügyeit é’« 
Egyesület műk öd ésé f 
vázolta a hallgatóság

Végezetül hangoztatta, hogy a 
kamara munkáját mindenkor a ke­
resztyén nemzeti eszme hűséges és 
tántoríthatat’an szolgálata vezette S 
ez adott erőt a munkához s ez tette 
a kamarát népszerűvé és munkáját 
gyümölcsözővé.

Előadása végén lelkesen megél- 
jelenezték Gáspár Jenő igazgató­
főtitkári.

A sajtótanfolyam legközelebbi 
előadója hétfőn délelőtt 9—10 óráig 
Mihe.lics Víd egyetemi magánta­
nár. délután 5—6 órakor pedig dr, 

I Hankiss János egyetemi tanár lesz.

ezután a 
így S 

Szanatórium 
az Újságíró 

és szervezetét 
előtt, 

hangoztatta.

Lossonczy Istvánná a debreceni légoltalmi 
segélynyújtási tanfolyam vizsgáján

Szombaton délután 6 órakor a 
püspöki-palotában tartotta a deb­
receni Légoltalmi Liga női csoport­
ja a légoltalmi első segélynyújtás 
tanfolyamának záróvizsgáját. A

Női és férfi fehérneműk

vizsgát megtisztelte megjeleneöévéf 
Lossonczy Istvánná, a közollálás- 
ügvi miniszter felesége, aki férjét 
lekisérte' debreceni hivatalos út­
jára és még ina is ugyanolyan sze­
retettel és pártfogással érez a deb­
receni hölgytársadalom mozgalmai 
iránt, mint amikor a debreceni 
MANSz körülrajongott elnöknője

NÓl KOMBINÉ

4.:r
GOLDSOL kombim: 

csodaszép színek . - 
minták 10.32

vagyI1ÁLÚING sHi-mös 
mitflör mintás 
ly i'm

SLI.YEM NADRÁG
16.-t'

7H

HARISNYA hajszúlvé- 
kony lúliÁllan szőve

soKNI erős strapabíró 
minden színben 1.80

3-18
9*33
8*30
2*10
3*50
1*50

J'i’.RI'l I.Níi niürost nu"i-

SpO^ ,3-S 12*60
! PUN ING ; -g 7.00
mosható 23.97C_>Aií

HÁLÓIM. műroM

12*60
ALSÓNADRÁG megbíz- 

ható jó minőség 7.88

PIJAMA kitűnő szabás 
szép mintákban 38.80

SPORT NOKNI fehér <s 
színes primo minősép 

2.78

6*19
26'46
1*70

Csillag Testvérek, Jóísei kir. herceg-u. 11
Vigmozi oldal

volt.
A záróvizsgán .jelen voltak Lá­

bas Béláné, a női csoport elnöknője 
és vitéz Micskey Mikiósné a leány­
gárda elnöknője. A kegyelmes asz- 
szonvt Nagy József, a Liga ügyve­
zető alelnöke üdvözölte és közvet­
len szavakban mondott köszönetét 
azért, hogy időt szakított a Liga 
holgygárdája által végzett hazafias 
munka megtekintésére. Délután 6- 
tól 7 óráig tartott a vizsga s a lá­
tottak után Lossonczy Istvánná tel­
jes elismerését fejezte ki a nagy­
szerű elméleti tudást és gyakorlati 
kiképzést tanúsító vizsgázók szor­
galma felett. Köszönetét mondott 
Szabó Miklós és öttv. Tóth Eleinér- 
ué oktatók eredményes munkájáért, 
majd további kitartó munkára hív­
ta fel a vizsga résztvevőit, akiknek 
lelkes éljpenzése közben 7 óra után 
Uiunao", el a viasga saaaih-’ljréjöl.
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A HALOTT VÁROS
Honvéd haditudósító század. 

Sz. Kovács Imre hadnagy)
Murmonszktól Szebasztopolig mindé 

,.utt tombol a harc a tengelycsapatok és 
oz Európát meghódítani akaró orosz 
f,ök kozott. A tengelycsapatok tőbbszaz 
kilométert mentek előre. A magyar hon­
védség igém rövid idő alatt kivívta szö­
vetségeseink előtt azt a hírnevet, ame 
lyet ósertől örökölt.

Mem könnyű itt a fetadata a magyar 
honvédnek. Az oroszok a hóolvadástől 
kezdve a támadás megindc'ásáig a mo 
óern la'cászat minden követelményének 
„■egfele'ó erödvonalat épített ki. Az erőd 
.onaók előtt drótakodályok és akname­
zők akadályozzák a honvédek előrelő- 
lf,,ét, az erődök mögött pedig három- 
srrjos lövészárokkal vette magát körül 
r védelemre alaposan felkészült ellen- 
seg A magyar honvédek vad hordákkal 
állnak szemben. A megindulás napján az 
rqyik komáromi ezred zászlóalja min 
z-enki mást megelőzve X) kilométert töri 
, őre s ott egy folyón átkelve vér-esz- 
,eség' nélkül vetette ki az ellenséget erőd­
rendszeréből. Jobb és bal szomszéd^ 
csok másnap akkor érték be, amikor a 
zászlóaljnak hátulról megállásra párán 
csot adtak. Egyes helyeken igen nehez 
az előrejutás, de a magyar honved előtt 
nincs akadály. Tim orosz városba a ma­
gyarok törtek be elsőnek.

Az ellenséget első állásaiból kiverve, 
már sokkal könnyebb volt a dolga hon- 
védeinknek. Habár kimerülve is, de nyo­
móba szegődtek a pánikszerűen mene­
külő ellenségnek, s azokat kifarasztva 
részben foglyulejtették, részben mégsem 
misítelték s részben tovább menekülésre 
kényszentetiék.

SíénnéégeH holttestek 
a kilőtt páncélos harc­

kocsikban
Az orosz hadvezetőség látva gyalog­

ságának csődjét, utolsó kétségbeesésé­
ben lámadó gyalogságunk oldalába 
páncélos harckocsikat vetett be. Kivá- 
oan képzett páncéltörő legénységünk 
ezohban hamar elhárította a harckocsi 
veszélyt. Egymásután lőtték ki az acél 
szörnyetegeket, amelyik pedig tudott 
menekülni, bemenekült Staryj-Oskol vá­
rosától nyugatra egy erdőségbe Egy 
lozstáblában kilőtt harckocsit közelebb- 
töl megnéztünk és borzalmas kép tá­
rult elénk. Páncéltörőink először her- 
nyótalpát lőtték le a szörnyetegnek és 
megállásra kényszérítették. A dombhaj 
'atban meghúzódó oroszoknak még volt 
annyi idejük, hogy vontatókötelre ve­
gyék, de a következő pillanatban pán 
céltöroink a vontatókö*elet iőtték el. 
Most már nem volt menekülés. A követ­
kező lövedék telibefalálta az orosz pán­
célos! és nyomban lángralobbant. Az 
orosz tisztnek még volt annyi ideje, 
hogy kiugorjon és futásban keresett me 
nedéket. Nem sokáig szaladt azonban 
mert a kilőtt harckocsitól mintegy 20 lé 
oésnyire egy jól irányzott lövéssel lete 
vitették. A lövés szivén találta és most 
henyatfekve várja kihűlt teteme, hogy el­
földeljék.

A harckocsiban három orosz volt. A 
vezetőnek fejét valósággal lerepítette a 
páncéltörő lövedéke. Megszenesedetl 
holtteste a kormányra bukott. A másik 
orosz fél álló helyzetben a kilincsen 
nyugvó kézzel szenesedet! meg. Bizonyé 
'a az utolsó pillanatban ő is menekü 
ésre gondolt, de már minden későn volt 
mert a magyar páncéltörő idejében 
megadta a kegyelemdöfést. A harmadi 
kát a lőrés előtt találtuk. Talán az utolsó 
pillanatig lőtt, ezt már nem tudja senk 
sem, csak megszenesedett holttesténél' 
ollósa enged erre következtetni. Ez lett 
o sorsa még sok-sok más orosz páncé 
ás harckocsinak is.

iFERENCJŐZSEF
KESERÜVIZ

Derék honvédeink pedig folytatták 
előnyomulásukat egy nagyobb orosz 
város, Sztaryj-Oszkol felé.

Ahol minden rombadőlt I 
és lángokban áll

lent a völgyben az egyik kis faluból 
mindössze négy-öt ház maradt épen 
Élőlényt, sem embert, sem aHatot nem le 
hét sehol sem látni. Itt három tönkrement 
orosz gépkocsinak roncsolt lehet látni, 
ott bombatalálattol kimúlt lovak es ’ehe 
nek testén nyüzsögnek a legyek, amott 
elföldeletlen orosz katona hullája hirdeti, 
hogy it+ nemsokkal előbb öldöklő harc 
dúlt. Tovább menve "geszen más kép tá 
ru: elénk, idősebb emberek, gyermekek, 
asszonyok és lányok kint üknek viskóik 
előtt és kiváncsion nézik az átvonuló ma 
gyár csapatokat. Gépkocsivezetőm, Ru 
dits József szakaszvezefő, akinek része 
volt a spanyol polgárháborúban, az ovo 
szók ellen pedig immár harmadszor száll 
harcba — orosz nyelven megkérdezi az 
egvik aggastyánt :

— Bátyuska I Itt nem volt harc, hogy 
épen maradt minden ház ?

A megszólított mélyen meghajolva vá 
laszol a kérdésre.

— Hála Istennek, bennünket elkerültek 
az oroszok és a magyarok is. Az oro­
szok a község mögött vonultak vissza a 
város felé, a magyarok pedig a község 
előtt kikerülve az ellenkező irányból ot- 
dalukba támadva a mezőkön vették fe1 
a harcot.

Ebből a faluból már nagyszerűen le­
hetett látni, amint Sztaryj-Oszkol varosa 
felett hatalmas füstfelhő gomolygott. 
Nemsokára megérkezett a hír, hogy né 
met és magyar repülök csaptak le a vá 
rosra és pályaudvarát lóngralobbanto* 
ták. Később több helyről lehetett halion 
borzalmas robbanásokat s nyomukban 
mindenütt hatalmas lángnyelv csapott 
fel. A város teljesen lángokba'! állott és 
vészes fekete füstfelhők jelezték a pusz- 
tú’ás nyomát. Feletünk fekete lett az ég 
a bombázó gépektől. Egyenesen a vá 
rosnak tartottak, majd felé érve hirtelen 
lecsaptak és egymásután eresztették 
oyilkos bombáikat.

Az éjszakát a város közelében egy ki 
községben töltöttük és utunkat csak más 
nap folytattuk a halott város felé. Orosz­
országban már sok szétbombázott vá­
rost láttunk, de ilyen állapotban még 
egyet sem találtunk. A hatalmas város 
ban alig lehetett találni egyetlen ép há­
zat. A pályaudvaron több muníció és ka- 
tonaszóllitó vonat vesztegelt. Ezeknek a 
vonatoknak csak erős alvázai és kereke: 
maradiak épen. Két vágány között egy 
hatalmas méretű bomba csapott be, a 
földben mintegy fízméfeies tölcsért vá 
goit és mindkét sínpárt a levegőbe emel- 
*e. A másik szerelvényen repülőgép al 
kalrészeket akartak az oroszok szállítani, 
de ez is a tűz martaléka iett. Egy vagon­
ban bevonuló csapatainknak sikerült 
megmenteni egy ép Rátát, csak össze 
kellet! állítani. A különböző fegyverek 
lőszereinek garmadái semmisültek itt meg 
Az állomás területén rögtönzött 80 mé­
ter hosszú raktárban még akkor is égett 
a felhalmozott rozs. Bent a városban 
egyik romha'maz a másik u'án. Egy há 
romemeletes hatalmas gyárüzemben a 
repülőbomba a tetőzeten kívül három 
vasszerkezettel ellátott mennyezetet ütött 
át, majd mélyen a pincébe fúródva rob 
bánt és az egész gyártelepet a levegőbe 
•építette. A hatalmas energiát fej’esztö 
gépóiiások recsegve-ropogva törtek ősz 
sze és a keletkezett tűzben felismerhetef 
lenségig összeolvadtak. Mindenütt csak 
ilyen képeket lehetett látni. A város nyu­
gati felébe érve a városból kifelé veze 
tő ulcákon hatalmas torlaszokat és tank­
csapdákat láttunk. Egyik helyen mintegy 
három méter szélességben farönkökbö! 
állították össze. Eay-egy ilyen torlaszon ' 
12 lőrést készítettek, hogy páncéltörőik • 
kei megsemmisítsék páncélosainkat. Má 
sík helyen ugyan ezt o torlaszt homok 
zsákokból és homokkal telitett ládákbó1 
késztették el. Ez egyszer azonban az 
oroszok nagyon elszámilották maguka" 
mert csapataink a várost megkerülve ke­
letről támadták meg. Most magyar pán­
céltörő ágyú őrködik a város kapuja 

bon, hogy az erdőbe menekült orosz 
páncélosok vísszatéiésé* megakadó 
lyozzo.

Ezrével adják meg magukat 
a kiéhezett orosz katonák
A varos elfoglalása után a magyar és 

német csapatok azonnal nyugatra for 
dúltak es előbb az ott elterülő erdősége 
kef kerítették be, majd az eedök mögött 
egy újabb nagyobi) katlant létesítettek 
Most a gyűrű egyre jobban szorul. Nap 
pal a tüzérség óftandóon lövi oz erdőt, 
de zuhanóbombázó kötelékeink rs nagy 
erőszeretettel hordjak ide csomag farkar 
A körülkerített bolsevikieknek hír szerint 
igen nagy a veszteségük az erdőben 
De erre enged következtetni az a körül 
mény is, hogy oz erdőből állandóan jön 
nek kifelé és egymásután adják meg ma 
gokat. Eddig Szraryj-Oszkol városában 
közel 3000 foglyot gyűjtöttek össze, de 
számuk óráról órára gyarapszik. Nem is 
emberek már ezek, hanem emberi va 
dák. Annyira ki vannak éhezve, hogy egy 
kis darabka kenyér után ötvenen is fut 
nak és egymást tapossák, hogv elérjék. A 
másik csoport az egyik gyűjtőhelyen kor 
pót talált és egymást feldöntve roha” 
a korpazsákhoz, hogy egy morékkal 
ehessenek belőle. Szemtanúi voltunk, ami 
kor az egyik fogoly térdenállva könyör 
gött o német őrnek egy kis kenyérért. A 
vízért majdnem meghalnak. Ruházatukról 
nem is jó beszélni. A harc megindulása­
kor még valamennyien erőteljes horco

A gazdaközönség figyelmébe!
A kormán \ az ulejoMu.tgv ak kei 

melését rendeletileg ismét kötele 
zővé fogja tenni. A repcével beve­
tett és kellően áttelelt terület, ren 
delkezés szerint, az 1942. évi köt 
lező olajmag vetésterületbe beszá 
mitást fog nyerni olyképen. hogy a 
repcével bevetett területnek min­
den katasztrális holdja után 1.200 
négyszögöl nyer beszámítást.

Az Olajmagértékesítö Szövette 
zet a vele szerződött gazdák részé 
re az 1943. évi termésű ká poszt
repce-magért 68. pengőt fizet mú­
zsánként. a termelő vasútállomás 
-án kocsiba rakva, es kenőbb met* 
állapítandó arányban rep<e-pog' 
isiit biztosít.

Szövetkezetünk készséggel áll íz

Ui cukorjeayek kibocsátása
Debrecen sz. kir város területén 

érvényes cukorjegyek szelvényei 
1942. augusztus hó 8-án lejárnak, a 
116-ik szelvény azonban meg 
augusztus hó 15-ig beváltható.

\z új állandó cukorjegyek kiadá­
sát. úgy mint a múltban igen.v- 
hejelentőlap benyújtásával kel! kér­
ni. Az igém bejelentőlapokat iílliu- 
hó I8-1ŐI kezdve darabonként (> fil­
lérért a kijelölt dohánytőzsdékben 
és üzletekben lehet beszerezni. I- 
igény jogosultság elbírálása u 
tartásra vonatkozó igénybejelentő- 
lap. a rendőri bejelentőlap. a jelen 
lep érvényben lévő cukor jegy,
liszt és kenyér jegy, zsirjegy. vala­
mint a i/abonylan és serfésptíyásí 
engedély bemutatása mellett törté 
nil;.

Csak azon személy igénylését fo­
gadhatja pl a körzeti iroda, akire 
az élelmiszerjegy Is* lett mutatva.

■\z igén'bejelentőlapra a házt.ii- 
tás (család) keretén belül csak azon 
családfő és családtagokat lebe: tel­
venni. akik jelenleg a családdal 
együtt laknak. Xem lehet tehat azon 
személyeket felvenni, kik 8 napnto 
hosszabb időn át családtól távol 
vannak. Az igényhe.jelentőlap 
.jegyzet" rostába felsorolt rsa 
Tátit állok születési éve hó és napin 
okvetlenül felírandó.

\z ígénvbejelentés elbírálása után 
az igénylő nz összes bemutatott 

inCz-'i'j gy-ket. . cabon.ilapol. ser 
ii‘sv:igiisi engedélyt és rendőri bej 

, . főlapot v új i-uko: j*'ggy'• egyúl' 
visszakapja-

CHARLIE

KUNZ 
jazz-zongora 

lemezei
FöUesSándornál 
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Püspöki-palota

sok voltak, de közben a magyar és né 
met hadvezetöség gondoskodott az után­
pótlási vonalak elvágásáról és egyetlen 
net elegendő .oh ahhoz, hogy a vilá 
go* meghódítani akaró ázsiai hordák 
emberi félvodak legyenek.

érdeklődő gazdák ronrkelkez4>sére 
ezen a téren is és vállalja a repce­
termelési szerződésnek megkötésé'.

Vetőmag szállítása a inai viszo­
nyok között kb 14 napot ve^z 
gényba. ezért aki a re-jséc kellő 

ülőben, vagyis augusztus 20-ig 
akarja vetni, vetőmagra való igé­
nyét legkésőbb augusztus 5-ig be 
kell jelentenie. Későbbi időpontba': 
történő lejelentéseket nem áll mó­
dunkban figyelembe venni.

A kormány által megállapított 
áron vásárlunk mindenfajta ter­
ményt.

Mezőgazda-sági Termény <M Áru­
forgalmi Szövetkezet. Iroda : Deb­
recen. Ferenc .József út 16. sz. Tele­
fon : 28-66.

\ szabálv szerűen kiállított igent- 
l*e jelentési lappal és a fentebb kö­
zölt mellékletekkel a háztartások a. 
jelenleg érvényben lévő állandó cu- 
korjegven a lakásrovat alatt tintá­
val feljegyzett naplótétel szám sor­
rendjében. a lakás., szerinti kürze'’ 
irodában naponta d. e. R- 2 órát" 
jelentkezhetnek éspedig :

Augusztus 8-tól azaz hétfőtől pe­
dig i 48(11 tételszámon felüli napló- 
fételszámmal ellátott ctikorjeggyd 
bíró háztartások nyújthatják h» 
i gé n y be j e 1 e n 151 a p j a i k a t.

.4 tii éren felüli aggkor! gyenge­
ségben lévői;ne!; is állandó pótjegil 
lesz kiadva a beadott orvosi bizo­
nyítvány alapján.

A felnőttek részére kiadandó cu­
korjegyért darabonként 20 fillér. .< 
tizenkétéven aluli gyermekjegyért 
darabonként 10 fillért, az állandó 
mitcitkorjegyekért darabonként 10 
fillér kezelési költség fizetendő.

A szoptatós és terhes anyák < 
betegek pótjegyeire a most közölt 
rendelkezések nem vonatkoznak, 
azok érvényességél>eii és kezelési 
rendjében nincsen változá«.

Tájékoztatásul közlöm. hogy 
szombati napokon a közélelmezési 
irodák R 1 óráig tartanak hivatalos 
őrá’. Pol yármestar

Paiiás István
Cipész üzletét

Széchenyi-ntca p szám alá
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A gondos magtóri kezelés
* aokexor máxsa szemmegiakavitás

lila : l’app Karoly

A hóború kÖv»te*e nehéz idő fo*o 
lortobb 'érméiéit él nagyobb toka'« 
Vojiógot követel a társadalom rmnden 
rétegétől, a termeidtől, 01 iparostól es 
a fogyasztótól egyaránt. Minden szem 
aobonat, minden tolat kenyeret a leh»- 
•őségig meg kell mentenünk. Ezt a men­
té» munkálatot legelsősorban a gazdák 
,x>k kell elkezdeni. Miben all ez a mun 
ko mod, amidőn Itten jóvoltából elértük 
oz új termő« betakarítását ? Okszerű es 
tervszerű, a végletekig gondos mogtari 
kezelésben, mely sok-sok ezer mázsa 
gabonamegtakoritást eredményez.

Nagy körültekintéssel kell ma a mag 
tarba szállított gabona' kezelni, sokkal 
nagyobb figyelemmel, mint békében. A 
magtár alattomos kártevői, legyenek 
azok áMatiok, vagy növényiek -gomba • 
feltűnően elszaporodtok s a védekező 
szerek szűk korlátok közé szorított gyár­
tása ped'g nagyban nehezíti a vidé­
keié*

Egy búMiszeni belső szerkezete éröv 
nagyításban. Első a korparéteg ia>. 
második tó) fehér jereteg és (e) har­
madik a köményítöréteg a csírával 
'dl. Ezt a csodálatos szerkezetet 

rongálják a magtár kártevői.
ÍA szerző rajza.>

Most röviden ismertetem o magtárak 
négy fontos állati kártevőjét, hogy mint 
egy előre húzzam o vészharangot a kő 
zelgő veszedelem elhárítására.

Az emlősállatok közül az egér az, 
amelyet megemlítek. Rágásával igen sok 
kárt tehet, mert nemcsak a magtár be­
rendezését rongálja, hanem rejtett fú 
'ásóival jelentékeny mennyiségű szem el- 
folyását is evedményezi.

A magtár legszaporább és legvesze 
delmesebb ellensége a gabonazsizsik 
colandra glanoria). A történelemben 

már évezredekkel ezelőtt is találkozunk 
k áttételéről tanúskodó feljegyzésekké 
A magtár szülöttje e bogár, mely az o- 
mányosbogorok (curculionodel szerte 
lett népes családjának tagja. Ormány 
végén találhatók rágószervei, melyekke 
a gabonaszemeken lyukat fúr. E lyukb-. 
rakja petéit, naponta egyet-kettőt, éle 
'ében átlag hatvanöt A petékből áteók 
babok, mojd bogarak lesznek. Egy esz 
‘endöben 2—3 nemzedéke

A fogosnyakú gab bogár ,0 / ? 
ephihis S. sutinamon»»») a zsizsik címbe 
raja. Általában csak hibás, zúzol', •’"'v 
fúrt szemeket tárnod meg, hol á'cn'-r 
könnyebbem jut táplálékhoz. így min- 
mósocflogo, kártevő ismeretes. 2 5—3 $

mm. nogysagnyi lapos, barna színű nyu 
Iánk bogár, melynek nyakát (nyokpaj- 
zsát) kétoldalt 6—6 tüskeszerű nyúlvány 
ékesíti.

A meleg allandosutavával tavasszal 
kezdi meg rajzását a hírhedt mogtari 
gabonamoly [Tineo granella'. K’feszitett 
szárnyakkal 10—14 mm. széles elülső 
szárnya ezüstös fényű, szürkés, lekeres 
foltokkal, sárgás és szürkés pontokkal 
mig hátsó szárnya szürke. 5—ó hétig raj 
zik. Hernyói a magtor zugaiban pókba 
lószerű fonóiban, fehér gubákban hú 
zodnak meg, teletnek, majd bábozód 
nők, hogy a bábból mint lepkék bujhas 
sónak elő Hernyója a szem csirás ve 
gét rágja meg Az ilyen mag vetésre 
nem alkalmas, a gobona kellemetlen do 
hős szagu, s így a malom — és pékipar 
bon mint silányabb, dohos anyag érté 
keríthető

Iz Országos Hadigondozó Szövetség megkezdte munkáját
Hudupest. uiipusztus /. Kállay 

Miklósné miniezterelnök feleségé­
nek elnökiébe alatt álló Országos 
Hadigotidozó Szövetség a Kecske­
méti utcai volt < '-sekonits palotában 
’evíí hivatalos helyiségeilten augusz 
tn-> i-én kezdi meg működését. A 
szövetség végrehajtó bizottsága 
pénteken ülésezett. Kállay Miklós- 
né Ismertette a szövetség működé­
sének irányelveit, utána fjedig rész 
'eiesen megállapította a munkatér 
vet. A/ Országos Hadirokkant gon­
dozó Szövetség meginduló munká­
jában a nii.’xar közélel vezetőinek.

Halálos szerencsétlenség ért egy idős 
asszonyt hársfavirágszedés közben

Megdöbbentő .-.zm eiiv.-ilényégnek 
lett áldozata Hadúc'i Ferem-tie, 
született ökrös Zsu zsa na 58 éves 
Erdélyi utcai lakos. A Bellegelő 

I 270 szám alatt lévő tanyájuk ndv.i- 
i .,n egy létrán állva hársfavirágot 

szedett. Eközlien véletlenül megbil­
lent a létra és az idős asszony lezu­
hant a földre. Esés után súlyos bel­
ső fájdalmakról panaszkodott, ezért

3AZDAK, VIGYÁZZÁTOK
Kz. elleUwgi « puiog. p. k ui.i mái in ui 

cjúik a néinptorsíígi varosukat keresik 
lel. haii'm u hzuinszrdos osztrák inexőket 
s a g\ujlohninbák ezrével árasztják i 

Xem szorul lehál bővebb magyarázati :i 
i/ hogv a veszedelem halárunkon van. 

I hbÖl a ténvböl önként adódik az. hogv 
ma minden óvóinlézkedést meg kell ten 
ni nehogy holnap késő legyen. Éppen 
• /.ért ismélelten visszatérünk mindazokra 
.• gazda légoltalmi tudnivalókra amelyek 
elmulasztásából jó'á nem lehelő káruk 
keletkezhetnek.

K repülőgépek i lii/.kel /öld zöldes 
sárga, sárga tehál a híliöz és szalmához 
hasonló színű gyujó lapocskákkal, csö­
vekkel. labdákkal és kanakkal okozzák. 
Mindezekben foszfor van. melynek tulaj- 
fionsága. hogy 12 foknál melegebb leve 
-ön önmagától meggyulud. Igen célszerű 
tehát a gazdasági épületi k általában min 
dm szalmával és náddal fedett épületek, 
asytagok kazlak és szérüskértékben, men 
nél több vízzel félig töltött vedret elhe­
lyezni. hogv azokat gyorsan vihe^sűk a

Budapesti Nemzetközi Vásár 
1942 augusztus 14-töl 24~ig

Féláru utazási igazolvány
kapható: a DEBRECZENI UJSÓG HAJDUFÖLD

kiadóhivatalában Ferenc József-út 56. sz. 
(Megyeháza mellett)

Odautazás: augusztus 14-én 16 órától.
Visszautazás: augusztus 26-án 24 óráig.

Védekezés legelsősorban a tisz­
taság, mely kíméletlen ellenszere min­
den szennynek, minden piszoknak. Ha 
már egyszer rak'ározott gabonát te­
szünk be eltartás végett magtárunkba, 
szállítás előtt győződjünk meg arról, 
hogy az anyag nem fertőzött-e ? így a 
fertőzést megelőzhetjük. A növényi 
(gomba kórokozókat illetőleg ellenőriz­
nünk kell, hogy terményünk nem üsző 
gös-e. Oly zsákban, amelyekben egy­
szer fertőzött anyagot hordottunk, fér 
tőbenítés nélkül ne szállítsunk újból 
gabonát A magtárt üzembebelyezés 
előtt tökéletesen tegyük rendbe ; a desz 
ka es falrepedéseket tökéletesen tömit 
sük, a pókhálókat szedjük össze, a Iá 
dák es más berendezés aljat tisztítsuk ki, 
a búfordar abokat forgassuk át és az 
összegyűjtött szemetet haladéktalanul 
égessük el A beraktározott goboná1 
időnként alaposan forgassuk meg, lopa 
toljuk ót, mert ez oz egyedüli megelőző 
védekezés a kártevők ellen Ne hanya 
góljuk el magtárainkat, mert ma mindé - 
szem gabonára szükségünk van Védjük 
amink van és takaránoskodjunk minden 
falót élelemmel — a biztos győzelemig I

elsősorban a k ninán,. tagjainak h 
lóságéi veszik kezükbe a hadi'-ok- 
kantflknak a polgári életbe v.u-'- 
vissza vezet ését Közreműködésük 
biztosítéka annak, hogy a hazáért 
testi épségüket urtáldozó honv-dk 
nemcsak a társadalom elismerését, 
hanem a nemzet háláját is elnyer­
jék azáltal, hogy nekik és család- 
juknak a polgári életűn legalább 
olvan elhelyezte ‘'lést és é',Atleh"tő- 
segt'i biztosítsál! d; mint »milyen- 
nrt hadb.i vo’i'i'é > tk el'itt r'-nde! 
ki z.tek.

gyorsan orvos- "yóg.t kezelés alá 
is vették, azonban segíteni már 
nem lehetett rajta, mert súlyos ter­
mészetű belsővérzés következtében 
meghalt. Haláláért sgnkit sem ter­
he! a felelősség, mivel az tragikus 
\életlenből történt. Temetésére a 
királyi ügyészség megadta az en­
gedélyt.

ledobott foszfor gyújtókhoz. Mivel ezek 
nehezen gyógyuló sebeket okoznak, azo 
kai puszlakéxzel megfogni zsebbe. vag\ 
tarisznyába rakni nem szabad hanem ki' 
lapáttal, kanállal stb. a vizes kannába 
• lobjuk, később legalább egy méter melv 
vödröt ásunk es abba letemetjük. Ila pad 
l.ison. szobába, istállóban, mágiáiban stb. 
lalálunk már égő foszforbombát, azt csak 
.izálarceal. ennek hiányában több rétegű 

niegv izezell. szájunkra kólóit védővel kö­
zelítjük meg. meri csak ígv kerüljük el 
azt. hogv mérgező füstjét be no lélegez 
/ük \ már égő bombát szájvédővel meg­
közelíthetjük. meri az nem lerjoszl su 
. irzo hői. Legveszedelmesebbek a benzint 
tartalmazó fos/foros kannák meri ezek a 
hői sugározzák és égésük huzamos ideig 
larl. Ezek vízzel nem hanem csak 
homok, por és apróf’öld rászórásával olt 
hal ók

Minden eszközt és rajiunk hvő ruhái, 
a melyei a szóba ni oi go gyújtók elleni ve 
dekezésnél használtunk gyulékony tár 
gvaklól lávo|. legalább I - 'óráig figyel 

lünk bog, az irtólagus ^yuladásl esimp 
ban clfojthasíuk lla Pórijukéi vahih. 
toxrinr élte art bőséges vízzel lemossuk 
és klói mész porából k, sziilt péppel | 
Ri-Ii juk MímlazukcU a mezri és kerti |., 
imnvekrl aniclvekrl foszfor érintett, ru 
Imr es áljai csak fózi-v után fogva.zthal -. 
Mivel tömegben. (Hűit csordákban, gulvik 
bún elő állataink védekezni nem tudnak 
.1 pásztorokul oktassuk ki, hogy látnád <s 
esel, 11 az állntol.nl tereljék széf' és a le,. 
tózíiU teriilelekröl hajtsák el. S nyitó 1 
kutakra fedői leli fenni és s légilátnadis 
megtörténte után a vedreket megnéz,,, 
nincsen-c azokban bomba.

Mivel ebben az évben a tarlók nem ni- 
»esek es a szárazság nagy, minden gazda 
az aszlagokal a széna és szalma kazlakat 
kiírni, valamim a sorba rakott keresztek 
közét hosszába helyenként keresztbe 
szántsa hogy a Irtz tovaterjedését men- 
akadályozza Igen célszerű egy nagy he­
lyett több kisebb kazlat egymástól és 3Z 
épületektől olyan távol rakni, hogv gvn 
h,s esetén egymást.>1 tüzel ne fogjanak 
Szeriiskcrlekbe közös rakodókba, vagyis 
mindazokra a helyekre, ahol sok aszfag é. 
kazal van állandóan legyen vízzel löllöfl 
tűzoltó fecskendő és löbblagn állandó őr 
ség a már említclt vizes kannákkal fel 
szerelve, y légoltalmi oktatások során ne 
dig jusson minden gazdakörben vezető, 
szerep n mi mindennapi kenyerünknek 
a lermcnyekiiek és az állatoknak a meg 
desére. hog, sm, kicsiny lie legye,, m.\- 
kisebb.

Szívleljük meg Polgármester l’runknik 
éppen a ma, helyi lapokban közzétett I, 
cvclmezlető leihívását és hajtsuk végié a 
Hi-lügs miniszter l'rnak ezévi június 11-én 
., mezőgazdasági lerméiiyc&nek tűzveszély 
elleni védelemről szóló tát 700 sz r-nő 
leiét.

Gazdák ' Vigyázzatok ’
<*. Péterffy Jómcí.

Karcagén lopott gépszijat 
akartak Debrecenben 
értékesíteni

.ló fogasd csinált az eliiiult nap 
debreceni rendőrség- Az egyik őr­
szem arra lelt figyelmes, hogy kel 
rendezetlen kül-sejü fiatalember fel­
tűnően nag.v fia súlyos csomagul 
cipel. Mintán nem tudták tnagnkat 
kellőképpen igazolni é» a csomag 
tartalmára vonatkozólag is kétes 
választ adtak, elővezette őket a ren­
dőrségre. Itt azután kiderült, bog;. 
Tamás-Roncz Lajos és Bodnár Ts'- 
ván csavargókkal azonosak, akik­
nek Debrecenben nincs bejelentett 
lakásuk. A náluk lévő csomagban 
■‘gy nagyobb gépszijat találtak, nr*- 
'.vet a rendőrség bűnjelként lefog- 
alf. Eredetükre vonatkoz,ólag be- 
\állották. hog.\ Karcagon lopták s 
itt Debrecenben akarták értékesí­
teni. A rendőrség mindkettőjük'* 
őrizetbe vette és folyik ellenük s 
további eljárás.

Szivarka gyűjtés 
A HADBAVONULT 
HONVEDEK RÉSZÉRE

Hajdú vármegye Vitézi Székénél 
mtiködö Nemzties Asszonyok Tér; 
sasága július hónapban az alább' 
adományukat gyűjtötte a hadbavo- 
inilt honvedek rész.ére : 4100 drb ci­
garetta, 1<> csomag pipadohány. 10 
doboz gyufát és több csomag ké­
peslapot.

\z adományozok névsor« a kő­
vetkező :

Dr. Talay Zoltán,
vitéz Terncsónyi Zsigmond.
Nag.v Antal.
vitéz Kovács Ferenc .József,
Debreceni házfelügyelők egye­

sülete.
Soltész (iyn-láné,
vitéz Sóvágó Antídne,
Nemzetes Asszonyok Társaság i 

és a Vitézi Szék.
Az adományokat július hónapban 

a harctérre elindult debreceni ala­
kíttatok között már szétosztottuk.

A legközelebbi gyű,Hónapok au­
gusztus Ó-. 4. és ő-én délután h'sz. 
amikor a Nemzetes Asszonyok a 
Vitézi Székházban ügyeletét tarta- 
t‘ak és az adományokat nyugta el­
lenében átveszik.

-’í'kkapKány.

%25c3%25a1llntol.nl
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HÍREK

A Magyar Elet 
pártjának hírei

KÖZPONTI l’ARIIRODA: Arany Bika 
.ralló félemelet, ahol a párt szociális 
iiziáeaadé Irodájában feleket fogadnak 

kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt ttt—12 
óráig.

SZILASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn este 
S„S éra között a Magyar Fiel Pártja 
Arany Bika félemeleti helyiségében, 

t magyar élet pártjának tár 
SASKÖRE az. Arany Blka-sráHó fél 
emeleten nyitva minden nap délelölt 
9—1 óráig éa délután 3—9 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5 —S 
óráig.

H A liit VÁRMEGYE M AGYAR ÉLET 
PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és 
menteken a főispán! hivatalban délelőtt 
9 12 óráig panasznapot tart, amikor 
. a kérelmek és panaszok a vármegyei 
.nzponli MÉP titkárnak adhatók ál.

G vagy szer tárak éjjeli szolgálata :
Megváltó Major örököseik. Piac u. IS 
iraközy" Preiser Ernő Piar-utca 72. 
■skav Lassanvi József. Cegléd-u 22.

okonay“ dr. Batáry István. Mester n 
sz. .. ..Árpád Fejedelem" Mikes Ré]n

i «anókcrl Jánossá u‘«ti 11.

Büszke örömmel
hallgattuk végig az Országos Ma 
gyár Sajtókamara elnökének. vitéz 
dr. Kolosváry-Borcsa Mihálynak a 
Xyáei Egyetem sajtótanfolyamát 
megnyitó előadását.
Mélyenszántó fejtegetései tömören 
foglalták össze azt a szerepet, amit 
n sajtó a társadalom életében meg 
ndulása óta játszott. Szavait a be 
í'dröl törő meggyőződés ereje fii- 
'ötté, az a hit. amelyet mi mindig 
szolgáltunk s amelynek a jövőben 
is mindig szolgálni akarunk ■ hit a 
■nagyar sajtó elhivatottságában, ab 
ban. hogy a keresztény és nemzeti 
újságírás egyik alapfeltétele és nél­
külözhetetlen kelléke az eljövendő 
béke Ui Európájában az eljövendő 
áj szociális és nemes Magyarw 
szagnak .

Büszkék vagyunk arra, hogy vi 
téz Kolosváry-Borosa Mihály a mi 
lapunk munkatársa volt, örülünk, 
hogy öt Debrecen gyökerestül ma 
gyár városa adta az egyetemes ma 
nyár újságírásnak.

Dr. Juhász Nagy Sándor, ref. 
egyház főjegyzője szabadságon. Dr. 
Juhász Nagy Sándor, a ref. egy­
ház főjegyzője . nyári szabadsagát 
családjával együtt Erdélyben tölti. 
I>r Juhász Nagy Sándor augusztus 
15-én foglalja el hivatalát az egy­
háznál.

Felhívás a ..Gönczy“ tagokhoz. 
\ könyvtár rendezés alatt áll. Fel­
kérjük a tagokat, hogy a náluk 
■ evő könyvtári könyveket augusz­
tus 3-án. hétfőn, <1. u. 4 5 óráig 
a könyvtárszobában Nyakas László 
köny vtárosnak szolgáltassák lie. El­
nökség,

Magyar népmiivreszeti aján­
déktárgyak. emlékek beszerzési 
héiyet l’efhő díszműáru, kézimunka 
szak üzlete, Szent Anna-utea 10. sz.

Tisztviselőhiány tant az Ipar­
testillet irodáiban. A debreceni 
IparteetiVet már jónéhány hónap 
"la - több tisztviselő kilépést’ foly- 

irodai munkaerőben szüköl-
■ ódik. \ jelenlegi bajokat még

■ sak növeli az az állítólagos hír is. 
"gi a begyakorlott, idősebb tiszf- 
selők közül egy még szintén tá- 
"/ni akar. A kilépők helyébe még

u-adna fiatal tisztviselő, azonban 
bdzsúfolt munka mellett az iigytm 
cetek zavartalan biztosítása csak 

lehetetten.

A kenyéradag felemelése!
' A ]''<’ze^8tasi Miniszter rendelete 

folytán augusztus hó 2-ikátó] a ren­
des kenyérfejadag napi 20 dkg-ra 
• mehetett fel. Fhcz képest a rendes 

, kenyerjegye-k augusztus hó 2-lftl ér­
vényes két napos 302 és következő 
számú szelvényeire négy ven deka 
kenyeret lehet vásárolni.

A testi munkások pót-jegyeire to­
vábbra is napi 15 dkg. a nehéz testi 
munkások, továbbá a terhest és 
szoptatós anyák pót jegyeire pedig 
továbbra i-s napi 35 dkg. kenyér vá­
sárolható.

Azok, akik kenyérjegyre nem 
kenyeret, hanem kenyérlisztet akar­
nak vásárolni, a kenyérjegy egy-egv 
szelvényére augusztus hó 2-től

Tarkón rúgott a ló egv kis­
gyermeket. aki életveszélyes álla­
potban fekszik a klinikán. Csapó 
Gyula 9 éves jászberényi kis isko­
la»« gyermeket súlyos és eszméiéi- 
len állapotban szállították le az. el­
múlt. nap a debreceni klinikára, 
ahol mindezidáig sem nyerte vissza 
eszméletét. Mini a Ivalesettel kap­
csolatosan megindult vizsgálat so­
rán megállapították, egy ló tarkón 
rúgta, amitol kojxmyarem dóst és 
súlyos belső agyrázkódást is ka­
pott. Annak ellenére, hogv már 
több mint huszonnégy órája eszmé­
letlenül fekszik, remény van az 
életbenmaradásához.

— Csaknem megmérgezte magát 
a fogfájás elleni gyógyszerrel. T. 
Tóth Etelka 21 éves Berettyóújfalu 
leánynak pár napon keresztül egy­
re hevesebben fájt a foga, ami 
annyira kimerítette, hogy kényk­
len volt fájdalmának envhítésér ■ 
csillapítókat Levenni. Mint késői, 
megállapítást nyert, egv nap ala’ 
16 fél gramos aszpirint és 5 kever' 
port vett Ive. ami térni "sze les ■< 
olyan nagy dóz.is volt, amitől neu 
hogv jobban lett volna, hanem s< 
lyosbodott az állapota. A hozzáír 
főzök azonban idejében észrevette! 
Tóth Etelka súlyos állapotát, be­
szállították a kórházba, ahol gyors 
orvosi beavatkozással sikerült ma­
gához téríteni a már eszmélet-t 
vesztett leányt. Állapota mos! má 
iavnlóban van.

— Gyoniorsavtúltenges es gyoniorfekí:1) 
fiten csak Kalciszil-t (ezelőtt Hajdúin 
használjon Hatása biztos. íze kelletne- 
Ajánlják orvosok, betegek. Készíti ..Szlan 
kay“ gyógyszertár Debrecen Szent Anna 
uica RA

Debrecen és Vidéke Ipartestii- 
let hentes és mészáros szakosztálya 
a jövő héten, szerdán délután nag' 
fontosságú ülést tart az. Tpartes 
tiilct tanácstermében, t'gvanitt em­
lítjük meg a vidéki húsellátása.’ 
kapcsolatban a pécsi hentes 
mészáros üzletek érdekes mozgr 
mát. A pécsi húsiparosok a fo 
gyászt óközönséggel karöltve ke­
léssel fordultak a polgármesternez 
hogv vasárnan reggel néhány órái 
nyissanak ki a hústmérő üzlete' 
\ vasárnapi nyitást csak a nyál 
hátralévő idejére kerték és azz' 
indokolják, hogv a szombaton k' 
napra megvásárolt hú« könnye1 
megromlik, miután nincsen n>: 
denkinek jégszekrénye és igi az 
anyaggazdálkodási szempontból is 
károkat okozhatnak. 

Sütöde nyitás!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kőrőeeeget. h««y >*- 
tüdőmet Rákóczi-utca M. szám alatt- házamban, saját 
vezetésem alatt újból megkezdtem. Az ára tisztán késelésé­
ről bárki személyesen meggyőződhet. Szives pártfogást kérve 

Privát sütések: reggel 8 órakor, délelőtt 11 órakor.

Krivda Gyula Rákóczi-n. 39- 
■I —

kezdte 26 dkg kenyerlisztet vásá­
rolhatnak azoknál a kereskedőknél, 
okik kenyérlisztet árusítanak. Ke­
nyérlisztben tehát az egy napra 
i ső fejadag 13 dkg

Augus-ztus hó 2-től kezdve nullá < 
lisztből készült kenyeret forgalom­
ba hozni tilos.

A vizesz,seinlye súlya auguaztii« 
hó 2-től kezdve 4 dekánál kevesebb 
és 4.5 dekánál több a kész csuszar- 
zsentlw és a vizeskifli súlya 3.5 
dekánál kevesebb és 4 dekánál több 
nem lehet.

A kenyériáltójegyekre a vendég 
látóiparosok 5 dkg súlyú kenyér 
adagot szolgáltathat mik ki.

Polt/ár mester.

A debreceni csata ev lord ti híja. 
Az emlékezetes debreceni csata 93. 
“vt-s évfordulóján, vasárnap dé'- 
itán 6 órakor a Hősök temetőjében 
Debrecen város tárasadalma benső 
séges ünnepélyt tart. Az ünnepé 
'ven közreműködik a kaioiiazem-- 
kar. a MA\ Egyetértés dalárda. 
Az ünnepi beszédet Na-g.v József 
i endőrfőtánácsos mond.ja.

Orvosi hír. Dr. Pauchlv Géza 
igazgató főorvos szabadságáról ha­
zaérkezett. rendelését ismét meg­
kezdte. Rémiéi, főként nemibete­
gek réswre d. u. 4 6-ig. Simon ff' - 
utca 2 a. I.

A Déri Múzeum éz Húkiiité.zményei : 
a Déri György ezredes néprajzi mnr.eiim 
és z rhaty szoha ma vasárnap délelőtt 
9 -1 óráig nyitva. Belépli díj fél ti órái:: 
nincs, fél 11 óra után kombinált jegy ára 
mind a három múzeum megtekintésére 
70 fiiér tanulóknak katonáknak kain 
■óknak 26 fillér. Polgári jegy csak a 

Peri Györgv múzeumba és Thaly szobába 
in fillér Tanuló illetve katonajegv csak 

P.-ri Múzeumba 20 fillér, csak a héri 
Oveigv múzeumba és Thals szobába 10 
fillér A heri Múzeum képes A ezelöjén.-k 
ara 3 pengő, a Dér- Gvörgv-múzeum. ké 
ars Vezetőiének ára 1 pengő. A Múzeum 
halálok Köre tagjai tagsáci jegyük fel 
inulalása melleit ih|,ven látogathatnak 
\ Közművelődési KönvvIÁr vasárnap zár
\a van.

Orvosi hír. Dr. Láre-imz Bébi 
fogszakorvos rendeléwt Péterfiti- 
utca 16. aiat-t újból megkezdte.

A csizmadia szakosztály ked­
den. 4-étt szakos'ziól.v i közgyűlést 
tort. A tárgysorozaton fontos szak­
mai kérdések és a felemelt típus 
csizmaárak ismertetése, stb. szele­
peinek. A tagok pontoson jelenje 
nek míg. Elnökség.

Az összes fényképészek mu- 
termiiket vasárnaponként zérva 
tartják.

Mindig, de kiilönösen a Jelen 
légi nehéz Időkben nagy c-apás; 
elent a családra valamelyik tagja­

ink elhalálozása. Fokozott szomo-
■ -n,ságot és bait okoz azonban, ha a 
kereső családfő távozik az élők so-
■ óból. Ez igen gyakran nyomorba 
dönti a hátramaradott özvegyet és 
árvákat. Legelemibb kötelessége te­
hát minden cealádfíznek. hogv meg 
munkaképes korál-an gondoskod.iék
■ saiádjáról. Ez pedig kizárólag élet­
űd ősit ás útján történhetik. Fordul- 

ion bizalommal az 1857-ben alapí­
tott. legrégibb magvar biztosítóhoz: 
uz. Első Magyar Általános Biztosít*. 
Fársasaghoz. nielv1 társaságnál bár­
mely módozatú biztosítás a iegelő- 
uvösebh feltételek mellett köthet*:. 
Helvbeli főügvnöksege: Ferenc Jó­
zsef-út 59. szám.

Vasárnapi stenfíszhletak
A reformat,,,. I.mptumokhan :

P--hU|P|>',ld""'RLé^lím;e i" ,,rak*' 
-T-kor t    sa„d,í K',|l ,,'!>n * 
óó'-lólt 9 n  k siemplombnn,

31 ’’Hibán dólrlőtt
kor Haj„ Mdi.ilx 
lomban délelőtt 9 

Ppirski v Karoly Lspo 
•b'lelótl ló órakor I rav 
G órakor Birinvi János 

.......... I 10 óra •
Ki’* Gé«» délután H 

Hornnkkei'li

< .. . ■ntr
\.U |> ,dl..r, templomban délelőtt
áor dr Hxvalj«i Ki 
órakw dr. Juhász 
Iniplomban délclbit 
Uszl... délután « órakor Pót Anta;."^7

k»rP|k'n' rft-lelöll itt rtra
km- ".1 u'> I"'' Hélután 6 „ra.
I hh.il, Korekcslel.-pi templom­
in dclclott to „,„kor Pli| Sn|a| ()H1| 
■ "'^or sz, | HX/|„ i,- .|en|; ,
Ionban d.-lc'őit It órak», Konc, Z lián 
Migiiszla szanatóriumban déiGőlt negved 
" órakor Kon-z. Zolién Egyel.,„i k!i,r. 

kukon d-IHotl Konc, Zoltán. Tégláskerti 
•tanú iskolában délelőtt vil,1., Mf,-,|,ti 

l.-glavelói gyülekezeti házban d. |.
.in I oraker Kovals Árpád. Wolaffkalc 

li'p: » vasok.» ben délük,,, t órakor Pál

lányát UlMitiazlehlek : H.omasb, 
...... . ......... »kor Lukaháza delitlái 3 
'"■‘kor mi.-, szabó Endre. I'allag délelőtt 
■ "fakor loni.irv lajos. Kadá-dnlő d-l.

A római katolikus templomban ;
Sz<!,l \iina ulcai nlebniatrmplom 

<en<les szPnhnL. k G. 7. R *jO makói 
elh/knr nagvmiséi végez es uh.na szent- 

benedei mond dr Bánáss LászJó pléha 
nos papai kamara* Tovább; csendes 
''Zenlmisók II. háromnegyed r_‘ és fél 1 
••iákor A külsőségeken kövekező a b- 
oszlás ( sapokerlben K ummeríriib-r 
•■•mi' Nvilaslelenen Pálmav József. 
XuciKzta szanatóriumban Hunn Ernő 
Klinikai kápolnában Horváth Adolf Hj

Szabó .Tánc»'

A Si-ent Anna templomban bemula1 
kozo beszedet mondja a nagymi«e után 
dr. BámÍMi László pápai kamarás az új 
nlebano* akinek bemula fkozása p|á éri 
belő érdeklődéssel tekintenek a rr*mai 
katolikus hívek

4 görögkalolikua templomban : 
reggel negyed 8 órakor ntrenve délelőtt 
X órakor csendes szrnlmise 9 órakor ka- 
toiiamise. 10 órakor nagvTuise. 4 s/enl- 
heszrdel mise közben dr. íludakv \lad.ir 
segedlclkcsz mondja Háromnegyed 12 
órakor kismi*e. dt’lulán lél 1 órakor ró 
zsafiiz.rrájlato^ság < órakor vccscrnv
nlá niKZ^nlségimádá*
>z»nváHo7áN linncnén
• nI iszfclrti-rrnd.

vasárnapi

Ai e>augelikwts tempiombKii : 
vasárnap délelőtt 111 órakor istentisztelet 
Ige! hirdet Dönsz Tivadar vallási,anító- 
lelkész.

Ha jdíiszoboszlon pénteken este 7 őr it 
kt'zdellel bibliaórál. vasárnap esi? 7 órai 
kezdettel islentiszlelelrl tart Major ura 
A3 szánt alatti diakoniss/aházban ‘sex’v 
Zoltán lelkes/

BteutiftEleletek n baptista imaliazban. 
A szappa nosiitca i imabáz.ban vasárnap 
délelőtt fél 9 lel 10 ig imaóra. Ié| 10 
fél ll ig prédikáció délután A Ä ig pre 
dikáció és úrvacsoraoszlás Szerdán 
léi 8 fél 9-ig bibliaóra Péntek es|p fel S 

fél 9-ig imaóra

Ismeretlen kerékpárt»« gnrolt 
a C«apó- és Kákóezi utca sarkán. 
Szombaton délben tt Csapó- és Rá- 
kóczi-utca sarkáti ismereilen kó­
réit páros elgázolta Rác/ Miklós 71 
ovo« jószág fel ügy élőt. Kezén Iá- 
I ón szenvedett kisebb-uagyobb hor- 
/tolásokat. A mentőállomáson r>- 
«»•esítették kezeiében.

— Minden hataHns kereskedőnél 
kaphat repiilőbólyeget.

Magyarország egyik legjohh 
és legszebb gyártmányú eserép- 
kályhái, vagontételben, rendkívül 
nagy választékban érkeztek Krisch 
Károly ká vhasmesler cserépkályha 
raktárába. Ispotály-tér I. az. (Nagy­
állomásnál.) Telefon 12-18. Átra­
kást. tisztítást, helyben ón vid'dcti 
vállltf.
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Gyászrovat A téli ruhaakció
Farka» György a «lehre -eir ref. 

kollégium tápiniózetének nyug, 
gondnoka 68 éves korában elhuny’. 
Temetése vasárnnp <Icluláu (•'•! 5 
órakor leez a Köztemető 11 a. ez. 
ravatalozó tennél ni. a református 
egyház szertartása szerint. Gyá­
szolják felesége : özvegy Farka-« 
Györgyid- szül. Komán Erzsébet, 
gyermekei: Magdolna férjévé! N;i-rv 
Józseffel, Gabriella férjével 
,<>gh Gézával. György. Margit tér­
iével dr. Réz Lászlóval, valamim 
testvére, unokái és a rokonság. La­
kás : Péterfia-u. 25. Temetései a 
Gebauer temetkezési vállalat ren­
dezi.

Thnary Sándor mészáros élet 
nek 73-fk évében elhunyt. Teme­
tése hétfőn délután 4 órakor lesz 
a Köztemető II b. ravatalozójából, 
•••-főműitus gyászszertartással. La­
kás: Magoss t i'yörgy-tér 22. 1 eme- 
t s-'-t Fehértől -s Takács vállalata 
rendezi.

Erdős János honv d életének 
21-ik évében elhunyt. Temetése ma 
délután 4 órakor lesz a Köztemető 
III. ravatalozójából. református 
uy ász,szertarfá'-ml. Lakás : Vagy- 
szalinta, Temetését Fehértől és 
Takács vállalata rendezi.

Hajier Magda 7 hónapos gyer­
mek temetése ma. vasárnap délután 
fél 4 órakor lesz az algsorból, róni, 
kai. szertartás szerint. Lakás: Hős - 
szúpályi. C«urka ..Kegyelet“ temet­
kezési vállalat. I>égenfeld-té’ 2. sz.

özv. Nagy Játtosné. 1 iszai Erzs 
bet élete 81-ik. özvegységének 5-ik 
i vélsm hosszas szenvedés után el­
hunyt. Temetése ma. vasárnap d-'- 
után 6 órakor lesz II á. teremből, 
rr formátus egy ház szertartása sze­
rint tartandé> ima után. Lakás: Ber­
csényi-utca Hl. - . < »‘írl.-’ Kegye­
let" te.m. vállalat. Ilé-genfeld-té-r 2. 
szám végzi.

özv. Takács Jánosné. Tuskó Ju­
liánná élete 74-ik évében elhunyt. 
Temetése ma. vasárnap délután I 
órakor lesz a II b. teremből, róni, 
kát. egyház sz.t’rtarfá<n szerint. La­
kás: Széchenyi-ii. 85. Csurka ..Ke­
gyelet" tem. vállalat. Dégenfeld- 
tér 2. szám végzi.

Vitányi Mátyás MÁV nytigd- 
ias. a református egyház presbi­
tere. hosszú szenvedés után meg­
halt. Halála széles körben kelt 
mély részvétet. Temetése kedden 
délután félötkor lesz a köztemetői 
II á. teremből. Lakása: Nyilastelep. 
Fancsovics-u. 24. Pusztai temetke­
zési intézet.

A budapesti vonalon ellopták 
zsebóráját. Varró Ferenc hajdúliad- 
l'.ázi igazgató-tanító a debreceni 
rendőrségen ismeretlen zsebtolva> 
• ■■ien tett feljelentést. \ délutáni 
Budapest felé induló sebesvonatr , 
szállt fel i-s eközben 12(1 pengős 
--.ájci gyártmányú zsebóráját va- 

iki ellopta. \ rendőrség keresi a 
tettest.

Dr. Naményi Gyuláné Szent­
endrei Olga gyorsíró- és gépíró is­
kolájában augusztus elején sziin- 
uifi gyorsíró- és gépiiólanfoivum 
kezdődik. (Batthyány-u. 1.) Eng. 
szám: 6745 1942. Vidékieknek vas- 
ótkedvezntény. Előkéexítée állam­
vizsgára. állami bizony itv árny. He­
lyesírás tanítás.

Lopás a vonaton Debrecen és 
Vjfehértó között. Oz.v. Seres Sán- 
dorné zsibói lakos jelentést tett a 
rendőrségen, hogy Debrecji és l'i- 
fehértó között a vonaton ellopták I 
zsák burgonyáját. 1 egész kenyerét 
--S 2 hosszú törülközőjét. mintegy 
55 pengő értékben. Feljelentése 
alapján széleskörű nyomoz,1st foly­
tat a rendőrs’-g a vasnti tolvajok 
kézrekeritésére. Az eddigiek sze­
rint erős a gyanú, hogy a lopás 
közvetlenül az indulás után meg­
történt s a t lesek már a csapó­
kért! állomáson leszálltak zsákmá- 
uyukkaL

I RÖNGTENAGYU
langes szivhallgatti is számos egyéb meglenetés az augusztusi

NEMZETKÖZI VASÁRON
Kilenc külföldi állam «> több 

mint ezer kiállító részvételével az 
augusztus 14 24-ig megtartandó 
Budapesti Nemzetközi A ásár egy 
helybe gyűjti mindazokat az ipari 
termékeket, amelyekkel Magyaror­
szág es Euiópa. sót Ázsia legfejlet­
tebb ipari es uy ersany ag-termeb'i 
államai háború harmadik év-'-nek 
végén is rendelkezésre állanak a 
fogyasztó tömegeknek.

Á vásárnak emellett a szorosan 
gazdasági célt követő ismertető 
népszerűsítő akciója mellett, lesz 
azonban számos olyan látnivalója 
is. amely méltán bámulatba logic 
. jteiii a közönséget Az egyik ilyen 
különlegesség, iiuelyet minden lá­

Az iparosság részvétele az 
augusztus 2-iki csata emlékünnepé­
lyén. V múlt héten, csütörtökön 
tartott ipartestületi <lől járósági 
ülésén kimondották, bogy amint a 
múltban. úgy el-bett az --vben is. az 
augusztus 2-iki csata évfordulója 
alkalmából rendezendő emlékünne­
pélyen. saját disz/ászlójn alatt az 
Ipartestület is résztvesz és az em- 
'ékműre koszorút is helyez. Az Ipa:- 
testűit ttel együtt résztvesz az Ipa- 
I-Ockör és az Iparos Dulegy lel i<. 
mint az Iparlestü et kulturszakos - 
tályai. szintén saját zászlóik alatt.

Ezúton is ismét lelkét j az Ipar­
testület elnöf-’-ge a szakosztályok 
elnökeit, nemkülönben az Ipar<w- 
kör és az Iparos Dalegylet elnök­
ségeit, hogy zászlóik alatt vasárnap 
délután fél hat órakor a Hösi-k te­
metőiében tartan-ló emlékünnepe­
ivel) tagjaikkal minél nagyobb 
s ámhán, pontosan --s okvetlen meg­
jelenni szíveskedjenek. Az Ipartes­
tület elnöksége.

— Orvosi hír. Dr. Weszeczkv 
Oszkár belgyógyász szakorvos, volt 
oelklinikai tanársegéd, rendelőjét 
áthelyezte : Miklós-utca 19. alá.

— Eltűnt egy 15 éves leány. Dobi 
István napszámos 15 éves Magda 
nevű leánya eltűnését jelentette a 
debreceni rendőrségen, ahol körö­
zést rendeltek el felkutatására.

— Ruhnlopás az autó csomagtar­
tójából. A BA 212. reml'Zámú autó 
tulaj-ionosa. Puskás Albert ítélő­
táblái altiszt útján jelenlelte a deb­
receni rendőrségnek, hogy isme­
retlen tettes a jelzett gépkocsi cso­
magtartójából egy öltözet ruhát és 
azonkívül egy szövelnadrágol lopott 
el. A rendőrség nyomoz az autótnl- 
vaj ké/rekeríI ésére.

— Vattay tánciskolájában au­
gusztus 5-én diák-kolon kezdődik. 
Kossuth-u. 11. Szombaton össztánc.

Hova tűnt el az újfehértói 
. Ibusz" pavilion pénze? Az újfe­
hértói MÁV áll-vniá'itak van egv 
„Ibiisz" pavlllon.ia. melynek veze­
tője Ahnásv Miklóe. A jóforgulmó 
helyiség üzletmenetében zavar ál­
lott be. mert az utóbbi időben hiá­
nyok mutatkoztak. - anélkül, hogv 
megállapítani lehetett volna, hogv 
az elszámoló) oknál mutatkozó kü­
lönbözet honnan ered ? Az újfeh--) - 
lói „Ibiisz“ üzlet vezetését Alrnásv 
Mik|i>s 1941. év augusztus bő 6-án 
vette ál. Az első rovanoolásná 
mái’ 579 pengő hiány mutatkozott. 
A második ellenőrző elszámolást e- 
és január 17-én tartof.ták meg - 
ekkor ismét 227 pengő volt a hiánv. 
rnig a harmadik esetben ez e\ má­
jus havában ez az összeg már 
16(12.37 pengőre emelkedett. \ nyo­
mozás során Almásv Miklós elmon­
dotta. hogy az üzletében nővérével 
felváltva dolgozott, soha nem vette 
észre, hogy meglopták volna, a be­
törésnek sincs semmi nvoma. ígv 
i-<ak üzleti <liferem-ia állhatott elő 
Almásy Mik - s a nyomo ás adatai 
szerint j-'l -H. költekezett, sokat 
mulatott s talán többet is költött, 
mint szaluul lett volna. 

togató meg fog ma-ól cwodáini a 
rő/ih/e/KÓ/im. amelyet a Levente 
l',gi-szei'-gii'gyi Osztag iiHitm 1m* mű­
ködé« közbén. A leventék eaael a« 
..agyúval" díjmentesen készítenek 
majd röntgen'felvételt a Vásár bár­
mely látogatójáról.

Lesz mindezen felül mozgó«? hi­
báz. repülőgépkiállítás, szovjet-ha- 
dizsákm.iny bemutató. divatrevü. 
gazdag élelmiszer-csoport. ven­
déglő. Vidéken szánté kapkodják az 
utazási igazolványt. Különösen mi­
óta híre ment, hogy csütörtök az. 
utolsó nap csak augusztus (5-ig 
lehet a félárral jogosító vásariga- 
zolványt kapni.

Egy 2« éves gazdafiú tragikus 
halála. A szatmári ügy’szs-ghez je­
lentés érkezeti a piiz-ztahiilegkú’i 
v'sendorsegrői. egy Griga János 
nevű 30 éves gazdafiú haláláról. 
Griga János néhány nappal ezelőtt 
megjelent az egyik körorvos irodá­
jában és fülfájásról pana-zkodo’i 
az orvosnak. Az orvos azonban 
semmi sérülést nem talált s Így ha- 
zakocsálotta. Másnap aztán Griga 
hirtelen rosszul lett s nemsokára 
meghalt. A vizsgalat a titokzatos 
halálesettel kapcsolatban megi-i-lu't.

Orvos] hír. Dr. Fazakas Sán­
dor egy. m. ’niiár. szemorvos, újbó 
rendel. Kálvin-lér 14. sz. alatt.

— Autósuk, motorosok! Kitűnő 
sa.le-r. mindennemű Csepel segéd­
motor alkatrészek, külföldi motor­
láncok. kuplmiglamellák ma is be 
szerezhetők Kallc/.ky Ernő műszak1 
kereskedőim), Feróm- József-út 8.'l.

A búzásszekér tetejéről a meg­
vadult lovak közé esett. Sú’vos sze- 
i-eni-sé-tlens-g történt szombaton 
déltájban a Böszörmény i-út 49. sz. 
ház előtt. Itt haladt szekerével 
Bartha Sándor 51 éves józsai nap­
számos. amikor a lovak egy köze­
ledő autótól megijedve, megbokro­
sodtak. elragadták a búzával meg­
rakott szekeret. Bartha Sándor, aki 
a zsákok tetején ült. a magasban 
elvesztette egyensúlyát s a lovak 
közé eseti. A szekér keresztül ment 
baltérdém (’*» jobbcombján s ezeken 
a helyeken súlyos sérülést okoztak 
a kerekek. Ezenkívül láhafején is 
megsebesült. A mentők elsősegély­
nyújtás utána sebészeti klinikára 
szállították, majd kezelés után la­
kására. a józsai határban lévő Tóth- 
telepre.

— A belklinikáról. Dr. l'ornét 
Béla, egyetemi tanár, a belklinika, 
a Horthy-kórház és a Testvérk '-pző 
igazgatóin nyári szabadságáról ha­
zaérkezett. Dr. Vdvardy László, ad­
junktus. egyetemi magántanár nyá­
ri szál adságát augusztus hóban 
veszi igénybe. A belklinikán gya­
korlatozó testvérképző intézeti hall­
gatókhoz Kovács Mária végzett 
■testvért deh'gállák.

Párisban veszítette el a pén­
zét. Muraszombatban találta meg. 
Néhány héttel ezelőtt falusi atyafi 
állított be a muraszombati szolga­
i-íróságra. Elmondta, hogy egy év­
vel ezelőtt Franciaországban vöt 
munkán s amielött hazajött. I’úris- 
ban elveszítette a pénzét s néni is 
sikerűit megtalálnia. A szolgabiró 
jegyzőkönyvet vett fel a panasz; .’>1. 
bár semmi jóval nem biztatta. m°g- 
ig) rte neki, hogy megteszi az eltűnt 
pénz után a szükséges lépéseket. 
A ig három li 'ttel a károsult atyafi 
megjelenése után már meg is érke­
zett a válasz, amelyben ,< párisi 
konzulátus értestíette a károsultr.t. 
hogv a pénzt megtalálták s mái el 
:s indították a károsultnak. Az. 
(»gesz ös-zeget most pengőben kap- 

I ja kézhez a szerencsés tulajdonos H 
I így még a beváltással sem lesz 

baja.

M<tr ii mult ót’bew is nagy sfherv 
annak a fór ‘•aria/ mi akt iónok 

ami az ittlionmaradottakát a hon- 
rószóro naló tóiiruha giiiiih 

•éré 'zólitotta fel. .4 közel jövőben 
ismét meq foq /elenni egil felhívó^ 
in/irruiili/en tartalommal.

Eptieliire mér/ pontosan nem /e 
bet tudni, hogi/ erre vonatkozói a a 
mikor fog hivatalos felhívás elhaiii, 
zani. .4 kérdésben a napokban 
tekezlet volt a nemzetvédelmi ni 
niszternél.

Hogy ez az akció milyen fonio~ 
honvédéin/; szempontjából, egyéhr 
nem is kell hivatkozni, mint a had: 
tudási tóink jelentéseire, melyekben 
a kíméletlen orosz télről emlékez 
nek meg. Emlékezetes m ég. bogi: 
maguk az oroszok is annyira tudn 
iában vannak ennek, hogy az elnudt 
télen úgyszólván mindent a „Tél te 
bornok“ sikerére tettek fel. Hogi 
ez sikertelen volt, az kizárólag u 
szövetséges csapatok ellenáll hatat 
lan bátorságán és katonai felkészül' 
ségén múlott.

V indannyian emlékszünk meg 
tavalyi német téliruha gyűjtésre 
aminek a maga nemében páratlan 
sikere volt. .4; otthonmaradottak 
milliói belátva a hadsereg minden 
nél elöbbrevalóságát, hihetetlen lel 
ke.sedéssel vettek részt az akcióban. 
1'gyanezt tehetett tapasztalni a ma 
gyár ruhaakciónál is, ami az idei 
télen, már hónapokkal előre meg 
szervezve még sokkal átütfíbb si- 
i.erü lehet.

|RÓiví?I> számológép, vs sokszorosítógép, 
tökéletes javhá--a. ujjáépitése-
KELLÉKEK MINDEN GÍPHEZ
Hl ÍH A V okL ir(»gépinüszeI. részjn Tel. 179 3-

Míu öltözkikiiítt mellöle ellop 
Iák a fényképezőgépet. A debreceni 
rendőrség*n feljelentést t-ett Ditrói 
Károly MA\’ ninhelygyakornok. is­
meretlen tettes ellen, aki a nagyer­
dei strandon, míg <> öltözködött, a< 
'öltözőpadra maga mellé tett fény­
képezőgépét ellopta. Kára 160 pen­
gő. \ rendőrség erélyesen nyomoz 
az ügybt’n.

Fiaink pilóták! képzésére ál­
dozzunk két fillért! Kérjünk re- 
piilöbélyeget.

Az István (iözmalom. mint a 
.,Hombár“ Főbizománvosa felhívja 
a gazdaközönség figyelmét, bog 
inikéni a múltban, ez évben is kö'- 
csöbdijmentosen oGf.’ál zsákot ren- 
lelkezésre a részén felajánlóit 

búza és o/s szárdtásáhuz.
A/ ipari és krr(*skc<lr|mi munka*aI 

laiók 50 százalékos vasúti lurnrtdíjkrdvrx 
niény itféii A bevételéhez, szükséges nyom 
hiKányitk kiadása. \/ elsőfokú iparhak»- 
<ig ért< síii az. ip.ii leslúlt t kötelékébe nem 
l.irtozó ipari és kereskedelmi munkaad-) 
k:il arról linyv az ipari és kereskedelmi 
munkaadókul arról, hogv az ipari és ke- 
rrskedehni munkavállalók fizetéses sza 
badsága ide p re engedélyezett 50 százalé­
kos vasuli menrldijkedvt-zmenv igényb' 
a éleiéhez szükséges nyomtatványukat 
ic^ynlalvűnv. igazolójegy az elsőfokú 
iparhatóságnál Kossuth ulca 20. sz..
3S. sz. mindeu hétköznap délelőtt II 
mától déhiláii 2 óráig igén vélhetik. 
emlílvll iiyomlaI\ ányok kiadásának elő 
fellélelr a/, hogy a munkaadó írásban L' ’ 
/ólja, miszerint a munka vállaló j.i ná’< 
mióta all alkalmazásban, mennyi a ha«' 
munkabére, azonkívül az OTI irásbi-b 
igazolás.i is csatolandó a munkaiul" 
igcn\lexhez amclvben az OTI igazolja 
hogv a munkavállaló munkaadójánál ni' 
óta van OTI lagkénl bejelentve. Ugyan' / 
dl Irrniészelszerüen a MAB! tagokra 
jcgyiitahánv és igazoló jpgv<Tt I I Hl'- 
összeg I ízelendő Az igényléshez a mu" 
kává Ha lónak üx9-es eg\ évnál nem i 
gebbí fi Ivéh li aif képe szükséges. \ liz 
lésps szabadság leteltével a niiink:«\ álla’ 
köteles a jrgytilah ám I munkaadójának 

I a isszaszolgállalni és < iegviilah ánvl I? ' 
| zoló jigyrl igénvlő munkaadó köteles • 
I visszas/olgállaloll jt-gyulalványl az első­

fokú iparhatóságnak visszaadni.



A DEBRECZEN1 ÚJSÁG RÁDIÓMŰSORA
1942. évi augusztus hó 3-tól 1942 augusztus hó 9-ig.

Rádió-hírszolgálat.
Magyarnyelvű hírek.

.. |3 Dunai nemei adók. 325.4 m (Brünnl 
19 rövidhullám

*00 Olasa rádió 25. 41 rövidhullám
s.tM) Zágrábi rádió 276 középhulláin
17.30 Pozsonyi rádió 760 in
i 1710 Olasz rádió 19,25 rövidhullám

1.15 Dunai német adók 325.4 m. (Bräun 
,..úo Olasz rádió 25.45 rövidh és II kő 

zéph. 221 és 263 m
21.25 Dunai német adok 253.4 m (Briinu
11.30 Dunai német adók 325.4 m iBriinn

***«***«»**«»«»***«’

Hétfő
Augustus 3.

BUDAPEST I. MŰSORA

6 40 Ébresztő. — Torna.
7.00 Hírek — Reggeli zene.
10.00 Hírek
’0.15 Foly merők szalonzenekara.
11.10 Nemzetközi vízjelzöszolgála
11.20 Hangszerszólúk.
I f .40 A kétarcú Coiombus. Irt« Varga 

Karoly dr. egyetemi tanársegéd. Felöl 
i ásás.

12.00 Ikirangszó. Fohász Himnusz
12.10 Melles Réln-zenrkar.
12.40 Hírek
1.20 Időjelzés vízállásjelentés
1.30 Honvédőink üzennek
2.00 szórakoztató zene.
2.30 Hírek.
2.45 Műsorismertetés.
3.00 Arfolyamhírek. piaci árak, élelmi 

szerárak.
3.20 Horváth Elemér cigányzenekara mu 

zsikál.
4.15 Híres magyar néprajzosok Ortuta\ 

Gyula dr. előadása a roknnságkutatók 
ról.

4.45 Hírek
5.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15 \ Közellátásügyi Minisztérium rádió 

előadássorozata Az K- és C-vitamin 
fontossága a magyar népélelmezésben”

Irta Tangl Harald dr. egyetemi magán­
tanár. Felolvasás.

5.30 Szalonötös.
0.00 Az Indiai-óceán Irta Somogyi József 

dr. Felolvasás.
0-JO \z olasz rádió műsorából. Dalok a 

háború ütemére.
7.00 Hírek.
7.211 Magyar nólák.
*45 Körutazás a mai Franciaországban 

Halló József előadása
*<•10 Székesfővárosi Zenek«*/ Vezénsel 

Fridi Frigyes.
0.40 Hírek
10.10 ( zen az otthon.
11.00 Hírek nemei, olasz, angol, francia 

és finn nyelven
11.25 Szór akozta ló zene
1V.0O Hírek

BUDAPEST II. MŰSORA
« iw» Híres operanvilánvok
s.OO Hírek
w-i0 A te’efon feltalálója. Rabav József 

• loaoisa. Alexander Beliről.
*• ht Filmdalok.
10.10 Rendőrzenrkar. Vezényel SzÖllósi 

Ferenc.

KASSAI MŰSOR
*40 Kzonos Budapest T. műsorával.
0.IHI Szórakoztató zene.
»0 00 Azonos Budapest I. műsorával.
11.40 Hírek.
•2.00 Déli harangszó a kassai Dómból
12.10 Azonos Budapest 1

5.30 N’yári csecsemőbetegségek. Előadás 
Vit» Suhayda Mária zongorázik.
• 00 Kzonos Budapest I műsorával

KßLFÖLD 
Esti műsor:

sol’ll NS : 7.<5 Könnyű zene. 8 05 
’ idam dalok. STOCKHOLM: 9.00 De 
bussy : Rapszódia. NI MII Ml SOR 
1' 50 Könnyű zene.

Kedd
Augiixzl-.i* 4.

BUDAPEST I. MŰSORA
0.40 Ébresztő — Torna
7.00 Hírek Knzrtmények — Reggeli 

zene
10.00 Hírek
10.15 Egyvelegek es koringük
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálai
11.20 Hochslraiser Hugó gordonkazik
11.40 Divattudósítás
12.00 Harangozó. — Fohász — Himnusz
• 2.10 A József nádor 2. homed gyalog 

ezred zenekara. Vezényel Seregi Kitúr.
12.40 Hírek
1.20 Időjelző«.. vízállásjelentés
1.30 Honvédeink üzennek. K Vöröske 

reszt bajtársi rádiószolgálat
2.00 A Rádió?eneka 1 műsorából
2.30 Hírek
2.45 Műsorismertelés
3.00 Arfol vamhtrek. piaci árak, élelmi 

szerárak.
2.30 Hírek.
3.20 A kassai rádió műsorábó.
4.15 Gyermek délután
4.45 Időjelzés, hírek
5.00 Hírek szlovák és ruszin nychm
5.15 Hogyan juthat a munkás házépítési 

kölcsönhöz •’ H rész. Kisds Pál mi­
niszteri műszaki tanácsos iparügvi elő 
adása.

■ »•30 Suk' Lili és cigánv/í nekara mu­
zsikál.

0.00 \ szobrász három asszonya. Ko\;tg- 
né Mattyók Klára elbeszél se.

0.20 Szól ak afonabanda
6.40 Mo!örökítsünk e ' Kishmiv Gábor 

alezredes előadása
7.00 Hírek
7.20 Debussy ; Zongora-hegedű szonáta
7.35 Shellex Itáliában. Re^ezefi Szobolka 

Tibor. K verseket elmondja Tímár Jó 
/séf.

8.00 Kelly Knna énekel, kíséri a Magyar 
Revü Tánczenekar.

9.00 Rádió a rádióiról.
9.10 Mursi Elek és cigányzenekara mu 

zsikál.
9.40 Hírek
10.10 í zen az ollhoii K Vöröskereszt 

bajtársi rád tószolga la la
11.00 Hírek német, niasz angol, francia 

és finn nve|ven
12.00 Hírek

BUDAPEST 11. MŰSORA
0.1X1 Ruszin hallgatóinknak.
0.30 Mezőgazdasági félóra
7.00 A Székesfővárosi Zenekar hangver 

senyének közvetítése a Fővárosi Köp 
tár körijéből.

8.00 Hírek
10.10 Rádiózenekar.

KASSAI MŰSOR
0.40 Kzonos Budapest I műsorával
9.00 Operagyöngyök majd magvar nóták 
10.00 Azonos Budapest I.
11.40 Hírek magyar, szlovák nyelven mii 

sorismerteié*.
12.00 Déli harangszó a kassai Orbánto 

ronyból, Rákóczi fohásza és himnusz
12.10 Azonos Budapest I műsorával.

3.20 Tündérkor!. Dalok és köllemrnv’k 
a virágokról

7.00 Budapest I
K I) 1.

Esti
Föl. 1» 
mft.«<w :

SOTTENS : 7.45 Könnyű zene. 8 I.,
Ilangvcrsenv. — Dl r IM III. \XD 8.15
Opei'cltdéhilán.

Szerda
AugUXrtll« 5.

BUDAPEST I. MŰSORA
O.40 Ébresztő. — Torna
7.00 Hírek. — Közlemények — Reggeli 

lene.
10.00 Hírek
10.15 Sovinszky László szalonzenekara.
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálai
11.20 Heinrich Schlusnus dalokat enekel
11.40 Magyar fabulák. Bartóké Jnzseí el 

boszélése. Felolvasás.

12.01» Haraugsró Fohász Himnusz
12.10 Szórakoztató zene
12.10 Hírek
1.20 Időjelzés vir állásjelentés
L30 Honvédeink üzennek

2.00 \ Szent István 3. honvéd gyalogé/ 
red zenekara. \>z<nvel Helénvi Gyula

2.30 Hírek.
2 4.» Műsorismertetés
•».00 Krfol vomhírek piaci árak élelmi 

szsrárak
3.20 Buttola Ede tán< zenekara játszik
4.15 Zúg a cséplőgép, pereg a búzaszi m 

K közvetítési a gyömrö! gróf Feleki 
Tibor nradlomból vezeti Puszta Sán 
dór.

‘ 45 Időjelzés, hírrk
*».00 Hírek szlovák é* ruszin nselven

5.15 Rádiózenekar
0.00 Erdélyi képek Makk ii N ■ nlor d 

Egyetemi tanár beszél a Mezőségről. 
I elolvasás

0.20 Honvéd műsor.
7.00 Hírek magyar, német és rom.iu 

nyelven
7.20 Mecsekv Rudolf és Szőnvi Jenő kód 

z< ngorás ja/zmiisora
7 40 Külü vi negyedóra.

,.V» Nza onölös.
SI’ Or’ b veszek Szovjeiíóid >n Irta I’ 

dós Pál : elolvasás.
.25 Dalol 4 tengerszem. A buk nia 
s//kel\ ■« történelmi jaléKanak közv 
hlóne Bacsjózseffah ai oi.
\ kózvelilést vezeti Rudins/k' Sándor

9.15 ’ uai'lok.
9.40 Hírek
10.10 í zen az otthon A Vörö*ker*s/t 

bajtársi rá dl 1 »szolgáin la
11.00 Hírek
11.25 Pertis Jenő és rigánvzenekara mu 

zsikál.
12.00 Hírek.

BUDAPEST II. MŰSORA
7.00 Sárközi Gyula es cigányz.-en ‘kara 

muzsikál.
#.00 Hírek
8.1'1 1 ;ii r Nándor zongo.a’i\
8.40 Kossuth és a kiegyezés. Dányi Ka­

roly dr. egyetemi tanársegéd előadása.
10.10 Weidiuger Ede szalon zenek a ra

KASSAI MŰSOR
5.40 Kzonos Budapest 1
9.00 Zongora ének.
10.00 Kronos Budapest 1 műsorával.
11.40 Hírek magyar és szlovák nyelven 

műsorismcrtelés.
12.00 Déli harangszó a kassai Dómból 

Rákóczi fohásza és Himnusz.
12.10 Azonos Budapest I

5.45 Reggel délben, esle Becsben
7.W0 Kzonos Budapest I műsorával

KűLFÖLD
F.«tl műsor :

NEMET Mt'SOR : 8 15 Szói ak >zl*ló 
ZPne. — STOCKHOLM : •» »0 SeórakM- 
lató zmr K4II N'DRO'IG in 15 \v;, 
nevel é* dalol.

Csütörtök
AllgllOEtlK H.

1,1 DAPEST I. MŰSORA
6.40 Ébresztő lom»
7.00 Hírek Közlemények. Reggeli r*'ie.
10.04» Hírek
11.10 Nemzetközi rizjelzősrolgálat

I 1.20 Mészáros F.rz.aébel énekel
11.40 Mese a kis a.szlalosinasrol Máiuli 

Maiin dr előadása Miznkürav Miháls 
ról. Felolvas««.

12.on llarungszi. Eohásr Himnusz
12.10 Mari« Teréz»« I. honved gyalog 

ezred zenekarait Veeényel Pongrác» 
(«•za Operaindnlók és hale»lkermgők

12.40 Hírek
1.20 Időjelzés. vizállásje|enlé'
1.30 Honvédeink üzennek A V6rö«kereszt 

hajtársi rádiószolgálat»
2.00 Vidák .hiszel <•.« . igán« zenekara mu 

Z hi k á I.
2.20 Hírek

2.4.» Miisnrismcttetés
TOO Arfoljamhfrek, pi«ciár«k 

«zerárak élelmi-
'■•20 Síórakozlaló zene.
'.IS Ruszin hallgatóinknak.
.45 Időjelzés hírek

5 00 Hitek szlovák és ruszin nyelven.
•>•15 Back művek 
>•30 Buta embui élete 

I á szírt előadása Izsák u m tllis

■».•’>0 Magyar nólák.
6.4.5 A fi,, gyerekek. Juhász Jenő dr. eló 

adasa hanglemezekkel.
"« Hírek magyar, német és román nve|. 
ven.

<-« Dalok láncok. sikerek. Wevgan.t 
x *"irr ’ '"'V.' kl,éri " Rádiózenekar.

Honvédségünk vizsgálja a |a|u 
vetítést Budínvkv

#.4.» Bernhard Hamman hegedül i nin- 
^var néniül mű vészcsere keretében

’ 10 Lelki kapcsolat az otthon é.s a front 
hoz'. Kádár Gyula alezredes előadás.,

J-O Gounod Faust balelfzene
11-40 Hírek
10.10 ízen az otthon. A Vörö.kere.H 

hajlársi rádió,mlgálala
1100 liftek német, olasz, angol, francia 

• s finn nyelven
'2,00 Hírek

BUDAPEST II. MCSORA:

7.00 Magyar lárogatóegy-illles
■ 4 háború és a gyermek Szénthé Rá.

rniv előadása.
8.00 Hírek
8.20 Veress Endre magvar szerzők dal- 

műveiből énekel.
8.50 Xipádliázi Boldog Margit, a periben- 

cias királylány. Felolrasús.
11.10 Keleti hnngulatok.
10 Hl Horváth Jenő j«z.z »-gvöttese jM

KASSAI MŰSOR
0.40 \zonos Budapenf T. mfaoröval.
11.00 Olasz mesterek mííveiMI.
10.00 Azonos Budapest T. műsorával
11.40 Hírek magvar é« szlovák nvelven.

Műsorismertetés
12.00 Délibarangszó a kassai Orbánlo 

ronyból. utáni Rákóczi fohá«ea és 
himnusz.

7.00 Azonos Rndapsfe f műsorával

RÜ1.FÖ1.D 
E»tt m*sor »

SO'I'TENS : 7.45 Hanglemezek. 8 4., 
Zene a vizen NÉMET MDSOR : 9.00 
Hangverseny az Operából — 8TOCK- 
HO1.M ‘.I .’10 Szórakoztató zene.

Péntek
Auguszta« 7.

I!l DAPEST I. MŰSORA
0.40 ÉbrcMtő — Torna.
7.00 Hírek KörlrménvMi.
10.011 Hírek.
10.15 A Nzékesfővároai Tűzoltózenckai
11.20 Olasz dalok világhírű énekesek elő. 

adásában.
11.40 Mire ügyeljünk a c-soporto* gyeim k 

nyarallalásoknál '? Irta Barabás Zoltán 
<’gyelemi magántanár,

12.00 Hnrangszo Fohász Himnusz
12.10 Weidinger I dr sxnlonzenekara
12.40 Hírek
1.20 Időjelzés vízáhasirknlő*
1.30 Honvédeink ilyennek.
2.00 Szóraknr.tRh» zenr.
2.30 Hírek
2.40 MűsorisnrxTteh**
3.00 Arfol v a mb írek pinci árak élelmi- 

««/.erurak.
3.20 Föl v a merők fúvóeteneknrt
4.15 \ legnagyobb magyar tanító. Bist* 

trav Grnla dr előadása Apáczai Csere 
Jánosról.

4.45 Időjelzés, hírek
5.00 Hírek szlovák e* marin nyelven
5.15 Pő.ir. József szájba rmon Üi^- ée gitár* 

együttese.
0.10 Nemet hallgatóinknak
0.30 Mngyai népmuzsika Molnár Imre

zeneművc'/elj l’ÖKkoIa eiőiwKea,
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7.00 Hírek magyar, német 

nyelven. 12.00
Ianczen* 
Hírek.

7.20 Nvúr.'ti könnyű zene E'oadj.i - 
Rádiózenekar.

7.40 \z as.ronvt nem lehet otthonhagyni.
Hangjáték egv felvonásban Irta Tun. 
hánvi István Rendező : A Balogh Pa’

A.00 RAdi'zenck.ir
8.25 Sga bad Erdély. Fiatul 'idclvi költők 

verseiből előad Szörényi Fv i és I ehilay

BUDAPEST il. MŰSORA
\ fóldmívelésügyi minisztérium ni-

.00 A Honved Gepkot si«zei lai I <>vész 
egyesületének zenekara Arzényel I o-

Javíttassa rádióját szakemberrel
forduljon KE C bt rádiólaboratóriumá-
lelelo.1SGln,’38-35. ■CfCCfwVA ■ hoz. Cegléd-utca 1

kinek a prímása 
• *-cirku«z augu«z 
rvetílésl Budin*/-

<.50 Kinek .i nótája 
9.!5 Hangképek < F 

tusi műsorából X 
kv Sándor vezeti.

7.40 Hírek
18.10 t'zen az othon \ Vöröskereszt baj­

társi rádiószolgálala.
11.00 Hírek német, olasz, angol francia 

nveiven.
11.25 Tánrz.ne. Tabánvi Mihály iazz- 

együttese játszik
1 ? 00 Hírek.

BUDAPEST II. MŰSORA
7.00 Baláry József hegedül 
7.30 Kárláfó lakodalom. Hajós 

néprajzi előadás. Felolvasás 
8.00 Hírek.
8.20 I j élet a pontini mocsarak 

Haraszthy Elemér dr. előadása.
8.25 Don Pasquale. Opera három 

náslvan. Zenéjét szerezte Donize''
10.20 Tánc/rne

KASSAI MŰSOR 
fl.40 Azonos Budapest I. műsorával. 
9.00 Baletfzene. — Magyar nóták 
10 no Azonos Budapest 1
11.40 Hírek magvar és szlovák nv»

8.00 Hírek
8.10 Petőfi e.s tokai 

I a jós előadása.
Pápán Szathmáry

Elemér

helyén.

ván bazilikából.
9.00 Élettér-probléma 

látáskor. Dr. vitéz 
adása.

10.00 Melles Béla zenekar Vezényel 
\ incze Ottó.

KASSAI MŰSOR
8.48 Azonos Budapest I műsorával
9.00 Szórakoztató zene. — Tánczene
10.00 .Azonos Budapest I. műsorával
1200 Déli harangszó a kassai Orbánto 

ronyból. utána Rákóczi fohásza és 
himnusz.

12.10 Azonos Budapest L
8.35 Azonos Budapest II. műsorával
7 00 \zonos Budapest I műsorával

KÜLFÖLD
Esti műsor.

Német műsor: 20.15 Melódia és rvlli- 
mus. 22 Tánczene. Olasz műsor ; 20.30

a magyar hon fog 
Lengve! Endre elő

máísá n

♦ rrhclé*
rl

Darabos áru icemenl kő. 
lovas fuvaronként 20 mázsa 
mázsánként 20 fillér

hnaronkml 20 maisa terheléssel 
keni 18 fillér.

Katona dalok.

12.00 Déli harangszó a kassai Dómból 
5.15 Ábránd I ortzing műveiből.
5.25 Csengery Gusztáv eentennariuma

Bruckner Győző dr. előadása.
5.45 Azonos Budapest I. műsorával
8.10 A 21 honv gy. e zenekarának

sora
7.00 .Azonos Budapest I. műsorával.
8.25 Esküvő a huculoknál. M i ­

láné csevegése.
8.40 Tánczene
o in Azonos Budapest I műsorává’.

KÜLFÖLD
Esdi műsor :

Német műsor: 22 30 Rövid zenés mű­
sor. 24 Hírek seórakoztafó zene. 
Olasz műsor: 22.10 Hangverseny 23 Cet- 
ra-zenekar.

mű

Vasárnap
Augusztus 9.

BUDAPEST I. MŰSORA
8.00 Fohsár — Szózat Reggeli zene
8.45 Hírek
10.00 Református istentisztelet a Kál\in­

téri templomból. Igét hirdet dr. Ravasz 
László püspök.

11.00 Egyházi ének és szentbeszéd a Szi. 
Doni on kosrendi templomból, 
szed mise előtt Nádas Zoltán 
pöki tanácsos mondja

Korín aux hí/- 
fosának 122100 1911- számú körren­
deletével kapott felhatalnmzas alaptan az 
állati erővel folytatott teherfuvarozó ipar­
ban Debrecen sz. kir. város területen fel- 
számítható legmagasabb fuvardijakaf az 
alábbiak szerint állapilom meg :

I A fuvarozásnak napidíj ellenében 
történő íú. n. napifuvar) elvállalása ese­
ten felszámítható legmagasabb fuvardíjak 
összege (beleértve a forgalmiadót isi :

Kétlnvas fogatnál : a) egész, napi fuvar­
díj 25 P. b) félnapi fuvardíj II P.

Egvlovas fogatnál: a) egész napi fuvar­
díj l'.i,60 I’. hl félnapi fuvardíj 8 P. ' 
napidíj ellenében történő fttvnrvállnlasn.il 
r-gvszer felszámítható legmagasabb pol 
díjösszeg: a) elöfogat általában 2 P. I»' 
kiilsőségi (burkolatlan kerti és telepi ut­
cákon) eszközölt fuvarnál 1.50 P.

Az 1. pontban megállapított legmaga­
sabb egész napi fuvardíjért teljesítendő 
fuvarozási idő (ú. n. hasznos fuvarozási 
idő) 10 óra. A fuvarnak 1'1 órát meghaln 
dó időtartamra történő igénybevétele esc 
lén óránként 2 P túlóradíj fizetendő. Ili 
a félnapi fuvarozás időtartama 5 órát mej 
halad, de 8 órát nem ér cl 1.20 P lóim ' 
díj számítható fel, ba a télnapi Invaroz-ls 
esetén a fuvarozás időtartama 8 órát meg 
halad, az egész napi fuvardíjat kell meg- 
fiezlni.

Ugyanazon fuvarozlatóval szemben I’ 
Ins a félnapi fuvardíjat egy munkanap 
alatt kétszer felszámítani

BÁNYAHOMOK FUVAR

Kel lovas liivaronkénl 
köbméter terheléssel 3 70 

Egv köbméter homok
1.20 P

FÖLD. TÖRMELÉK ÉS

Szentbe 
dr. pír

2. AKKORD FIIVÁ RÓZA s 
l.GMAGASARR FUVARDÍJ

legalább rgv 
P.

anyagára 50 fii

SZEMFTFl VAR

Kél lovas fuvaronként legalább egv köb 
méter terheléssel 2 P.

VEGYES VÁROSI FUVAR

Telepről, anyagkereskedötöl az épitke 
zes színhelyére, vagy vissza mindennemű 
építési vagy állásszer anyaggal, a terhelés 
mennyiségére való tekintet nélkül két h>. 
vas fuvaronként 3.50 P. A város kültérii 
létén . a régi vámsorompók által határolt 
hrPcrületen kívül eső területeken a tégla.

lén a jelen határozattal megállapított fii 
vardíjakhoz 30 százalékos pólfiivardíj j i

5. AZ l l ÉPÍTÉSI ANYAGOK ES AZ I I 
ÉPÍTÉSSEL KAPCSOLATOS TEHER! I 

VAROZÁSOK LEGMAGASABB ÁRA

12.56 A Duna is harcol 
előadása

1.10 Légierők zenekara
Iái Károly. 

1.45 
2.00

Hírek 
Min észleniezek

Rrrv L

Porosz -

Szombat
Augusztus 8.

BUDAPEST I. MŰSORA
h.tó Ébresztő — Torna
7.00 Hírek. — Közlemények —

— Hanglemezek
Hírek.
Szórakoztató zene.
Nemzetközi vízjclzőszolgalal
László Endre hegedűi
A közellátásügyi minisztérium iá- 

dióelőadása . Milyen ételeket készít­
sünk a gyümölcsből. Irta Horváth Káló. 
Felbl vasás.

12.00 Harangszó — Fohász —
12.10 Országos Postászenek:'-

I ördögh lános.
12.40 Hírek
I 20 Időjelzés, vízállásjelentés
1 30 Honvédcink üzennek A 

reszt bajtársi rádiószolgálaia
2.30 Hírek
2.45 Műsorismertetés
3.00 Árfolyamhirck. piaci árak. élelmi­

szerárak
3.20 Mózsi Károly cigam zenekara muzsi 

kál.
1.15 A Bakony rejtett szépségei Pech) 

Horváth Rezső előadása
4.45 Időjelzés, hírek
3.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven
5.15 Tarján! Tóth Ida cimbalomhármasa
5.35 A magva: katonaiélek Rédrav Ist­

ván dr. alezredes előadása
5.5n Liszt : IL magvar rapszódia Hang­

lemez.)
8.00 Gvökössv Eodre verseiből ad el
8.15 s'zomolánvi János, az Operaház lag 

ja kalonanótákal énekel.
8.35 Hangkcpek innen onnan
7.00 Hírek magyar, német és román 

nyelven
7.20 Zongoramuzsika gyermekeknek
7..M» Egyedülálló nő utazik Szombatin 

Viktor csevegése. Felolvasás
X.in Könnyű zene könnyű pereek Köz 

reműködik ’. Nags Izabella. E....... 
Ilona. Járay József Cselényi József és 
a Rádiózcneknr.

».40 Hírek.
10.10 tizen az oílhon A Vi>rosk°ieszi

Ptrend.

10.00
10.15
11.10
11.20
11.40

Himnusz

Izabella. Farka*

11.00 Hírek német olasz angol francia 
ó< fhm nythrrv

3.00 Nvár végén és ősszel ACthető szántó­
földi takarmányok termesztése. A főid- 
mívclésügyi minisztérium rádióelöadás 
sorozata.

3.15 Bura Sándor ei^áns zenekara
4.00 Egészségügyi Kalendárium.
4.40 Építőipari pálya. Tóbiás 

adása.
5(H) Hírek magyar szlovák 

nyleven
5.20 Szórakoztató zene
6.00 Nyári esküvő Ignác Rózsa
6.20 Harmónia-együttes.
0.50 \ budapesti háborús Nemzetközi Vá­

sár. Szendy Károly dr. Budapest székes 
főváros polgármesterének előadása.

7.00 Hírek magyar, nemet és rnmán nvcL 
ven.

7.20 Rád "

8.10 \kikp|

László rlő-

ruszin

'.ar. Közreni.‘ködik Mada- 
s Ilaléez.y Ákos szaxofon 

. .vcsen ballagtunk. Lukács

8.20 Berzsenyi L; 
ván dr. magyar n ó I á k a I

Villái M 
játszik kél

sportjáról.
József dr.
énv. szerelem. Hangja- 

lék 1 felvonásban Irta Messandro de. 
Slelani. Fordította és rádiószínpadra 
alkalmazta Révav József dr

9.40 Hírek.
10.15 Az olasz rádió műsorából
11.00 Hírek német olasz, angol, francia 

és finn nyelven
11.25 Lovászi Ferenc t igáuyzenekara.
12.00 Hírek

BUDAPEST II. MŰSORA
11.15 Szórakoztató zene
12.15 Szalonfilös
3 00 Vérscy Ernő iazzcgv iillese jálszik
7.00 A Miskolczi M AV műhclvi dnlegylel.
7.39 Magvar séták Európában Hankiss 

János dr. egyel, lanár előadása
8.110 Hírek
8.15 Kamarazene.
9.00 A hála’ ufókor Anka János elbesze-

M.40 Hanckópek a

KASSAI MŰSOR
S.lMt Azonos Budapest T műsorával 
11.4M» Hírek, heti beszámoló.
12.30 Szórakoztató zene.
12.15 Azonos Budapest I műsorává:.
8.20 Kívánság hangverseny a kassai ha l 

hasonullak hozzátartozóinak felseply

o.io Azonos Budapest I műsorával

más szokásos egységei szerint történő fii 
varozás esetén lakkord fuvar) egység fu­
vardíjnak azt kell tekinteni, ami a jelen 
határozat 1. pontjában megállapított napi 
fuvardíjak összegéből a megállapílolI na­
pi fuvardíjak összegéből a megállapított 
fuvarozási idő alatt az áru termeszeiének 
és a szakmai szokásoknak figyclemlicy. le 
lével mcgállapilotf átlagosan szalli’balo 
mennyisége alapján egy egységre esik Az 
előbbi számítás alapjan f 
kereset napi összege az ú. n. 
jat legfeljebb 10 százalékkal 
meg.

előálló akkord 
n. napifuvardi-

haladhalja

KOKSZ.3. APRÍ TOTT FA. SZÉN.
BRIKETT FUVAROZÁSÁÉRT FELSZÁ­

MÍTHATÓ LEGMAGASABB Fl'VARDIJAK

a) 30 mázsán felüli fuvar cselén mázsán 
ként 30 fillér, hl 30 mázsán alóli meny- 
nyiségnél mázsánként 40 tiller. , l > m o 
zsáig felvágott fa íkugli) mázsánként 40 
fillér, dl 10 mázsáig felvágoUfa (kugln 
mázsánként 50 fillér. .

e) 10 mázsáig aprított la mázsánként 
50 fillér .

A burkolatlan telepi és kerlscg! utcákon 
lévő helvhez történő fuvarozásnál, ameny 
nviben a fuvar teljesítéséhez elologal. 
vagv a szállított árunak a burkobllau u' 
,-álól. üllői lerakással kétszeri beszállítása 
merül fel. a fenti dijakra 10 százalékos 
’’' ^városi fatelepekről törlénft fuvarozás 

nál : a) ölenként kél lovas fogatta! 8 I 
b félölenként egv lovas fogatta! 8 P. cj 
100 kg-kent hasáb dorong fa 20 "’‘‘"j"’' 
val.i terhelés esetén 30 tiller. <li 101’ kg- 
1 I....,l,.,l,vron" fa 10 mázsáig való lei

kel lovas fogainál : aj Kőanyag, tégla 
homok és egyéb építési anyagok köbmét' 
renként : továbbá szerszám és egyéb fii 
varok után a tmardíj fuvaronként idom 
ban számlálható csomókban rakás nélkül 
1 30 P

b< Egész napi fuvardíj kőanyag, tcM ■ 
homok, szerszám és egyéb fuvarok után 
leterheléssel idomba, vagy számlálhat 
csomókba rakás nélkül 23 P -félnapn ’ 
kevesebb időt igénylő fuvarok napozó ­
ban el nem számolhatók.)

«• az a> és b) pont alatti leterhelt any 
goknak idomba, számlálható csomnkb 
rakása köbméterenként 30 fillér.

d« Vizrslajl húzatása. a la.jl töltéséhez 
útépítési munkáltató által kézi napszám 
adásával naponként legalább 10 óra hasz­
nos fuvarozási munkaidő teljesítése mel 
let! egy teljes napszám 21 P.

eii Kőanyag, homok és egyéb lőnie.

helyszínen mérhető idomokba

1. ' Kezdő kilométer 1.50 I*
2. Minden további rgé</ kilométer 1.20 

pengő.
3. Mind- .ki/dclt kilométer 1.10 P
fi Kőanyag. homok és egyéb tömegáruk 

vagonból való leterhelése fekbér felelős­
séggel köbméterenként 10 fillér.

g) Kő. kavics, zúzalék, forgácskö. vág' 
homok anyagnak csilékkel való szállítása 
esetén a csillék vontatása, egv vonó álla’ 
ra legalább 2 csillét számítva köbméteren, 
ként idomba rakás nélkül :

I Kezdő kilométer G0 fillér
2. Minden lováhhi és megkezdett kilo­

méter 40 fillér

8. ALKALMI (II1E.NY SZERI ERDEI 
TERMÉKEK) Ft TAROZÁSÁN AK LF.GM Á 

GASARB FI VARDÍJ A

bélés esetén 28 fillér.
A kerlsi gi i"|epi Imi földtan utca 

kon. ólakra történő szállítás esetén, 
amennyiben a szállítás teljes,léséhez elo- 
fogat vatv szállítóit árunak a burkolat­
lan utcától. íillnl lerakással kelszeri b" 
szállítóba merül fel a f*n»i diiakr«

4 TÉGLA. ÉPÍTÉSI ANYAGOK 11 A ARO 
ZÁSÁÉRT FELSZÁMÍTHATÓ 

LEGMAGASABB Dl UK

a 11**1 drb uagvméitill legla kel lovas 
fuvaronként 100 db tégla terheléssel: tu 
vardija 15 «0 P. h 1000 db kisméretű leg 
la lkát lovas fuvaronként .’'00 db tégla lei 
hclésseli fuvardíja 13.50 P

mázsánkén ti fuvar a nagy i ■* 
KIS.ÁLLOMÁSRÓ VAGONBAN VALÓ 

LETERHELÉSSEL

a, Lapátolható áru kavics lolv utnlm- 
raok. köpor, égetett mész s<b.) kél lova«

Mezőgazdák téli fuvarozása Két lova* 
fogatnál egész napi fuvardíj 20 P

Fuvaros az elvállalt és lebonyolított fu­
varozásért felvett, vagv felszámított ősz 
szegekről a fuvaroztatónak írásbeli igazo­
lást ínvugtáti köteles adni.

A jelen határozattal megállapított h’C- 
magasabb fuvardíjak 1942. évi július hó 
?0-an leptek életbe polgár murder.

Hirdetmény. Felhívja a városi adó 
hivatal az adózó közönségei, hogv az 191. 
évi HL negyedre esedékes cgyiillesen k' 
zelt kö/adó tartozását 1012. évi augusztus 
hó 17-ig fizesse be. A befizetés «apónkéul 
a hivatalos órák alatt a városi ndópéii/ 
tarnál, vagv pedig a 31.713 és a 87.9,>8. ■ / 
postatakarékpénztárt lap felhasználnia' 
eszközölhető. A befizetést elmulasztók ■ 
len a határidő lejárta után a hivatal v< 
rehajlási eljárást indít Városi adól’i'.i1

fttvnrv%25c3%25a1llnlasn.il
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Csipkerózsa
t' -ipkerózsa virul 
,4 nat/yerdö szélen 
Szerelem tüze éy 
Hubám két szemében. 
Ha rám néz szivemben 
Valami itf/y éyet.
babám Te éyi szép 
Szeretlek, min élek !
körmiéi KÖH.XYKV .l.l.XOS

Vidéki előfizetőink figyel- 
r:"lre ! Postatakarékpénztárt csekk- 

.műink száma 2.478. Szombati ■" 
hí számunkhoz befizetési lapot 
. Ilékeltiink. kérjük tifrztelt vi- 

; e őrizeteinket, hogv esedékes 
<-i dijukat ennek felhasz- 
d juttassák el kiadóhi váln­

unk hoz.
V nhalövszciitközés 14 ulas m' g 
Pozsonyból jelentik, hogy Alsóku 

; . ,,i ii, ni messze július 2(1 én egy tno- 
i ... Mimit összeütközött a vele szembe 
, . h-bervmiattul. \ szerencsétlenség sm
i I I utas életét vesztette 27 en pedig 

. usan megsebesüllek.
A Tiszántúli Déli Hírlap meg­

indulásának sikere. Szombaton dói
- |i jelent meg a debreceni utcákul' 

Tiszántúli Déli Hírlap első száma
< \á"tsszerle nagy Heveimet •' 

leklődést keltett gyors hírszol- 
.. atávnl. Az első szám alig eg' 
,’i .jvai Debrecen nagy ünnepi ese- 
... mvének lezajlása után közölte ., 
miniszterelnök, a kultuszminiszti'" 
hatalmas beszédeit és az országi' i 
szóló Xvári Egyetem megnyit'' 
ünnepség lefolyását. A legfrissebb 
■idi jelentések közlésével Debre- 
m"i egész sajtójáf megelőzte. A Ti-
- .ntnli Déli Hírlap minden nap 
.1. Ihen fél 2 órakor kapható nu r az 
utcai árusítóknál és a dohain tőzs­
dékben. Ára hétfőn 10 fillér, a hói 
'öbl-i napjain 8 fillér. II (főn köz! 
u összes vasárnapi sporteseménye­
ket és a vasárnapi országos és lm 
!vi eseményeket.

Hirdetmény. I rlesifcm a város ér 
«>•. \( !f közönségéi, hogv a ni. kir. Közel 

iiú.siigvi Miniszter Fr 82798-X 8. h 
• 12 számú rendeletével adott felhajaim ■ 
s alapján a városi köztisztasági hivalw 
' I szállítóit utcai szemét és kompa^z 

■ variak eladási árát alig- 1-töl kezdv 
b?• kérőnként! 1 P-röl 1.50 P re emelem 

! F'oV’úrinesler.
Hirdetmény. Értesítem a város er 

'keil közönségéi, hogy a m. kir. Közel 
1 Aügyi Miniszter l r 82800 X. 8. h.

számú rendeletével adott fclhaltil 
■•'is alapján a városi köztisztasági h'

■r* d szállított pöcefnvarozásl df ját 
i |«1 hordónkénti 5 P ■"’ ’ •” P '

’ it| | 1. Pub' ’ - •'

MOZI
s/l DANI SZÍ IH I I M. (D/->iuigcllilm 

l'*'niut«ló h Hungáriában.) Xagv Gk*
’lo'f mulatta he a Hungária lihnszíi’ 
/ ezt az érdekességben sok hasonló v.i!

-hí fehilmuló filmet, melynek me
■ újdonsága, hogv az idegen szereplő'

, ■ i)i i 'j\ j '• Bps'■’•d I'fsérl. 1 "•'11 
ovi emberek lüktető élete, szokatlan

■ íme. szokatlan tájak képsorozata p' 
le színünk elölt s mind/ erösn megi.»

Ija a néző képzlefél. érdkfesz.ílőv r '
» film. Gazdag kísérőmnsor cl"’ 

• "•■_' a filmet.

SPORT
I.ABDARl GAS

A 'luarnap leguagyobb
-por cM menie n l»VS(.—Steged burát, , 
8US vozes. \ l)\ S(. keniénv és nags 
tudasu ellenfelet kap a Szegedben. hi­
szen ;< Szeged a bajnokságban az ötödik 
beiyrn xégzrtt és megelőzte ezzel a D\’S( 
‘Ogulobl.i (Henridét. a X AC~ot is Rra 
vurjai közölt szerepel a Ferencváros el 
'•n ( lér| 5.0 arányú győzelem is. ez olyan 

lek.vverlénv. amivel, hogv bajnoki mi 
közi sen cite el, még egy mag\ar c*apal 
''»'in dicsekedhet a Nemzeti Bajnokság 
Irnnall.isa o|a. Ezenkívül a Szeged a |öh 
‘i eredményeivel is kiváló egyídtesnek 

«nut átkozik, a bajnokságban való lem ara 
dúsát a gyakori érthetetlen formahanyaI- 
lusanak köszönheti, lóth kiválásával sem 
mit sem gyengült a gárda, hiszen Akna 
Gdgyi személy éhen kiváló he|vetles| ta­
lállak.

A DVSC nagj formában volt a mull ht 
h kben. most azonban a MOVE Sznlmh s 
illeni döntetlen azt mulatja hogy a rsa 
pal formája lefelé mulat Érhet azonban 
hory ez »síik pillanatnyi formaimnvallás 
\ csapatnak meg az összeállítása sem 
biztos legalabLiN semmi biztosat nem lu 
dunk róla valószínű hogs lilokzalos 
próba jaIekosnk Ingnak szerepelni. Ezek 

•pedig még nem szoktak össze •. töhbi.'k 
kel

A mérkőzés kimenetele attól függ hog\
D\ S( megtalálja az e: 'fűszeréi a Sze­

ged helycnkml kemény rámenős játék 
modorának II,i igen, meg is lehel nyerni 
a mérkőzési, a \ alóKzlítüség azonbim azl 
mutatja, hogv a Szeged nxeri meg.

Jóslatunk : 3:1 a Szeged Jávám.
Megejtették az NR II sorsolását. Ai 

1)\SC első ellenfele a (.subái AK lesz 
( sabara kelj utaznia erre a mérkőzésre

\ ILII Ik \

Közgazdaság
Bl DAPESTI TERMÉNYTŐZSDE

\ gabonatőzsde átforgatni:* változat1, 
"d mérsékelt. Elkelt 560 mázsa A’iklórr* 

■ rsó 53 pengős állomási áron és 50 5.0 
"azsa mustármag és kopaszárpa 160 I* 

elve .>0 pengős állomási áron.
Debreceni takarmányárak: széna 7 

' »6. búzaszalnia t NO imzsszahnn 5 am 
•/•Ima 5.40 P.

homádl nagyközség előljáró-úg iV 
' 'C)2'1fM2

HIRDETMÉNY
Komódi község fuhíjdomit kepe" 

X'igyvendéglőt 1942 október hó l- 
>ól számított (> (esetleg 3) évre, fol.v 
■vi augusztus hó lö-ári délelőtt I’ 

■ a kor Komódi községházánál. n.v - 
'ános árverésen Imszonbérbendjuk.

A vendéglőnek korlátlan itdiu 
>f-si joga van.

Kikiáltóéi ár 1600 pengő.
Részletes bérleti feltételek a1' 

' íróságnál megtekinthetők.
Komódi, 19|’’ iúlius 1 fi.

WóUarosáv

S/abó Miklós nem megy Berlinbe .» 
magvar válogatott atlétákkal. ham »n 
olaszországi utjának hete jer les el házáéi 
kezik. Szabó állítólag fáradt s ezért nincs 
kedve versenyezni. Sajnáljuk, hogv Szab«» 
nem veil reszt ezen a komolv és nagv 
crcdmen vek r« szorító nemzetközi verse 
nyen. hiszen kiváló tormában van és bi­
zonyára igen szepi íj szerepeli volna.

Szombaton délután a DEAC. egyetemi 
sporttelepén rendezték meg a hadtest le 
venlebajnokság alléli1 ! versenyének első 
napját Egv cs száilioi.ban egészén kiv áb’i 
eredményeket éllek cl. különösen a mai 
magasugro-szegénv világban számít ide 
Bérdi . l uchs 181 cm-rs magasugrása A 
nagvtomcgü vidéki atléta felvonulása 
azonban a többi számban is nagyon jó 
redménveket hozott ki.

\ versenyt kél korcsoportba osztva bo 
'V nlílotIlik le

. I. rMiport (15 18 évelek.) .Sédv lökés I
Suhajda hehrecen 11.62. 2. Szilágyi
■ szarvas 10.75. 3. I)ol>é» Orosháza 10.31 
Magasugrás I Varga Ocbreceni 170 cm, 
2 Braun Gvida 165 cm. ■”> Forgács Bat- 
lonya 165 100 m síkfutás 1 Mályiis szol 
nők' 11.6 2. Nagyházi Dcbrccetó 11.9.

Káin Orosházai 12.2 110 m gállulás
l. I nehs Jlcbrcccn 16.8 2 Kiss Dcbi
ceii: 17.5 3. Környei Béké scsaba 17 5. \ 
versenvl alacsonv gáton íulolfák. 800 sík 
lulás I Magva; Szolnok 2:15.L 2. And 
rássy .Szolnok 2:16.3 :: t Orosbá
•a 2:16.9.

II. csoport (19 23 évesek.| Sírvlök -
I Eilauszki Szarvas 12.76. 2 Szilagvi
i’cbrec'ir 11.58’ •’> Kiss Tótkomló

II 32. Magasugrás 1 Bérdi Fuchs 181 
’’ S/ulié» Tő--öks/cnlmikléis 160 cm 3 
' '»ki K’sii jszáh is 160. Béo ili rCim k for 
mában van. nem nagyítunk ha pillánál 
nyilag öl tartjuk a legjobb magvar ma 
■.’asitgrók egyikének. \ ISI el könnvdr'i
m. rolla. sőt 181-cn is \ »ll kel hizlal ' kí 

le'e amikor csak a balszerencse ak i
dálvozla meg az álm.rásban. 110 m gál 

ilás I llelhv Inl.a-ei) 16.9 2 Nagv 
tűzi Debrecen 17.2. 3 Színnek Dd>re 

ren 17.8. Ezt a versenvl s ida< sonv • 
Ion ftilollák. 100 m síkfu'ás I Burth.a
Szolnok 11.0 2 Kapcsai Békéscsaba 
•il. 3 Bőd iái M ilúi 11.9 \ vidék 
bajnokságok hőse Biilha imponáló l‘" 
mában nyerte ineg a versenvl. ^(<»zgás ’

• ' élclcscn sírna vo’l a/ idol mind'n cro- 
’."»des nélkül fu’oll.i .lobbal i< Ind 800

i síkfutás 1 Sándor Debrecen 2:13 2 
Színnek Debrer' U 2:'3. 3. N olaj Sz.

s 2:l >6 Sándor és Színnek végig oi iá 
<i küzdelmet vívlak, melyből mar vesz

• nek látszó Sándor az utol' » m tereken 
.nmekkel került ki győztesen.

\z atlétikai versenv második napja v .• 
.. rnap délelőtt lolvl il.'»dik az egyetemi 

sportelcpen
\ 1 |é 1 a 1 iíbor Debrecenben. \ sport lej 

h sz.lc’C és a közönséggel való megismei 
letrs«' érdekében a M\SZ az rgi s/ 
lein k ülönl ó/i • helyeken a Hét itab »ro.k 11 
lélesil Fmb kcz l( s s:k« rc voll " mipo’ 
hm az ercsi hdnEuugéi laboroknak am 
hcica/olla. hogv a suojl kiképzésnek z a

legkevesbbé unalmas é* legsikeresebb 
tormája. Debrecenben is a közeljövőben 
megrendezik az RllelaláhrvrE aminek az 
edzéseit és munkáját (>una Ferenc kerü­
leti vezető ingja jránvílani. A tábor lel 
állításának id:pont ja még bízónv taian. le 
lutséges hogy aug. 10 én de lehetséges, 
hogy csak alig. 23 án lesz esedékes.

Kapros dr. r<lrrsl»c állt. y mull -mié 
kezelés sikerei alapján spoi l körökben 
nagy örömmel vették art a hírt bngv az 
cgvik legkiválóbb debreceni nHéta Kap­
ros dr újra hozzákezdett az edzéseihez 
Legutóbb n vidéki bajnokságban inai oh 
i.edményt ért el. ami reményekre j^gu 
•il lel. Saját bevallása szerint erősen ndc 
akar szólni az országos bajnokságokon a 
hármasugrásba

úszás
Szombat reggel a nagyerdei aMOdabun 

iái tollák a leventebajnokságok ú'zovcr- 
'OHvét. A versrnven a szolnoki étszók ki
1 inn szereplése vo|t x meglepetés, ihe 
Inban az il júsági koroszlálv szerepelt na 
i'von jo|, Részletes credménvek

f. korosztály. (12 15 évesek .»ő in
-,\«»rs | Tasi •'zoluok 35,,5 2 Tasi II 
Szolnok 36.9. 3. Báliul Orosháza 38 1. 
•(’ m mell 1. Szabó Szolnok 45.6, 2. 
Kozák Szolnoki 19.9 *. Török Oroshá­
za 51 8 50 m hát 1 Ta>i Hl «Szolnok 
12.8. 2 Bahn Orosháza 14 8. 3, Csiszár 
Orosházai 52.9.

II. korosztály. 15 19 evesek 1<M) m 
-vors 1 Scbwczner Békéscsaba* 1:08 2.
2 Hasznos Szolnok 1:12.8, 3. Bosnvák
Szolnok 1 11 106 ni mell 1 Bötönv
Szolnok 1 32.2 2. Domokos Szolnok 

1:10.6. 3 Romhánvi Debrecen' 1:42. 100 
m hát 1 Mohácsi Debreten 1.21.8 2
K'iivu Szolnok 1:31.7. 3 Kontra Szol 
nők 139 4 400 m gyors 1 Hasznos
•szolnok 5 5.8. 2. Bosnvák 'Szolnok

■ 19 1 3. Gáspár Békéscsaba 6;2(.4
III. korosztály. 19 23 évesek i KM) m

.jvors I Pii'kás Debrecen) 1:08.2 2
Hasznos Szolnok 118 í Dékány Szol­
nok 1:19.8 100 m mell 1 Bariba Szol 
nők 1.29 1 100 m hal 1 Benko Orosbá 
za 1:20.7. 2 Hasznos Szolnok' 1:22. 100 
ni gvors 1. Puskás iDebrecen 6:18.2. 2. 
Kás/onvi Békéscsaba 6 32.4 3 Scbsvez 
ner ‘Békéscsaba 6:51 3 200 m mell I 
Bartha Szolnok 3 21 2. A arc-a D*'brc

Főszerkpszlő : Felelő*' szerkesztő
Dr. Nagy Imrr Boiyovszkj Pál

.. . Kiadja :
Vlföldl Sajtóvállalat Kft

Felelős kiadó :
Balogh István.
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(lulírOll hír 
■k' « debrec jdf /ishiri'i..,); UH!

I . I' II ’ lllpr I
e,"’rk 19,1 «ebn.... I,., 7. nup

ol J.no ., szazaiéi, kRn,,)( p (|s
Wltseg h. lmjh.sa ,egeit illelse •, I,, 
le.stlelt osst.gek levonni« „fí„ _ M . 
kn.esl.n |og,igs , lg.,zg„|(,s.ik 
I« kepv M I,,r Kin, slúi 'égre ha 
I«n<ra él' lin ifást szenvedők , l|.„

• leli M-gi. Iiujiá

1 •' kozM'Rhaz.inél lo'.t
a tiizollo ,/,>! laiba,, UM2. éíi miguví'« 
h<> 12. Iiapjn délután I drájáru kltíúelil,. 
»Iliikor ., b'L'fohl,H ígérőnek készpénz!" 
teles mellftl. szíiksie esel, .. I,,..

'i'Ricli. jkvbcn 1 2 I.
olto |... ,kr*>iiló. írógép

l>cl>r,'< rn, 1942 júliu

»2 l'k, 21 ÍX>2. -z 
X. letORÍHl» ; fíiz

Eir»|, Béla kir Kir s egrrh.i |.'..

Debrei-rui kir. járásbíróság, 
mint te lek k ön v vi hatóság.

11005 1912 Iksz. ' 6 1354 -1942,
ÁRVI Bl M HIRDETMFM-KIVONAT

Kii Kincstárnak végrehajtási árvetés 
hatálváva] bíró önkéntes árverési ügv« 
ben a tkvi hatóság a végrehajtási árv 
rest elrendeli a debreceni kir járásbíró 
•‘ág területén fekvőt Debrecen városban 
fekvő k, i

1 debreceni 8721 sz tkvi betétben \
2 sor 32168 6. hisz. n. foghtU Cxuc/a 

dulől.Pu, szántóra 1050 1' kikiáltási ,jr 
megállapítása inéi lett

2 t gv.mezen tkvi betétben \ 3. sói
32980 6 hrsz a. foglalt Vagvhegycsi 
szántóra 900 P kikiáltási áj megáBapílá- 
sa inclletl

Az. árverést 1942. évi »»epMfiiber hó 
12. napján délcliHt tW órakor a tkvi ha­
tóság helyiségében Deák Ferenc.útra 17. 
sz. I ajtó fogják megtartani.

\z ingalhml a kikiáltási ár kélharma 
dáuál alacsonyabb áron eladni 'nem le 
hét.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, 
melyet a magasabb ígéret rigvanannvi 
százalékára kell kiegészíteni.

Debrecen. 1912. évi április 23-án.
Dr, Deák sk. kir. Jbíró.

V kiadmáfiv hitelén! : 1Ó»dA

APRÓHIRDETÉSEIK
Házasság Betöltendő állás 

nőknek
42 541 közötti jobb n.ó 
rin özv. úiiasszony isnir- 
retségét keresi jó szitu­
iéit év. ház és löldtu- 
híjdonos úri ember háza- 
-«•, céljából Diszkréció' 
jeligére a kiadóban. 4«-’

3,1 éves ref. caz<l«lko<b> 
;)0 ezerrel feleségül seri 
ne ref. le.inyl 20 25 ezer 
\ ugyonnal Hozzátarto­
zókkal is tárgyalok l.e 
v,.i.kcl ..ló gazdaasszouv 
• i; .... , ki>"s

Megismerkednék iO ' ' 
körüli mivel házasság
,-éljából aki a puszlasa 
g<>1 kedveli. Őszintén m. j 
írl levélre válaszolok
O II. lé jeligére kiadóba 

lia.

Háztat'ósi 
alkalmazott

Brjárólcány reggel 7-lói
10 ig felvételik. Honvé'l 
utca 8. sz . hálulso lak«!''

406

Bejárónő! deli 1 órálo’ 
való elfoglaltsággal azon 
nalra t< Iveszck Fürdő u. 
5. s/ 415

I o/ni ludó iss/onv j>
I Ulk . 2/en. I. ■‘•/’ó h;í zl«'l
11 i ío l’i.illbv .ni\ u 1”.

Nv 161-

Fodrász tanulónak leá­
nyokat és fiúkat tölvp.sz 
Horgouvi fodrászai. S/o 
hí-zlói ól I 2b9

<iép- cs gvorsirónőt azon 
iiuii belépésre keres dr. 
Diószegi iigvv<d. Ferenc 
lozst f ul 81 .Jch nlkez.és 
hétfőn. 46.3

Eábbadoza» beteg mellé 
megbízható ápolót kére 
síink W’erboczv ii 2. Hl

161

Perfekt gvors és gépíró 
no| és számlázó! azonnal 
ra felvesz Aszinaiin. 460

Gyakorlott gyors- és gép 
írónő lev elc/obcn. könv 
\ elésben jártas, jó kéz 
írással azonnal felvételik 
<. ni a kiadóban. 136

Bejárónő < 10 ik azon
nal felvételik, ügyvédi 
Kamara (.imbriuus álja 
ró 125

Hyomozó iroda

Galocsy legrégibb ma
n n yom oz.ti meg f i g v e lé 

<ci. nyomozásai diszkré 
lek. eredményesek. Zöld 
íh-ii 3 I : 28-72 221

...... ------------------
.1 á n oa i m a g á n n y óin o z <5. 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág utca 21 
le le fon : 23 78 8
kapu alall. 032

Állást korosé ndk
Fővárost gyakorlattal bí­
ró varrónő húrhoz ajánl­
kozik \ngo! és francia 
munkába perfekt. Atala 
kilósokat szakszerűen vé 
géz. cím Aranv .Tánns- 
utca 15. 413

52 évets nyugdíjas örvegv 
elmenne idősebb magá­
nos férf inél háztartást ve 
zelni szerény’ feltételek 
mellcll vidékre is 413

Állást korosé 
férfiak

Főgépéaz, intelligens ős­
keresztény volt Hofher 
gyári tőszrrelft malmi, 
t lírészlclepi, szeszgyári, 
lengvári gazdasági gya- 
üorlaltal nzonnalra elhe­
lyezkedne bőgépésr. — 
i sin "' Korona, 465

Botéltondé állé« 
férfiaknak

K<*ret»aty6n uIainM «von­
nál slkolmgr Totnola 
Rnmgyár, HsjdftMvrílr 
mény. 391

rnnulúkuf áronnál frlw- 
«rck. Nánóvvy Rádió vil­
lamosság. Piac-il. Hf> tXI

rMliilnnl könyvelésre ts- 
paszlall. mérlegképes 
könyvolöl felwsrünk ál 
landóra tngol KiráhnA 
R T Ralllivánv tll< n II 

an

lmjh.sa
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I O n’ angix/t»* <»«J»rna:

Nem futkiatej!
RllKRY“-Gt»«WI. E|*ye4ánuitás: Simo«Hy ■ 1 FRICK IMRE

< hapingel 411 cm IS

a Debreceni Milk"

Egyes i.ij/ololiut xagx 
Irányt rimfestő tanuló­
nak felvesz Klinge. Pia«

Vlzj»fázntt erdőkerülőt ke

hrlépesre. Hatvan u 1 
első emelet ajtó 23 111

Drogista tanulót fizetés 
sej felvesz nagx forgalmú 
Drogéria. Csakis keres/ 
»vén. 4 középiskolát vég­
zett. szorgalmas ifjak je­
lentkezzenek. Cím a ki

Samu Janos
DER cfigcdelsrs 

hirdetései.
Iroda : Deák Ferenc n. 7.

Házak : Belvárosban
,00 öles építkezésre igen 
alkalmas 
Hangyás 
számú 2 
mentes házak, istállóval 
bármelyik is 19 000 P.
N vulas utca 12. számú

30 40 darab lör/skönv- 
vezett növendék szarva- 
n^rbál felesbe vállalnék

Társ

adóban

Egv hónapra kifulofiul 
tnfxes/unk. ..Merino 
Posztókcrc.skedelmí Bt.
Debrecen. Piac-u. 49. 430

Asztalos tanulót fizetős 
sei felveszek Honvéd ut 
ra 7. sz. 423

Állami jellegű hivatal ö< 
keresztény, értelmes, eré- 
ives. aktív jó bízón vit- 
xánnval rendelkező mun­
kaerőt keres központi 
irodavezetői minőségben 
alkalmazásra. Megfelelés 
esetén véglegesítés, fizet-’ 
sí osztályba sorozás cs 
nvugdíi jogosultság bizlo- 
BÍtva. Cím a kiadóban.

437

Négy középiskolát vég 
zett fiút tanulónak lei­
vesz a Kuszka Mihál v 
bőrkereskPdése. Kossuth- 
utca 25. 427

< sirmadlM segédet felve-
.ziink Érdeklődni Hege
düsnél Keresztcsi-u. 2->
Bihari telep. 133

Géplakatos tanulókat fel-
vesz Trnka. Rarna-u. 3.

439

Keresztény I középiskolát 
végzett fiút látszerész ta­
nulónak felvesz heti 19 
pengő fizetéssel. Ungar 
látszerész, Széchenyi utca 
I szám. 456

Ajánl«*

Kénmunka anyagok, fo 
nalak. cérnák nagyvá 
Jaszté.kban Felhő kézi­
munka bzakuzletében — 
Scent Anna u. 10. Fehér 
neműek 
gramok 
rolasa, 
zása

hímzése, mono 
készítése előraj- 
párnák montiro- 

248

Sírkövek műkőből és tér 
méskőböL gyümölcse- 
«ok részére mésrsalak 
kapható a Debreceni Mú 
kőgyárnál Rt-nál, Fürdő 
utca 2 1210

Hasznait, törölt gramo 
fonlcmczt korlátlan 
mennyiségben ve*«/, cse­
rél Szendrö Bathvány-u 
•vo „ 98

RirtoAÍLsa \ öröskereszt 
bélyegsorozatál. 
evezhető Spring» r foto 
sraküzletébrn fönt an.

ciöj

.83

fínvr« lilrnhnl.

telek. Nyúláson 
utca 17 és 13.

300 k. holdas

ado
keres 39 19
Közreműködés 

jeligére ki- 
3.59

60. számú ház 12090 P.

;Ősen eladó, ki^taludi u 
; számú 2 szobás jóház. 
.ázár ulca 40. számú

út 62. számú 3 szobás úri 
villa. Poroszlói út 32. sz. 
>zép villa. Kincseshegyen 
adómentes villa. Simonfi 
utca 48. számú jó ház. 
Sestakc rtben 
fele vételárral vásárolha­
tó. Vámospércsen 2 hold 
jó termő szőlő olcsón el 
adó.

, illalelek

Bútorozott siobo
Kiadó utcai bútorozol! 
nagv szoba aug. 15-től

Különbé járatú búi oroz ott 
szoba kiadó. Bothermcre- 

•>! < :l a i’i’i .339

Autó-motor

föld 
39 cs 
és 8.
hold
Bérbeadó

Vendég utca 54. sz. 
sürgősen eladó. El­

löklek : Hajdúban 48 
búzatermő fekete- 

46.000-órt. Halápon 
7 hold Bánkon 11

príma tan várbirtok 
1 10 és 39 hol- 

homok birtok

Mézbödönök.
X pndégágyak 
/ók. edények, 
konxhakések.

Oktatás

lű/he-

I Hl

Gimnáziumi, polgári isk > 
lai magánx izsgára. pólviz- 
gára, különbözetire elő 
készít nagv gyakorlat lal 
..Diplomás“ jeligére ki­
adóba. 216

Dr. N’aményl Gyű Iá né 
Szentendrei Olga gvors 
író és gépíró iskolájában 
<eng. sz. : 6475- auguszlU'« 
elején új tanfolyam kez 
dödik Vidékieknek vasú! 
kedvezméiix*. Államvizsgá 
ra előkészítés. Ballhyúnv 
utca 1 Uj telefon 20 77

Vi tanfolyam kezdődik 
augusztus l-én n Sima, 
gyorsíró-, gépír«» és szép

Előkészítés államvizs, 
Vidék’eknck vasúti 
vezmvny Telefon 2'
Debreceni tanker 
főig, eng szám : 13

Kereslet

I ilmrs fényképezőgép” 
minden méretben veszek 
Berzéki, Piac utca 38. 17

350 köbcentis Ha Hex Da­
vison kerékpár olcsón cl- 

I r-zsébef-u. 22. 181

Vadászfegyvert és cell" 
vő flóberlot vénnek. Bö- 
könyi körorvos, Szabolcs 

38*’

.iiniKur Olcsóbban vasa 
tolhat mindenféle lak 
berendezési tárgyat ud­
vari bútorüzletemben
Piac-utca 71. 1966

Förtaranxat, rzűsföl. hrií 
liánst magasárban 
TAKÄCS SÁNDORNf 
Piac-u. 56 sz. 43

Rélyeggyüjtők ! Tömeg- 
bélyegét eladhatja 'agy 
sorozatra, jobb bélyegre 
áteserélbeti. Gazdag vá 
laszték. Magoss Jiv-lér 6
Délutánonként 417

Kettő <H-.ska retikülböl 
egyet szépet, jót készít

. Kissné. I*i Ívfon 10
Apattj o. lüj jött

Pataky Isivé n
Ingatlanforgalmi 

irodája 
Pétefia-utra 55.

kórháznál11 or! hx

iroda i a 
H crbőezi-ulra * 

Járásbíróság mellet! 
I . lefon : 28 26.

uth utcán azonnal be- 
.öltözhctö ba! szobás úri

háta megélt 
* ás ki 

úri villa 610 «>1 
;cl negyven 

Miklós utca vé

meg egv szoba, konyna 
b iz 1109 öl leiekkel gyii-

A/ rcesz. 35.000

cs kerttel hatvanötezerért 
K i sállom á 
adómentes negy-zoba 
mondoftan i...........

bekül

11 zoi i -

szép

korom pönal

Eladó ingóság

1 ts

Hangsier

< iinbalüin-Zongora

Rádió

bármilyen rend-

garanciával, évii

nált zongorák riadok.
Batthyány ii. 22 4h

Férfiöltöny háziszöltcs. 
tiszta gyapjúból, strapa 
bíró eladó. Széchenyi 15 
T. ein. KJ

50 drb modern bádogte- 
los. \ B. vándorkaptár 
jó állapotban eladó. Ki-.s 
(iáspár, Ha idúszobosz’ó 
I Iám vas-u. 25. 131

Nagy «•hamuit bélése 
kálxha eladó. Szent An 
na-u. 3. 4.1

Nyúlkctrecck. keltető-

k i enc-
Sainsoni

kiluno
öl remek

le lenen

Bt'llegr-I. 'adó földek
25 hold príma

15 holdillomasnal
homok birtok.

lékelipríma

Gróf

családikonyhi
ház 221 öl telikkel termő 
gvümölcsfákkal

I BakóczylLíszló Uxlet, műhely
Jól jöxedelmezö 
üzlet más v.

mellett eladó.
fellcleb'k

Ill

I ,egforfi»»lmasab útvona­
lon húsz eve fennálló di­
vatáru üzlet tőkeerő'., le-

árukészlet lel 
Cím leadandó 
26 29.

áladó.
telefon :

419

Eladó jóforgalmú fűszer­
üzlet Cím a kiadóban.

128

100 kem motorkerékpá­
rok : Jáxva. Sachs, Csepel. 
I’urán — 350-es Ralach. 

600-as Inián oldalkocsis. 
Gramofonok, hangleme­
zek, kerékpárok eladók, 
csereüzletek. ja vítómn-
helv Királxnál. Royal 
épület 1 ®

Régi típusú 2 üléses Ha­
nomag teljesen generál­

nálható motorkerékpárt i 
cserélhető. I.i deklődni 
8zendrö. Balthvánv-u. 22.

461

Eladó egy motórváz. ol­
dalkocsi príma kerekek 
k< 1 l rdeklődni Mönostqi

; P I , . i .980

Délvidéken bcvezelell 
utazó, őskereszténv. ke­
res képviseleteket í»ól 
vidék részére Cím . Mé 
száros Miklós Bajmok. 
Bácska 394

Bútor
kombisajalkészittóű 

nált szekrények, ebédlők 
hálok, előszoba, 
berendelések.

konyha- 
ainerikai 

és rendes íróasztalok, 
matracok, hencserek — 
magyaros bútorokat 

mindenféle asz- 
és kárpitos munka- 

megre ndelcsre is el­
és karpi

kai
fogad 
los kisiparosok bútori*--
rak a la Vái
Zenedeépület

szám.
1055

Hálószobák. ebédlők 
kombinált szobák konv- 
haberendezések 
bútorüzletében 
nőség.
Huiiv.idi II

Salamon 
Jó 

rlőnvö« árak

fin dó irodabútor.

mi-

1218

lirim kassza, ebédlő bú­
tor. billiárdasztal. sezlon 
konvhaszekrénv. zon-

'fk-három a jt

rónvek. bicikli. íizlelpnlt 
kiilönléle bútorok Csanó 
lö. kereszlépület. 422

Hálószoba bútor
7lix kályha ebi

Veszek magas áron hasz­
nált bútort. szőnyegei, 
zongorát. irodabútort 
va rí ógé r p I. z á 1 og 11 á zbó I 
kiváltott tárgyakat. Csa 
pó u. 16. Telefon 13 39

Eladó villa 6 xzohd« 
minden kényelemmel el 
látva Pétcrfián jövedel 
mező nagylelkű ház Var 
gakerlben vasúlasok. po> 
tusoknak igen alkalmas 
1 100 C öl lermögyúrnőié-* 
fákkal több rendbeli i-i 
lakásokkal Apáti u. 69. 
szép frontú ház értekezni 
Kéfmalom u 14 háztu­
lajdonosnál vagv irodám­
ban. Szőlő, gyümölcsös «I 
adó 970 O borházak föl­
szerelésekkel 
kérünk gróf 
ulca 21 számú 
esős eladó 6000Eladó villa

lözhelő 
pénzzel ál vehető

utcában adómentes
390 öl leiek­

kel. termő gyümölcsössel 
tizczerérl. Lélai utón egv

ezerért.

föld j

nvolc hold prima fekete­
föld. ! ■ vauit! három hold 
kitűnő fekete föld. Felső 
józsa mellel! Macs

és hold
föld

ÓCAka teleajtók, nagvobb 
ablakok, rgylovas nikk 1 
kulcsos bőrislrángos ló­
szerszám eladó. Tiszta 
tégla törmeléket díjtala­
nul adok Szepességi n

(.siti pusztán fekvő 
intóföld. Er-

28. 450

Egv darab használt 16
lankaszíer vadásziégv ver
eladó, Széchenyi-u. 103

540

Fiadé egv zománcozol!.
j samottos kálxha. Ra

kovszky-u. 33. 453

9
410

Jókarban levő komplett.

hl tor- és szalon 
garnitúra eladó. Domb­
utca 5. 441

íróasztalok, fehér cső­
ágyak, sodronx matraccal 
köny vszekrrn y. v a í ró­
gép. perzsaszőn vég. író­
gép. liszt ihat iz köpeny 
Csapó 10.

Konyhabútor. hálószoba 
saját készítésű eladó 

Erzsébet úl I I. Rod"u

Rocskaikerti 4 szobás 'il­
lámat 1 kai. hold kcrlb'1 
eladom, dr. Orosz Várad-

Birtokbérlet
Felesbe vagy. bérbeadó 
\csádi-úi mellett s hold 
tanyás föld. Érdeklődni 
\, il „tcu 130. t lő

8000 Pí 
Leiningen 

gyümől • 
P Kút u.

22 sz. családi ház minden
cl fogad ha ló árért. Tímár 
utca 33. számú kevés 
pénzzel megvehető. Vi 
rág-u. 26 3 szobás, bekül 
lözhelő 18.000 P l kérünk 
Föld eladó Hálápon 16 és 
34 és 10 holdasok. Sza­
bolcsban 22 hold. Szepp. 
sen 22 hold tanyás V»» 
vöírn részére keresek hu 
zakat, földeket meg* éle 
í r. Pul ii- «• Péferfin u ’> ’

68

Nagycserén 45 holdas jó

103kiadóban.

SO holdas

3 15

1 1

Szóló, gyümölcsös

Gx ümölcsiis

adó, Diófa-u. .”»8.

Eladó

Hon

Eladó 'öld

Eladó Ondódon 
liitőben 3 és 
jóid. Értekezni

Hatvanutcai kertben
8 □•öl szőlő, gyiimöl-

Bővebbet Borz-u. 30

■I hold
Vén kert

Homokos l.ajos-nlca 1
I cs 3 -r, ko^t,. 318

ITalapon 
intóföld

okt.Haszonbérbe kiadó
1 lől Bihar megye

halárában

kai. hold 
tpkezni lehel

Debrecen

alatt.zam
kövesül mél­

tóidio dlet I 
gazdasági épületekkel ki-

Erleke/helni
129

Eladó állatok
Haláp 34

hérheadu

\ Szcpescn 96 hold löld 
lehel :kiadó

Ha Iván-utca
éri ekezni

Bérbeadó
hold

tintán

a d ő

EIhKó Mikcpcrcsen 10.’>4 
r”'-öl szőlő ú.j pajtával 
700 C-öl homoki szántó 
föld, ooo [ ' öl kert a 
Kenderfőld mellett. Ér­
deklődni (ialló 190. sz 

107

2 darab 1 éves süldő el­
adó. Tisztviselőtelep For- 
gác.s-u. 11. 40!

Angorauyúl eladó. Üget, 
tér 11 Kincsnshegv. 390

Gazdasági 
•szközök

Eladó igx lu után való 
könnyű federes kocsi. 
Borbél x- Lajos hentesnél. 
Kuba. 261

Sz öl <ip rés, s / ölöd a r á 1 ó.
taposó kádak. boros 
hordók, telefon 32-83.
Nap-u. 4. 412

Vetőgép 16—14 soros, 
köves daráié» eke. egyéb 
gazdasági eszközök el­
adók. Károly Ferenc. Jn-

Eladó nái

Óvoda útra 
szoba, 

mel- 
790 

szÖ’ő • 
831

Hoinokkert.
13. számú ház két 
konyha, előszoba, 
lékhelyiségekkcl. 
kx adtát jóltermö 
vei, felszereléssel, 
négyszögöl földdel eladó. 
Értekezni ugyanott. 1966

Házak és házhelyek elő­
nyös fizetési felt-telek- 
kel eladók. Váradegyház- 
megvei Takarékpénztár 

311

Eladó Halasi-u.
ház. Értekezni

18 '
Munk«

Eladó Kélmalom utca 6. 
számú 4 és 3 szobás úri­
ház 302 öl szép terület­
tel, tulajdonos távol, be­
mutatja a megengedett 
időben az eladással meg- 
l.ízokl Samu János. Deák 
Ferehc-u. 7. 4 >8

Rádiói, 
szerűt javil, alakít, épít, 
olcsón garanciával, évii 
z.cdcs gyakorlattal Szál 
Lajos műszerész. Csap­
utca 84. telefon: 32 5: 
Vidékieknek soronkívii!

telefon : 32 -5:

Modern 2 • 1 lámpa 
ádióké' zülék eladó. Te 

lek'-u 37, «.

Nádudvar halárában. a 
..Farkiiskut dűlőben kö- 
vesúttól 1 és tel km-re 
I.» katusztrális hold prí­
ma szántóföld örök áron 
eladó. Értekezni lehel a 
helyszínen a 99. tanya­
szám alatt. Vadász. Má­
tyás tulajdonossal. 399

Eladó házasudvar Hajdú 
.szoboszlón, I. Rákóczx fi! 
30. sz. a., a város kellős­
közepén öz.v. Vécsey Ar- 
túrná uégv szobás, kettő 
mellék épülő lek kel rendel­
kező lakása 
miatt eladó, 
tulajdonossal, 
bútorok eladok.

el költ őzé ’

Egya noll

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lep' 
kiadóvállalat Rt. míiinté 
zelénck körforgógépén.

Igazgató :


